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Ⅰ 調査の目的等 
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１ 調査の目的 

墨田区では、「墨田区次世代育成支援行動計画」の推進に続き、より一層安心して子

どもを生み育てられるまちづくりをめざし、平成27年度における「子ども・子育て支

援新制度」の開始に向けた「（仮称）墨田区子ども・子育て支援事業計画」を策定する

こととなりました。 

計画の策定にあたり、教育・保育事業の利用状況等、地域子育て支援の充実など、今

後の区の子育て施策等に関して区民の意見・要望を把握するため調査を実施しました。 
 
 

２ 調査の種類と実施方法 

本調査においては、対象者別に次の３種類のアンケート調査を実施しました。 
 

調査の種類と対象者 抽出方法 実施方法 

①乳幼児調査   

 乳幼児の保護者 

平成 25 年 10 月１日現在の

住民基本台帳から年齢別に

層化し無作為抽出 

郵送により配布・回収 

②小学生調査   

 
小学生（１～６年生）の保護

者（４～６年生の本人含む） 

平成 25 年 10 月１日現在の

住民基本台帳から年齢別に

層化し無作為抽出 

郵送により配布・回収 

③成人前調査   

 中学生（２年生） 
区内各中学校から学級抽出 

（抽出学級は学校へ依頼） 
学校を通じて配布・回収 

 高校生等 

平成 25 年 10 月１日現在の

住民基本台帳から年齢別に

層化し無作為抽出 

郵送により配布・回収 

【調査期間】平成25年10月18日～11月8日 

【調査対象地区】区内全域 
 
 

３ 配布と回収状況 

調査票の配布と回収の状況等は次のとおりです。 
 

調査の種類 
（対象者） 

配布数 回収数 白 票 有効回収数 有効回収率 

①乳幼児調査 2,000 1,222 2 1,220 61.0% 

②小学生調査 1,500 803 2 801 53.4% 

③成人前調査 693 483 － 483 69.7% 

  中学生 393 358 － 358 91.1% 

  高校生等 300 125 － 125 41.7% 

総 計 4,193 2,508 4 2,504 59.7% 
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全体 1～3年生 4～6年生

787 418 369

100.0 100.0 100.0

学校にいる（部活動やクラブ活動を含む） 10.5 9.6 11.7

学童クラブに行く 21.6 36.1 5.1

塾や習い事に行く 53.0 46.9 59.9

友達と公園や広場など外で遊ぶ 41.9 35.6 49.1

児童館に行って遊ぶ 13.9 12.0 16.0

図書館、コミュニティ会館など地域の施設に行く 6.7 4.8 8.9

友達の家に行く 15.8 12.9 19.0

合計
(上段:ｎ、下段:%)

４ 表・グラフの見方 

○回答は各質問の回答者数（ｎ）を基数とした百分率（％）で表示しています。 

○百分率は小数第２位を四捨五入しました。したがって比率の合計が 100％にならな

い場合があります。 

○「無回答」とは、回答していない者または回答規則に反した回答（単数回答設問にお

ける複数回答など）者の数です。 

○「非該当」とは、回答者を限定する設問において回答対象者でない者の数です。 

○ＳＡとは単一回答（選択肢を１つだけ選ぶ方式）、ＭＡとは複数回答（回答指示によ

りあてはまるものすべて等）です。 

○回答者数（ｎ）が少ない項目については、比率で見ることは注意が必要です。 

○「その他」の選択肢や「無回答」などの表記を省略しているところがあります。 

〇表中の各セルの背景に、そのセルの数値に応じた長さの棒グラフ（データバー）を表

示して数値データを視覚的にとらえやすくしています。 

   （例）全体の回答者数 787 人のうち、「塾や習い事に行く」が 53.0%で最も 

  多く、次いで「友達と公園や・・・」が 41.9%、「学童クラブに行く」が 21.6% 

  の順に多い。同様に 1～3 年生の回答者 418 人のうち、「塾や・・・」が 46.9%、 

  「学童クラブ・・・」が 36.1%、「友達と公園や・・・」が 35.6%の順に多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 乳幼児調査集計結果 
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母親

90.8%

父親

8.6%

その他

0.2%

無回答

0.3%

n=1,208

父母ともに

51.6%

主に母親

46.2%

主に父親

0.3%

主に祖父母

0.6%

その他

0.3% 無回答

1.0%

n=1,208

6ヵ月

未満

17.7% 6ヵ月～

1歳未満

7.8%

1歳

16.1%

2歳

14.0%

3歳

14.0%

4歳

14.8%

5歳

15.6%

n=1,208

１ 回答者・対象者の属性 

※年齢が無回答あるいは不適当な回答数が12件あり、有効回収数1,220件のうち1,208件を乳幼児調査の回答数

（「全体」と表記）としています。 

問１ 回答される方は、対象のお子さんからみてどなたですか（１つに○）。 

 

回答者は、母親が90.8%と９割以上を占

めています。 

 

 

 

 

 

 

問２ 対象のお子さんの子育て（教育を含む）を主にしているのは、お子さんからみてど

なたですか（１つに○）。 

 

子育てを主に行っている人は、「父母とも

に」が51.6%と過半数を占め、次いで「主

に母親」が46.2%となっています。 

 

 

 

 

 

 

問3 対象のお子さんの①生年月、②きょうだいのことについてご記入ください。 

①子どもの年齢 

「6ヵ月未満」が17.7%と最も多く、次

いで「1歳」が16.1%、「5歳」が15.6%な

どとなっています。 
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1人

51.5%2人

32.9%

3人

10.4%

4人

1.2%

5人以上

0.7%
無回答

3.3%

n=1,208

両親(単身赴任や入

院など､一定期間別

居の場合も含む)

94.1%

父親だけ

(ひとり親

家庭)

0.3%

母親だけ

(ひとり親家庭)

4.8%

その他

0.3%
無回答

0.4%

n=1,208

フルタイム(産休･

育休･介護休業中

ではない)

26.7%

フルタイム

(産休･育休･

介護休業中)

11.4%

パート･アルバイト等(産休･

育休･介護休業中ではない)

17.6%

パート･アルバイト

等(産休･育休･

介護休業中)

1.3%

以前は働いて

いたが､現在は

働いていない

40.2%

これまで

働いたことはない

2.4%

無回答

0.4%

n=1,204

②きょうだい数 

対象の子どもを含むきょうだい数は、「１

人」が51.1%と過半数を占め、次いで「２

人」が32.9%、「３人」が10.4%で、平均

では1.63人となっています。 

 

 

 

 

問4 対象のお子さんの主な保護者はどなたですか（１つに○）。 

 

主な保護者は、「両親（単身赴任や入院な

ど、一定期間別居の場合も含む）」が94.1%

と９割以上を占め、次いで「母親だけ（ひと

り親家庭）」が4.8%、「父親だけ（ひとり親

家庭）」が0.3%となっています。 

 

 

 

 

問5 保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をお答えください（１つに○）。 

(1)母親 

母親の現在の就労状況は、「以前は働いて

いたが、現在は働いていない」が40.2%と

最も多く、次いで「フルタイム（産休・育休・

介護休業中ではない）」が26.7%、「パート・

アルバイト等（産休・育休・介護休業中では

ない）」が17.6%などとなっています。 
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父子世帯

0.3%
母子世帯

4.6%

共働き世帯

52.0%

非共働き

世帯

40.5%

無回答

2.6%

n=1,208

全体 6ヵ月未満 6ヵ月～1歳
未満

1歳 2歳 3歳 4歳 5歳

1,208 214 94 194 169 169 179 189
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

父子世帯 0.3 0.0 0.0 0.5 0.0 1.2 0.0 0.5
母子世帯 4.8 2.8 5.3 6.2 4.7 4.7 3.9 6.3
共働き世帯 52.0 53.7 52.1 46.4 48.5 54.4 50.8 57.7
非共働き世帯 40.5 42.1 38.3 42.3 46.2 36.7 42.5 34.4
無回答 2.4 1.4 4.3 4.6 0.6 3.0 2.8 1.1

合計

(上段：ｎ、下段：%)

フルタイム(育休･介護

休業中ではない)

95.3%

フルタイム

(育休･介護

休業中)

0.3%

パート･アルバイト

等(育休･介護

休業中では

ない) 0.9%

パート･アルバイト

等(育休･介護

休業中)

0.2%

以前は働いて

いたが､現在は

働いていない

0.9%

これまで

働いたこと

はない

0.2%無回答

2.3%

n=1,150

(2)父親 

父親の現在の就労状況は、「フルタイム（育

休・介護休業中ではない）」が95.3%と９割

以上を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

■家庭類型（問4・5による再区分） 

 

問4主な保護者と問5保護者の就労状況よ

り再区分した各世帯の家庭類型は、「共働き

世帯」が52.0%、「非共働き世帯」が40.5%

などとなっています。 

また、年齢別にみると、3歳、５歳で「共

働き世帯」の割合が高く、「非共働き世帯」

の割合が低くなっています。 
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1日

1.5% 2日

1.5% 3日

5.8%

4日

7.4%

5日

71.7%

6日

9.9%

7日

0.6%

無回答

1.6%

n=686

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

0.9 

6.8 

15.1 

52.4 

14.2 

5.0 

2.2 

1.3

0.9

5.3

14.0

20.6

27.2

14.0

12.7

0.0

0.4

1.3

0% 20% 40% 60%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間以上
ﾌﾙﾀｲﾑ（n=458）
ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ等（n=228）

0.4 

2.4 

42.6 

44.1 

6.1 

1.3 

0.4 

0.2 

0.2 

0.0

0.0

10.1

44.3

25.0

7.0

1.3

1.8

3.5

0% 20% 40% 60%

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

ﾌﾙﾀｲﾑ（n=458）

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ等（n=228）

0.4 

0.0 

0.0 

0.2 

0.4 

3.5 

20.1 

44.1 

21.0 

5.7 

2.4 

2.2

1.3

3.5

5.7

11.8

15.4

29.4

18.0

1.8

0.4

3.1

0% 20% 40% 60%

1～11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降
ﾌﾙﾀｲﾑ（n=458）
ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ等（n=228）

≪前問で1～4に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問6 就労日数や就労時間等（残業時間を含む）をお答えください。 

(1)母親 

母親の就労日数は、週に「５日」が71.7%と７割以上を占めて最も多く、次いで「6日」

が9.9%などとなっています。 

① 就労日数（日／週）          ② 平均就労時間（時間／日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 家を出る時刻             ④ 帰宅時刻 
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1日

0.1%
2日 0.1%

3日 0.2%

4日 0.4%

5日

63.7%

6日

29.9%

7日

2.8%

無回答

2.9%

n=1,112

1.5 

38.6 

31.4 

22.4 

25.0

58.3

8.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

8時間未満

8～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

ﾌﾙﾀｲﾑ（n=1,100）

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ等（n=12）

1.1 

3.6 

12.1 

37.2 

30.2 

7.0 

3.0 

2.3 

8.3

0.0

0.0

8.3

25.0

8.3

0.0

33.3

0% 20% 40% 60% 80%

1～4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10～11時台

12時以降

ﾌﾙﾀｲﾑ（n=1,100）

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ等（n=12）

2.1 

1.4 

3.6 

60.5 

28.6 

0.0

8.3

8.3

50.0

16.7

0% 20% 40% 60% 80%

1～5時台

6～11時台

12～17時台

18～21時台

22時以降

【父親：帰宅時刻】

ﾌﾙﾀｲﾑ（n=1,100）

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ等（n=12）

(2)父親 

父親の就労日数は、週に「５日」が63.7%と最も多く、次いで「6日」が29.9%などとな

っています。 

① 就労日数（日／週）          ② 平均就労時間（時間／日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 家を出る時刻             ④ 帰宅時刻 
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フルタイム

希望で実現

できる見込

7.9%

フルタイ

ム希望だ

が実現見

込はない

32.5%

パート・ア

ルバイト等

を継続希望

50.0%

やめて子育

てや家事に

専念したい

4.4%

無回答

5.3%

n=228

フルタイム

希望で実現

できる見込

25.0%

フルタイム希望

だが実現見込は

ない

41.7%

パート・ア

ルバイト等

を継続希望

16.7%

やめて子育

てや家事に

専念したい

0.0%

無回答

16.7%

n=12

≪問5で3～4（パート・アルバイト等）に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問7 フルタイム（週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はありますか（１つ

に○）。 

現在の就労形態がパート・アルバイト等からフルタイムへの転換希望は、母親では「パー

ト・アルバイト等を継続希望」が50.0%、「フルタイム希望だが実現見込はない」が32.5%

などとなっています。 

また、父親では「フルタイム希望だが実現見込はない」が41.7%、「フルタイム希望で実

現できる見込」が25.0%などとなっています。 

(1)母親                      (2)父親 
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1～3歳未満

5.5%

3～6歳未満

32.0%

6～12歳

47.7%

無回答

14.8%

n=256
平均 5.33歳

フル

タイム

22.1%

パート・ア

ルバイト等

60.5%

無回答

17.4%

n=86

1.9 

28.8 

36.5 

28.8 

3.8 

0% 20% 40%

2日/週

3日/週

4日/週

5日/週

無回答

1.9 

42.3 

28.8 

19.2 

1.9 

3.8 

1.9 

0% 20% 40%

3～4時間未満/日

4～5時間未満/日

5～6時間未満/日

6～7時間未満/日

7～8時間未満/日

8～9時間未満/日

無回答

子育てや家事など

に専念したい(就

労の予定はない)

24.0%

１年より先､一番

下の子が( )歳に

なったころに就労

したい

49.9%

すぐにでも､

もしくは１年

以内に就労

したい

16.8%

無回答

9.4%

n=513

≪問5で5～6に○をつけた方（現在は働いていない方）にうかがいます。≫ 

問8 就労したいという希望はありますか（１つに○）。 

問5で現在は働いていないと回答した人の今後の就労意向については、母親では、「１年よ

り先、一番下の子が( )歳になったころに就労したい」が49.9%と最も多く、約５割を占め

ています。働き始める末子の年齢については、6～12歳が５割弱、3～6歳が３割強などと

なっています。 

また、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」（16.8%）と回答した人の、希望就

労形態は、「フルタイム」が22.1%、「パート・アルバイト等」が60.5%となっています。 

父親の今後の就労意向については、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」との回

答が50.0%（6名）で、全員が「フルタイム」希望となっています。 

(1)母親 

■①就労意向                       

                            （ ）内年齢 
 

 

 

 

 

 

 

 

■②１年以内に就労したいと回答した人の希望する就労形態 
   
                  【パート・アルバイト等の希望日数・時間 ＳＡ】（n=52） 
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子育てや家事など

に専念したい(就

労の予定はない)

8.3%

１年より先､一番

下の子が( )歳

になったころに

就労したい

8.3%

すぐにでも､

もしくは１年以内

に就労したい

50.0%

無回答

33.3%

n=12
フルタイム

100.0%

パート・ア

ルバイト等

0.0%

無回答

0.0%

n=6

全体 6ヵ月未満 6ヵ月～1歳
未満

1歳 2歳 3歳 4歳 5歳

1,208 214 94 194 169 169 179 189

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

墨田、堤通２丁目、東
向島４～５丁目

9.9 6.5 8.5 9.8 10.1 10.1 14.0 10.6

八広、東向島６丁目
10.4 11.2 10.6 8.8 10.7 8.3 11.2 12.2

東墨田、立花
10.6 8.9 9.6 8.8 10.1 11.8 9.5 15.3

東向島１～３丁目、堤
通１丁目、向島

11.6 8.9 7.4 12.4 15.4 14.2 12.3 9.5

京島、文花、押上
11.8 13.6 12.8 10.8 13.6 15.4 10.6 6.3

吾妻橋、東駒形、本
所、石原、亀沢、横網

15.9 19.6 13.8 15.5 13.6 13.6 16.2 16.9

業平、横川、太平、錦
糸

13.7 11.7 20.2 16.0 13.0 14.8 13.4 10.6

両国、千歳、緑、立
川、菊川、江東橋

14.8 19.2 16.0 17.0 11.8 11.2 10.6 16.9

無回答 1.2 0.5 1.1 1.0 1.8 0.6 2.2 1.6

合計
(上段:ｎ、下段:%)

(2)父親 

■①就労意向                       
                       （ ）内年齢 n=1 
                          ７歳との回答 
                           

                       ■②１年以内に就労したいと回答した人の 
                         希望する就労形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問9 お住まいの住所をご記入ください。 

居住地区は、「吾妻橋、東駒形、本所、石原、亀沢、横網」（15.9%）が最も多く、次いで

「両国、千歳、緑、立川、菊川、江東橋」（14.8%）、「業平、横川、太平、錦糸」（13.7%）

などとなっています。 
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200万円未満

5.3% 200～300

万円未満

5.8%

300～500

万円未満

20.4%

500～700

万円未満

24.7%

700～1,000万

円未満

20.5%

1,000～1,500

万円未満

9.0%

1,500

万円以上

3.4%
無回答

10.8%

n=1,208

問10 昨年１年間の世帯の総収入はどのくらいですか。お差し支えなければお答えくださ

い（１つに○）。 

 

昨年１年間の世帯の総収入は、「500～

700万円未満」が24.7%と最も多く、次い

で「700～1,000万円未満」が20.5%、

「300～500万円未満」が20.4%などとな

っています。 
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利用している 利用していない 無回答

61.0

11.7

34.0

49.5

54.4

85.2

94.4

94.7

36.5

86.9

63.8

49.0

43.2

13.0
2.2

0.5

2.5

1.4

2.1

1.5

2.4

1.8

3.4

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,208）

6ヵ月未満（n=214）

6ヵ月～1歳未満（n=94）

1歳（n=194）

2歳（n=169）

3歳（n=169）

4歳（n=179）

5歳（n=189）

(凡例)

２ 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況 

この調査において「平日の定期的な教育・保育事業」とは、以下のものとしています。 

１  幼稚園（通常の就園時間の利用） 

２  幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ） 

３  公立認可保育園（国が定める最低基準に適合した施設で都等の認可を受けたもののうち墨

田区立（公設民営含む）） 

４  私立認可保育園（国が定める最低基準に適合した施設で都等の認可を受けたもののうち私

立） 

５  認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設で､現在墨田区にはありません） 

６  小規模な保育施設（国が定める最低基準に適合した施設で区が認可した定員が概ね6～19

人の保育） 

７  家庭的保育（保育ママ）（保育者の家庭等で5人以下の子どもを保育する事業） 

８  事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設） 

９  都の認証保育所（都が独自に基準を定めて認証した保育所） 

10  その他の認可外保育所（事業所内保育施設以外） 

11  定期利用保育（保護者が就労または公共職業訓練等に通うため、週1日～5日以内で定期的

に利用する保育） 

12  居宅訪問型保育（ベビーシッターのような保育者が子どもの家庭で保育する事業） 

13  ファミリー・サポート・センター（地域住民が子どもを預かる相互援助事業） 

14  その他 

 

問11 対象のお子さんは、現在、幼稚園や保育所（園）などの「定期的な教育・保育事業」

を利用していますか（１つに○）。 

平日の定期的な教育・保育事業の利用状況は、「利用している」が61.0%、「利用していな

い」が36.5%となっています。 
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全体
(n=441)

6ヵ月未満
(n=186)

6ヵ月～1歳
未満(n=60)

1歳
(n=95)

2歳
(n=73)

3歳
(n=22)

4歳
(n=4)

5歳
(n=1)

合　計　（％） 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
その必要がない（子どもの母親か父親

が就労していないため等）
39.7 31.2 41.7 49.5 46.6 45.5 25.0 0.0

子どもの祖父母や親せきがみている
1.4 0.0 1.7 2.1 1.4 4.5 25.0 0.0

近所の人や父母の友人・知人がみて

いる
0.7 0.5 0.0 0.0 1.4 4.5 0.0 0.0

利用したいが、教育・保育の事業に空

きがない
20.2 22.0 28.3 16.8 15.1 18.2 0.0 0.0

利用したいが、経済的な理由で事業を

利用できない
1.1 1.6 0.0 0.0 1.4 4.5 0.0 0.0

利用したいが、延長・夜間等の時間帯

の条件が合わない
0.5 0.5 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0

利用したいが、事業の質や場所など、

納得できる事業がない
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子どもがまだ小さいため（（　）歳くらい

になったら利用しようと考えている）
27.4 34.9 18.3 23.2 27.4 4.5 25.0 100.0

その他 7.0 7.0 6.7 4.2 6.8 18.2 25.0 0.0

無回答 2.0 2.2 3.3 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0

≪前問で「2 利用していない」に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問12 利用していない主な理由は何ですか（最もあてはまる理由１つに○）。 

現在、平日の定期的な教育・保育事業を利用していない主な理由としては、「その必要がな

い（子どもの母親か父親が就労していないため等）」が39.7%と最も多く、次いで「子ども

がまだ小さいため（回答平均は2.46）歳くらいになったら利用しようと考えている」

（27.4%）、「利用したいが、教育・保育の事業に空きがない」（20.2%）などがあげられて

います。 
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家族類型別
全体
(n=737)

父子世帯
(n=4)

母子世帯
(n=37)

共働き世帯
(n=484)

非共働き世
帯(n=198)

合　計　（％） 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

幼稚園 30.5 25.0 5.4 10.1 85.4

幼稚園の預かり保育 0.3 0.0 0.0 0.4 0.0

公立認可保育園 35.5 0.0 48.6 47.7 3.5

私立認可保育園 21.0 75.0 32.4 28.1 1.5

認定こども園 0.4 0.0 0.0 0.2 0.5

小規模な保育施設 0.5 0.0 0.0 0.6 0.5

家庭的保育（保育ママ） 0.7 0.0 0.0 1.0 0.0

事業所内保育施設 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

都の認証保育所 7.1 0.0 8.1 8.7 3.5

その他の認可外保育所 1.2 0.0 0.0 0.6 2.5

定期利用保育 0.3 0.0 0.0 0.4 0.0

居宅訪問型保育 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ファミリー・サポート・センター 0.1 0.0 0.0 0.2 0.0

その他 0.1 0.0 0.0 0.2 0.0

無回答 2.2 0.0 5.4 1.7 2.5

人数 割合(a) 人数 割合(b)

1日 8 1.1 7 0.9 -0.1

2日 8 1.1 5 0.7 -0.4

3日 7 0.9 4 0.5 -0.4

4日 11 1.5 11 1.5 0.0

5日 633 85.9 615 83.4 -2.4

6日 69 9.4 95 12.9 3.5

無回答 15 2.0 14 1.9

全体 737 － 737 －

b-a
現　在 希　望

≪問11で「1 利用している」に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問13 対象のお子さんは、平日どのような教育・保育事業を利用していますか。年間を通

じて「定期的に」利用している事業をお答えください（あてはまるものすべてに○）。

また、下欄に利用している事業の番号と、利用日数、利用時間、開始時刻と終了時

刻（24時間制）について、(1)現在と(2)希望をご記入ください。特に希望がない場

合は現在の利用状況だけで構いません。 

平日の定期的な教育・保育事業の利用先は、全体では「公立認可保育園」（35.5%）が最

も多く、次いで「幼稚園」（30.5%）、「私立認可保育園」（21.0%）などとなっています。 

家族類型別にみると、母子世帯・共働き世帯では「公立認可保育園」が約５割と最も多く、

次いで「私立認可保育園」が３割前後などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■現在の利用状況と希望（２事業以上利用している場合は合算して、ＭＡとして集計しています。） 

(1)利用日数（日/週） 
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人数 割合(a) 人数 割合(b)

5時台以前 2 0.3 2 0.3 0.0

6時台 0 0.0 4 0.5 0.5

7時台 67 9.1 74 10.0 0.9

8時台 235 31.9 251 34.1 2.2

9時台 341 46.3 324 44.0 -2.3

10時台 30 4.1 21 2.8 -1.2

11時台 0 0.0 0 0.0 0.0

12時台 0 0.0 0 0.0 0.0

13時台 4 0.5 3 0.4 -0.1

14時台 3 0.4 3 0.4 0.0

15時台 3 0.4 3 0.4 0.0

16時台 1 0.1 1 0.1 0.0

17時台 0 0.0 0 0.0 0.0

18時台 2 0.3 2 0.3 0.0

19時台 0 0.0 0 0.0 0.0

20時台 0 0.0 0 0.0 0.0

21時台 1 0.1 1 0.1 0.0

22時台以降 0 0.0 0 0.0 0.0

無回答 61 8.3 61 8.3

全体 737 － 737 －

b-a
現　在 希望

人数 割合(a) 人数 割合(b)

5時台以前 1 0.1 1 0.1 0.0

6時台 0 0.0 0 0.0 0.0

7時台 0 0.0 0 0.0 0.0

8時台 0 0.0 0 0.0 0.0

9時台 0 0.0 0 0.0 0.0

10時台 0 0.0 0 0.0 0.0

11時台 0 0.0 0 0.0 0.0

12時台 2 0.3 2 0.3 0.0

13時台 12 1.6 4 0.5 -1.1

14時台 180 24.4 99 13.4 -11.0

15時台 23 3.1 55 7.5 4.3

16時台 75 10.2 98 13.3 3.1

17時台 152 20.6 156 21.2 0.5

18時台 189 25.6 173 23.5 -2.2

19時台 49 6.6 75 10.2 3.5

20時台 3 0.4 20 2.7 2.3

21時台 0 0.0 3 0.4 0.4

22時台以降 1 0.1 1 0.1 0.0

無回答 63 8.5 63 8.5

全体 737 － 737 －

b-a
現　在 希望

合計 幼稚園の預か
り保育

その他の認可
外保育所

居宅訪問型保
育

ファミリー･サ

ポート･センター
その他 無回答

737 5 1 2 3 4 722

100.0 0.7 0.1 0.3 0.4 0.5 98.0

225 5 1 1 2 216

100.0 2.2 0.4 0.4 0.9 96.0

2 - 2

100.0 - 100.0

262 1 1 260

100.0 0.4 0.4 99.2

155 155

100.0 100.0

3 3

100.0 100.0

4 4

100.0 100.0

5 5

100.0 100.0

0

0.0

52 1 1 1 49

100.0 1.9 1.9 1.9 94.2

9 - 1 8

100.0 - 11.1 88.9

2 2

100.0 100.0

0 -

0.0 -

1 - 1

100.0 - 100.0

1 - 1

100.0 - 100.0

2事業目（上段：人数、下段：％）問13　利用している
事業(1事業目×2事
業目)

居宅訪問型保育

ファミリー・サポー
ト・センター

その他

小規模な保育施
設

家庭的保育（保
育ママ）

事業所内保育施
設

都の認証保育所

その他の認可外
保育所

定期利用保育

全体

1
事
業
目

（
主
に
利
用
し
て
い
る
事
業

）

幼稚園

幼稚園の預かり
保育

公立認可保育園

私立認可保育園

認定こども園

(2)開始時刻                (3)終了時刻（24時間制） 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

■２事業以上利用している場合の利用先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                             ※回答がゼロの表記は省略しています。 
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子どもの教育

や発達のため

36.0%
子育て(教育を

含む)している

方が現在就労

している

59.7%

子育て(教育を含む)して

いる方に就労予定がある

(求職中を含む) 1.6%

子育て(教育を含む)して

いる方が家族・親族など

を介護している 0.1%

子育て(教育を含む)

している方に病気や

障害がある

0.8%

子育て(教育を含む)

している方が学生

である 0.1%

その他 0.3%

無回答 1.4%

n=737

墨田区内

83.7%

都内の他区

10.4%

その他

0.3%

無回答

5.6%

n=737

問14 現在、主に利用している教育・保育事業の実施場所をお答えください（１つに○）。 

 

現在、主に利用している教育・保育事業の

実施場所は、「墨田区内」が83.7%と最も多

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

問15 平日に定期的に教育・保育事業を利用されている最も大きな理由は何ですか（１つ

に○）。 

平日に定期的に教育・保育事業を利用されている最も大きな理由は、「子育て（教育を含む）

している方が現在就労している」が59.7%と最も多く、次いで「子どもの教育や発達のため」

が36.0%などとなっています。 
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全体（ｎ＝737）　

①通園の便利さ

②教育・保育の内容

③保育時間

④夜間や休日などの利用

⑤病気時など子どもや家庭の

状況に応じた丁寧な対応

⑥保護者とのコミュニケーション

⑦要望・苦情への対応

⑧費用

⑨施設や設備

⑩給食の内容

⑪子どもや家庭の個人情報や

プライバシーへの対応

⑫全体的な満足度

（凡　例）

とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答

43.8

41.9

35.4

18.9

28.8

35.5

27.7

21.6

23.7

38.1

34.3

30.8

37.7

49.7

44.1

41.1

49.0

51.6

56.7

49.9

47.4

44.6

58.1

59.3

13.7

6.9

17.9

20.6

15.7

11.5

12.6

23.3

23.5

12.9

5.8

8.7

4.2

0.9

2.0

7.2

4.3

0.9

1.6

4.6

4.6

1.8

0.9

0.3

0.5

0.5

0.5

12.2

2.2

0.4

1.4

0.5

0.8

2.6

0.8

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問16 定期的な教育・保育事業の満足度をお答えください（①～⑫のそれぞれについて１

つに○）。 

定期的な教育・保育事業を利用している人の満足の割合（「とても満足」＋「まあ満足」）

は、「④夜間や休日などの利用」が６割、「③保育時間」、「⑤病気時など子どもや家庭の状況

に応じた丁寧な対応」、「⑧費用」、「⑨施設や設備」がそれぞれ７割台で、その他の項目は８

割以上となっています。 
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幼稚園（ｎ＝225）　

①通園の便利さ

②教育・保育の内容

③保育時間

④夜間や休日などの利用

⑤病気時など子どもや家庭の

状況に応じた丁寧な対応

⑥保護者とのコミュニケーション

⑦要望・苦情への対応

⑧費用

⑨施設や設備

⑩給食の内容

⑪子どもや家庭の個人情報や

プライバシーへの対応

⑫全体的な満足度

（凡　例）

とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答

31.6

46.7

11.1

8.4

25.3

34.7

26.2

13.3

24.4

15.1

29.8

25.8

47.6

49.3

52.0

39.6

51.6

50.7

57.8

45.3

47.1

45.8

64.0

64.0

17.8

2.7

32.9

24.9

13.3

11.6

12.0

33.8

23.6

28.4

4.9

8.0

1.8

0.4

3.1

8.4

5.3

2.2

2.2

6.7

3.6

4.0

0.0

0.0

1.3

0.9

0.9

18.7

4.4

0.9

1.8

0.9

1.3

6.7

1.3

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

■主に利用している事業ごとの満足度 

(1)幼稚園 

満足の割合（「とても満足」＋「まあ満足」）が高い項目は、「②教育・保育の内容」、「⑥保

護者とのコミュニケーション」、「⑪子どもや家庭の個人情報やプライバシーへの対応」など

で、「⑫全体的な満足度」は89.8%となっています。 

一方、不満の割合（「やや不満」＋「とても不満」）が高い項目は、「⑧費用」、「③保育時間」、

「④夜間や休日などの利用」、「⑩給食の内容」などとなっています。 
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(2)幼稚園の預かり保育 

回答者は２名で、不満（「やや不満」＋「とても不満」）としてあげられている項目は、「③

保育時間」、「④夜間や休日などの利用」、「⑤病気時など子どもや家庭の状況に応じた丁寧な

対応」などとなっています。 

 

 合計 とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答 

①通園の便利さ 100.0  100.0    

②教育・保育の内容 100.0  100.0    

③保育時間 100.0   50.0 50.0  

④夜間や休日などの利用 100.0    100.0  

⑤病気時など子どもや家庭の 
状況に応じた丁寧な対応 

100.0    100.0  

⑥保護者とのコミュニケーション 100.0 50.0 50.0    

⑦要望・苦情への対応 100.0 50.0 50.0    

⑧費用 100.0  100.0    

⑨施設や設備 100.0  100.0    

⑩給食の内容 100.0  100.0    

⑪子どもや家庭の個人情報や 
プライバシーへの対応 

100.0  100.0    

⑫全体的な満足度 100.0 50.0 50.0    

                            ※n=2、単位:%。ゼロの表記は省略しています。 
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公立認可保育園（ｎ＝262）　

①通園の便利さ

②教育・保育の内容

③保育時間

④夜間や休日などの利用

⑤病気時など子どもや家庭の
状況に応じた丁寧な対応

⑥保護者とのコミュニケーション

⑦要望・苦情への対応

⑧費用

⑨施設や設備

⑩給食の内容

⑪子どもや家庭の個人情報や

プライバシーへの対応

⑫全体的な満足度

（凡　例）

とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答

52.3

36.3

40.8

20.6

28.2

33.6

25.6

28.2

20.6

45.8

31.3

29.0

34.0

52.3

44.3

40.1

45.0

51.9

55.7

52.3

48.1

46.6

59.2

59.5

8.4

9.9

13.4

21.0

21.0

13.7

16.0

17.6

25.6

7.3

7.3

11.1

5.3

1.5

1.5

7.6

5.3

0.8

1.5

1.9

5.7
0.0

2.3

0.4

0.0

0.0

0.0

10.7

0.4

0.0

1.1

0.0

0.0

0.4

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(3)公立認可保育園 

満足の割合（「とても満足」＋「まあ満足」）が高い項目は、「②教育・保育の内容」、「⑩給

食の内容」、「⑪子どもや家庭の個人情報やプライバシーへの対応」などで、「⑫全体的な満足

度」は88.5%となっています。 

一方、不満の割合（「やや不満」＋「とても不満」）が高い項目は、「⑨施設や設備」、「④夜

間や休日などの利用」、「⑤病気時など子どもや家庭の状況に応じた丁寧な対応」などとなっ

ています。 
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私立認可保育園（ｎ＝155）　

①通園の便利さ

②教育・保育の内容

③保育時間

④夜間や休日などの利用

⑤病気時など子どもや家庭の

状況に応じた丁寧な対応

⑥保護者とのコミュニケーション

⑦要望・苦情への対応

⑧費用

⑨施設や設備

⑩給食の内容

⑪子どもや家庭の個人情報や

プライバシーへの対応

⑫全体的な満足度

（凡　例）

とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答

50.3

41.3

54.8

29.0

31.6

34.8

27.1

25.2

29.7

54.8

39.4

36.1

28.4

47.7

38.7

45.8

51.6

52.9

57.4

60.0

46.5

40.6

51.0

54.8

16.1

9.7

5.2

14.8

13.5

12.3

12.9

12.3

19.4

3.2

7.7

7.7

5.2

1.3
0.6

3.2

1.9

0.0

1.9

1.9

3.9
1.3

0.6

0.6

0.0

0.0

0.6

7.1

1.3

0.0

0.6

0.6

0.6

0.0

1.3

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(4)私立認可保育園 

満足の割合（「とても満足」＋「まあ満足」）が高い項目は、「⑩給食の内容」、「③保育時間」、

「⑪子どもや家庭の個人情報やプライバシーへの対応」、「②教育・保育の内容」などで、「⑫

全体的な満足度」は91.0%となっています。 

一方、不満の割合（「やや不満」＋「とても不満」）が高い項目は、「⑨施設や設備」、「①通

園の便利さ」、「④夜間や休日などの利用」などとなっています。 
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(5)認定こども園 

回答者は３名で、不満（「やや不満」＋「とても不満」）としてあげられている項目は、「③

保育時間」、「①通園の便利さ」、「④夜間や休日などの利用」、「⑧費用」などとなっています。 

 

 合計 とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答 

①通園の便利さ 100.0  66.7  33.3  

②教育・保育の内容 100.0 33.3 66.7    

③保育時間 100.0  33.3 66.7   

④夜間や休日などの利用 100.0  33.3 33.3  33.3 

⑤病気時など子どもや家庭の 
状況に応じた丁寧な対応 

100.0 33.3 66.7    

⑥保護者とのコミュニケーション 100.0  100.0    

⑦要望・苦情への対応 100.0 33.3 66.7    

⑧費用 100.0  66.7 33.3   

⑨施設や設備 100.0 33.3 66.7    

⑩給食の内容 100.0  66.7   33.3 

⑪子どもや家庭の個人情報や 
プライバシーへの対応 

100.0  100.0    

⑫全体的な満足度 100.0 33.3 33.3 33.3   

                            ※n=3、単位:%。ゼロの表記は省略しています。 

 

 

(6)小規模な保育施設 

回答者は４名で、不満（「やや不満」＋「とても不満」）としてあげられている項目は、「④

夜間や休日などの利用」、「③保育時間」、「⑤病気時など子どもや家庭の状況に応じた丁寧な

対応」、「⑧費用」などとなっています。 

 合計 とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答 

①通園の便利さ 100.0 25.0 75.0    

②教育・保育の内容 100.0 75.0 25.0    

③保育時間 100.0 50.0 25.0  25.0  

④夜間や休日などの利用 100.0 50.0  25.0 25.0  

⑤病気時など子どもや家庭の 
状況に応じた丁寧な対応 

100.0 50.0 25.0  25.0  

⑥保護者とのコミュニケーション 100.0 75.0 25.0    

⑦要望・苦情への対応 100.0 75.0 25.0    

⑧費用 100.0 75.0  25.0   

⑨施設や設備 100.0 25.0 75.0    

⑩給食の内容 100.0 100.0     

⑪子どもや家庭の個人情報や 
プライバシーへの対応 

100.0 75.0 25.0    

⑫全体的な満足度 100.0 75.0 25.0    

                            ※n=4、単位:%。ゼロの表記は省略しています。 
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(7)家庭的保育（保育ママ） 

回答者は５名で、不満（「やや不満」＋「とても不満」）としてあげられている項目は、「③

保育時間」、「④夜間や休日などの利用」、「⑩給食の内容」、「⑥保護者とのコミュニケーショ

ン」、「⑦要望・苦情への対応」などとなっています。 

 合計 とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答 

①通園の便利さ 100.0 100.0     

②教育・保育の内容 100.0 100.0     

③保育時間 100.0 40.0 20.0 40.0   

④夜間や休日などの利用 100.0 20.0 40.0 40.0   

⑤病気時など子どもや家庭の 
状況に応じた丁寧な対応 

100.0 40.0 60.0    

⑥保護者とのコミュニケーション 100.0 60.0 20.0 20.0   

⑦要望・苦情への対応 100.0 60.0 20.0 20.0   

⑧費用 100.0 60.0 40.0    

⑨施設や設備 100.0 80.0 20.0    

⑩給食の内容 100.0 60.0 20.0  20.0  

⑪子どもや家庭の個人情報や 
プライバシーへの対応 

100.0 60.0 40.0    

⑫全体的な満足度 100.0 60.0 40.0    

                            ※n=5、単位:%。ゼロの表記は省略しています。 

 

(8)事業所内保育施設 

事業所内保育施設は該当者がいませんでした。 
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都の認証保育所（ｎ＝52）　

①通園の便利さ

②教育・保育の内容

③保育時間

④夜間や休日などの利用

⑤病気時など子どもや家庭の

状況に応じた丁寧な対応

⑥保護者とのコミュニケーション

⑦要望・苦情への対応

⑧費用

⑨施設や設備

⑩給食の内容

⑪子どもや家庭の個人情報や

プライバシーへの対応

⑫全体的な満足度

（凡　例）

とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答

44.2

44.2

51.9

25.0

36.5

48.1

40.4

7.7

15.4

57.7

57.7

42.3

36.5

50.0

40.4

46.2

51.9

46.2

55.8

40.4

44.2

36.5

40.4

51.9

17.3

3.8

7.7

19.2

9.6

5.8

3.8

42.3

32.7

5.8

1.9

5.8

1.9
0.0

0.0

3.8
0.0

0.0

0.0

9.6

7.7
0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

0.0

5.8

1.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(9)都の認証保育所 

満足の割合（「とても満足」＋「まあ満足」）が高い項目は、「⑪子どもや家庭の個人情報や

プライバシーへの対応」、「⑦要望・苦情への対応」、「②教育・保育の内容」、「⑥保護者との

コミュニケーション」、「⑩給食の内容」などで、「⑫全体的な満足度」は94.2%となってい

ます。 

一方、不満の割合（「やや不満」＋「とても不満」）が高い項目は、「⑧費用」、「⑨施設や設

備」、「④夜間や休日などの利用」などとなっています。 
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(10)その他の認可外保育所 

回答者は９名で、不満（「やや不満」＋「とても不満」）の割合が高い項目は、「⑧費用」、

「①通園の便利さ」などとなっています。 

 

 合計 とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答 

①通園の便利さ 100.0 44.4 11.1 33.3 11.1  

②教育・保育の内容 100.0 44.4 44.4 11.1   

③保育時間 100.0 55.6 33.3 11.1   

④夜間や休日などの利用 100.0 11.1 55.6 33.3   

⑤病気時など子どもや家庭の 
状況に応じた丁寧な対応 

100.0 11.1 55.6 33.3   

⑥保護者とのコミュニケーション 100.0 33.3 66.7    

⑦要望・苦情への対応 100.0 22.2 66.7   11.1 

⑧費用 100.0  11.1 33.3 55.6  

⑨施設や設備 100.0 11.1 44.4 22.2 11.1 11.1 

⑩給食の内容 100.0  66.7 22.2  11.1 

⑪子どもや家庭の個人情報や 
プライバシーへの対応 

100.0 22.2 77.8    

⑫全体的な満足度 100.0 11.1 77.8 11.1   

                            ※n=9、単位:%。ゼロの表記は省略しています。 

 

(11)定期利用保育 

回答者は２名で、不満（「やや不満」＋「とても不満」）としてあげられている項目は、「①

通園の便利さ」、「④夜間や休日などの利用」などとなっています。 

 

 合計 とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答 

①通園の便利さ 100.0   50.0 50.0  

②教育・保育の内容 100.0  100.0    

③保育時間 100.0 50.0  50.0   

④夜間や休日などの利用 100.0    50.0 50.0 

⑤病気時など子どもや家庭の 
状況に応じた丁寧な対応 

100.0 50.0  50.0   

⑥保護者とのコミュニケーション 100.0 50.0 50.0    

⑦要望・苦情への対応 100.0 50.0 50.0    

⑧費用 100.0 50.0  50.0   

⑨施設や設備 100.0  50.0 50.0   

⑩給食の内容 100.0  100.0    

⑪子どもや家庭の個人情報や 
プライバシーへの対応 

100.0 50.0 50.0    

⑫全体的な満足度 100.0 50.0 50.0    

                            ※n=2、単位:%。ゼロの表記は省略しています。 
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(12)居宅訪問型保育 

居宅訪問型保育は該当者がいませんでした。 

 

(13)ファミリー・サポート・センター 

回答者は１名で、不満（「やや不満」＋「とても不満」）としてあげられている項目は、「③

保育時間」、「④夜間や休日などの利用」などとなっています。 

 

 合計 とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答 

①通園の便利さ 100.0 100.0     

②教育・保育の内容 100.0 100.0     

③保育時間 100.0    100.0  

④夜間や休日などの利用 100.0    100.0  

⑤病気時など子どもや家庭の 
状況に応じた丁寧な対応 

100.0  100.0    

⑥保護者とのコミュニケーション 100.0 100.0     

⑦要望・苦情への対応 100.0 100.0     

⑧費用 100.0 100.0     

⑨施設や設備 100.0  100.0    

⑩給食の内容 100.0 100.0     

⑪子どもや家庭の個人情報や 
プライバシーへの対応 

100.0 100.0     

⑫全体的な満足度 100.0 100.0     

                            ※n=1、単位:%。ゼロの表記は省略しています。 

 

(14)その他 

回答者は１名で、不満（「やや不満」＋「とても不満」）としてあげられている項目は、「①

通園の便利さ」、「③保育時間」、「⑧費用」などとなっています。 

 

 合計 とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答 

①通園の便利さ 100.0   100.0   

②教育・保育の内容 100.0 100.0     

③保育時間 100.0   100.0   

④夜間や休日などの利用 100.0  100.0    

⑤病気時など子どもや家庭の 
状況に応じた丁寧な対応 

100.0  100.0    

⑥保護者とのコミュニケーション 100.0  100.0    

⑦要望・苦情への対応 100.0  100.0    

⑧費用 100.0   100.0   

⑨施設や設備 100.0  100.0    

⑩給食の内容 100.0  100.0    

⑪子どもや家庭の個人情報や 
プライバシーへの対応 

100.0 100.0     

⑫全体的な満足度 100.0  100.0    

                            ※n=1、単位:%。ゼロの表記は省略しています。 
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全体
(n=737)

6ヵ月未満
(n=25)

6ヵ月～1歳
未満(n=32)

1歳
(n=96)

2歳
(n=92)

3歳
(n=144)

4歳
(n=169)

5歳
(n=179)

合　計　（％） 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

病気やけがで通常の事業を利用でき

なかったことはなかった 12.5 12.0 0.0 4.2 3.3 16.7 12.4 20.7 －

父親が仕事を休んだ
27.5 36.0 43.8 46.9 43.5 22.9 18.9 16.8 4.27日

母親が仕事を休んだ
57.7 72.0 81.3 86.5 72.8 53.5 45.0 43.6 10.00日

親族・知人に預けた（同居者を含む）
30.5 40.0 37.5 46.9 35.9 27.8 23.1 25.7 7.78日

働いていない保護者がみた
17.1 4.0 0.0 8.3 7.6 20.1 29.0 17.9 11.31日

病児・病後児の保育サービスを利用

した 2.6 0.0 3.1 2.1 6.5 1.4 3.0 1.7 9.33日

子育て支援ネットはぐ（地域住民が
子どもを預かる区の事業）を利用した 0.8 0.0 0.0 1.0 3.3 0.7 0.6 0.0 2.83日

ベビーシッターを利用した
0.7 8.0 0.0 1.0 0.0 0.7 0.6 0.0 7.80日

仕方なく子どもだけで留守番させた
0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 2.8 18.86日

その他 1.9 0.0 0.0 1.0 2.2 2.8 3.0 1.1 22.42日

無回答 7.7 4.0 12.5 0.0 7.6 6.9 8.3 11.7 －

平均日
数/年

３ 病児・病後児保育 

  ≪通常の教育・保育事業（幼稚園、保育園等）利用者に病気の際の対応についてうか

がいます。≫ 

問17 この１年間に、対象のお子さんが病気やけがで、通常の事業を利用できなかったこ

とがありましたか。そのときの対処法などをお答えください。半日程度も１日とし

て数えてください。 

子どもが病気やけがで保育・教育の事業を利用できなかった場合の対処方法は、「母親が仕

事を休んだ」が57.7％と最も多く、次いで「親族・知人に預けた（同居者を含む）」が30.5％、

「父親が仕事を休んだ」が27.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                 ※墨田区では病児は預かっていません。 
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できれば病児･

病後児保育施設

等を利用したい

と思った

42.1%

利用したい

とは思わな

かった

52.0%

無回答

5.9%

n=442

75.8 

65.6 

18.3 

1.1 

79.4

62.9

21.6

1.0

71.9

68.5

14.6

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育園等に併設した施設で

子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で

子どもを保育する事業

墨田区訪問型保育支援事業(すみ

だ子育て支援ネット｢はぐ(Hug)｣)

その他

全体（n=186）
0～3歳未満（n=97）
3歳～5歳（n=89）

55.7 
41.7 

21.3 
16.5 
16.1 

12.2 
10.4 

24.3 

0% 20% 40% 60%

病児･病後児を他人に看てもらうのは不安

親が仕事を休んで対応するので必要ない

利用料がかかる・高い

事業の利便性(立地や利用可能時間､日数など)がよくない

病児･病後児のための保育施設等を知らなかった

利用料がわからない

事業の質に不安がある

その他
n=230

  ≪前問で「父親が仕事を休んだ」か「母親が仕事を休んだ」のいずれかに○をつけた

方にうかがいます。≫  

問18 仕事を休んだ際、病児・病後児のための保育施設等を利用したいと思いましたか（(1)

利用希望欄の１つに○）。利用したいと思った方は(2)に利用希望日数、(3)に希望の

保育施設等お答えください。 

 

  ≪前問で「2 利用したいとは思わなかった」に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問19 利用したいとは思わなかった理由は何ですか（あてはまるものすべてに○）。 

仕事を休んだ際の病児・病後児のための保育施設等の利用希望は、「利用したいとは思わな

かった」との回答が52.0%、「できれば病児・病後児保育施設等を利用したいと思った」が

42.1%となっています。 

「できれば病児・病後児保育施設等を利用したいと思った」人の年間利用希望日数は、平

均9.71日、また、希望する保育施設は、全体では「保育園等に併設した施設で子どもを保育

する事業」が75.8%、「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」が65.6%などとな

っています。 

 

■利用希望（SA）             ■希望する病児・病後児のための保育施設等（MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用したいとは思わなかった理由（MA） 
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60.0 

37.8 

13.3 

12.6 

8.9 

23.0 

0% 20% 40% 60% 80%

代わりの人がいない･人手不足で休めない

子どもの看護を理由に休みがとれない(休めるよう

な雰囲気が職場にない)

休暇日数が足りないので休めない

上司の理解が足りない

自営業なので休めない

その他
n=135

できれば仕

事を休んで

看たいと

思った

43.7%
休んで看る

ことは非常

に難しい

36.2%

無回答

20.1%

n=373

  ≪問17で「親族・知人に預けた（同居者を含む）」、「働いていない保護者がみた」、「病

児・病後児の保育サービスを利用した」、「墨田区訪問型保育支援事業（すみだ子育

て支援ネット「はぐ（Hug)」）を利用した」、「ベビーシッターを利用した」、「仕方

なく子どもだけで留守番させた」、「その他」に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問20 できれば父親・母親のいずれかが仕事を休んで看たいと思いましたか（１つに○）。 

 

父親または母親が仕事を休む以外で対処

した人については、「できれば仕事を休んで

看たいと思った」との回答が43.7%、「休ん

で看ることは非常に難しい」が36.2%とな

っています。 

また、「できれば仕事を休んで看たいと思

った」と回答した人の希望する日数は、年間

で平均8.31日となっています。 

 

  ≪前問で「休んで看ることは非常に難しい」に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問21 休んで看ることは非常に難しい理由は何ですか（あてはまるものすべてに○）。 

休んで看ることは非常に難しい理由は、「代わりの人がいない・人手不足で休めない」が

60.0%、「子どもの看護を理由に休みがとれない(休めるような雰囲気が職場にない)」が

37.8%などとなっています。 
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全体
(n=1,208)

6ヵ月未満
(n=214)

6ヵ月～1歳
未満(n=94)

1歳
(n=194)

2歳
(n=169)

3歳
(n=169)

4歳
(n=179)

5歳
(n=189)

合　計　（％） 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

幼稚園 32.0 22.9 23.4 28.4 38.5 33.7 38.0 37.0

幼稚園の預かり保育 6.1 3.7 1.1 4.6 5.3 7.7 11.2 7.4

認可保育園 41.3 55.1 46.8 42.3 40.2 36.1 32.4 36.0

認定こども園 11.8 8.4 17.0 13.4 11.8 12.4 11.7 11.1

小規模な保育施設 0.5 1.4 1.1 0.6 0.6

家庭的保育（保育ママ） 0.2 0.5 0.5 0.5

事業所内保育施設 0.5 0.9 1.0 0.6 0.6

認証保育所 1.4 0.5 1.1 1.5 1.8 3.0 1.7 0.5

その他の認可外の保育施設 0.2 0.5 0.5

定期利用保育 0.6 1.4 1.1 1.0 0.5

居宅訪問型保育 0.5 0.9 2.1 0.6 0.5

墨田区訪問型保育支援事業(すみ
だ子育て支援ネット｢はぐ(Hug)｣)

0.4 0.9 1.1 1.2

ファミリー･サポート･センター 0.2 1.0

その他 0.2 1.1 0.5 0.5

無回答 4.1 2.8 4.3 5.7 1.2 5.3 3.9 5.3

４ 教育・保育事業の利用希望 

問22 現在、利用している、利用していないにかかわらず、対象のお子さんの平日の教育･

保育の事業として、定期的に最も利用したいと思う事業を第１希望欄にご記入くだ

さい。第２希望、第３希望があれば、それぞれの欄にご記入ください。なお、利用

には保育料など利用者の負担があります。事業の概要は別添のガイドをご覧くださ

い。 

平日の教育･保育の事業として、定期的に最も利用したいと思う事業は、回答者全体では、

「認可保育園」が41.3%と最も多く、次いで「幼稚園」が32.0%、「認定こども園」が11.8%

などと続いています。 

■第一希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                ※回答がゼロの表記は省略しています。 
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合計 幼稚園 幼稚園
の預か
り保育

認可保
育園

認定こ
ども園

小規模
な保育
施設

家庭的
保育
(保育マ
マ)

事業所
内保育
施設

認証保
育所

その他
の認可
外の保
育施設

定期利
用保育

居宅訪
問型保
育

墨田区
訪問型
保育支
援事業

ﾌｧﾐﾘｰ･
ｻﾎﾟｰﾄ･
ｾﾝﾀｰ

その他 無回答

1,208 68 220 129 178 43 19 28 88 3 6 3 9 14 2 398
100.0 5.6 18.2 10.7 14.7 3.6 1.6 2.3 7.3 0.2 0.5 0.2 0.7 1.2 0.2 32.9

386 147 38 35 3 2 1 1 1 2 2 2 1 151
100.0 38.1 9.8 9.1 0.8 0.5 0.3 0.3 0.3 0.5 0.5 0.5 0.3 39.1

74 17 12 17 1 1 1 2 1 3 19
100.0 23.0 16.2 23.0 1.4 1.4 1.4 2.7 1.4 4.1 25.7

499 28 40 119 31 12 21 83 1 3 1 1 7 1 151
100.0 5.6 8.0 23.8 6.2 2.4 4.2 16.6 0.2 0.6 0.2 0.2 1.4 0.2 30.3

143 18 32 65 4 2 3 2 1 2 14
100.0 12.6 22.4 45.5 2.8 1.4 2.1 1.4 0.7 1.4 9.8

6 3 1 1 1
100.0 50.0 16.7 16.7 16.7

3 1 1 1
100.0 33.3 33.3 33.3

6 2 2 2
100.0 33.3 33.3 33.3

17 2 7 2 1 1 4
100.0 11.8 41.2 11.8 5.9 5.9 23.5

2 1 1
100.0 50.0 50.0

7 1 2 1 1 2
100.0 14.3 28.6 14.3 14.3 28.6

6 1 1 2 2
100.0 16.7 16.7 33.3 33.3

5 1 1 2 1
100.0 20.0 20.0 40.0 20.0

2 1 1
100.0 50.0 50.0

3 1 2
100.0 33.3 66.7

第二希望（上段：人数、下段：％）

その他

認証保育所

その他の認可外
の保育施設
定期利用保育

居宅訪問型保育

墨田区訪問型保
育支援事業
ファミリー・サ
ポート・センター

全体

第
一
希
望

幼稚園

幼稚園の預かり
保育
認可保育園

認定こども園

小規模な保育施
設
家庭的保育（保
育ママ）
事業所内保育施
設

合計 幼稚園 幼稚園
の預か
り保育

認可保
育園

認定こ
ども園

小規模
な保育
施設

家庭的
保育
(保育マ
マ)

事業所
内保育
施設

認証保
育所

その他
の認可
外の保
育施設

定期利
用保育

居宅訪
問型保
育

墨田区
訪問型
保育支
援事業

ﾌｧﾐﾘｰ･
ｻﾎﾟｰﾄ･
ｾﾝﾀｰ

その他 無回答

1,208 60 77 82 117 49 19 31 83 5 21 12 7 20 5 620
100.0 5.0 6.4 6.8 9.7 4.1 1.6 2.6 6.9 0.4 1.7 1.0 0.6 1.7 0.4 51.3

68 15 9 11 2 1 2 7 1 1 1 18
100.0 22.1 13.2 16.2 2.9 1.5 2.9 10.3 1.5 1.5 1.5 26.5

220 20 49 52 2 2 6 7 1 4 3 2 6 1 65
100.0 9.1 22.3 23.6 0.9 0.9 2.7 3.2 0.5 1.8 1.4 0.9 2.7 0.5 29.5

129 16 24 19 6 4 6 16 4 34
100.0 12.4 18.6 14.7 4.7 3.1 4.7 12.4 3.1 26.4

178 11 29 18 18 2 9 34 4 1 2 3 2 45
100.0 6.2 16.3 10.1 10.1 1.1 5.1 19.1 2.2 0.6 1.1 1.7 1.1 25.3

43 2 1 1 4 6 5 13 1 2 8
100.0 4.7 2.3 2.3 9.3 14.0 11.6 30.2 2.3 4.7 18.6

19 1 1 2 1 2 1 3 2 6
100.0 5.3 5.3 10.5 5.3 10.5 5.3 15.8 10.5 31.6

28 2 1 2 4 1 1 4 2 2 9
100.0 7.1 3.6 7.1 14.3 3.6 3.6 14.3 7.1 7.1 32.1

88 6 4 1 20 19 3 1 4 3 2 1 24
100.0 6.8 4.5 1.1 22.7 21.6 3.4 1.1 4.5 3.4 2.3 1.1 27.3

3 1 2
100.0 33.3 66.7

6 2 1 1 1 1
100.0 33.3 16.7 16.7 16.7 16.7

3 1 1 1
100.0 33.3 33.3 33.3

9 1 1 1 1 3 2
100.0 11.1 11.1 11.1 11.1 33.3 22.2

14 1 1 2 2 1 7
100.0 7.1 7.1 14.3 14.3 7.1 50.0

2 2
100.0 100.0

第三希望（上段：人数、下段：％）

ファミリー・サ
ポート・センター
その他

事業所内保育施
設
認証保育所

その他の認可外
の保育施設
定期利用保育

居宅訪問型保育

墨田区訪問型保
育支援事業

全体

第
二
希
望

幼稚園

幼稚園の預かり
保育
認可保育園

認定こども園

小規模な保育施
設
家庭的保育（保
育ママ）

■第一希望×第二希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                ※回答がゼロの表記は省略しています。 

■第二希望×第三希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                ※回答がゼロの表記は省略しています。 
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①日常的に祖父母等の

親族に預かってもらえ

る

②緊急時もしくは用事

の際には祖父母等の親

族に預かってもらえる

③日常的に子どもを預

けられる友人・知人が

いる

④緊急時もしくは用事

の際には子どもを預け

られる友人・知人がいる

298 812 101 294

100.0 100.0 100.0 100.0

特に問題はない 53.4 37.8 50.5 27.9

預かる人の身体的な負担が大きい 15.4 15.8 0.0 1.4

預かる人の時間的制約や精神的負担が大きい 10.4 14.2 7.9 7.5

負担をかけるのは心苦しい 13.1 21.2 35.6 57.8

子どもに相応しい環境であるか不安がある 1.7 1.5 1.0 1.0

その他 1.7 5.2 2.0 1.0

無回答 4.4 4.4 3.0 3.4

合計（上段：回答者数、下段：％）

24.7 

67.2 

8.4 

24.3 

21.7 

0% 20% 40% 60% 80%

①日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

②緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に

預かってもらえる

③日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

④緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる

友人・知人がいる

いずれも預ける人がいない(無回答含む) n=1,208

墨田区内

83.4%

都内の他区

3.9%

その他

0.7%

無回答

12.0%

n=1,208

問23 利用したい教育・保育事業の実施場所をお答えください（１つに○）。 

 

利用したい教育・保育事業の実施場所は

「墨田区内」が83.4%と８割以上を占めて

います。 

 

 

 

 

問24 日ごろ、対象のお子さんを預かってもらえる親族・知人はいますか（①～④のそれ

ぞれにあてはまるもの１つに○。①～④のいずれも預ける人がいない場合は⑤に

○）。預ける人がいる場合、（2）の状況もお答えください。 

預け先については、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる」が

67.2%、「日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる」が24.7%などとなっていますが、

「いずれも預ける人がいない（無回答含む）」も２割強となっています。 

また、預け先ごとの状況では、親族では「預かる人の身体的な負担が大きい」が、友人・

知人では「負担をかけるのは心苦しい」がそれぞれ多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

                        ※①～④のそれぞれの回答を MA として集計しています。 

■預け先ごとの状況 
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全体(n=1,208) 利用している

(n=737)

利用していない

(n=441)

配偶者（パートナー） 84.9 82.2 89.6

祖父母等の親族 75.1 72.5 79.4

友人や知人 72.7 71.1 74.8

近所の人 10.7 10.3 11.8

子育て支援総合センター等の相談機関 6.8 4.5 10.9

児童館等 5.7 2.2 11.8

保健所・保健センター 7.9 5.6 12.5

幼稚園の子育て相談 4.1 4.5 3.4

保育園の子育て相談 15.3 21.7 4.5

民生委員・児童委員 0.0 0.0 0.0

区役所 0.7 0.5 1.1

かかりつけ医師 14.2 13.3 15.9

インターネット 10.8 8.5 15.0

その他 3.5 4.5 1.6

特に相談することはない 1.0 1.4 0.5

相談できる人はいない 1.2 1.8 0.5

問11 定期的な教育・保育事業の利用

問25 対象のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいます

か。また相談できる場所等はありますか（あてはまるものすべてに○）。 

子育てをする上での相談先については、回答者全体では「配偶者（パートナー）」が84.9%

と最も多く、次いで「祖父母等の親族」が75.1%、「友人や知人」が72.7%などとなってい

ます。 
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全体
(n=1,208)

6ヵ月未満
(n=214)

6ヵ月～1
歳未満
(n=94)

1歳
(n=194)

2歳
(n=169)

3歳
(n=169)

4歳
(n=179)

5歳
(n=189)

合　計　（％） 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

一時保育、一時預かり
10.8 6.5 13.8 16.5 14.2 11.8 7.3 7.9 16.63日

幼稚園の預かり保育
3.1 0.0 0.0 0.0 0.0 4.7 7.8 7.9 9.71日

ファミリー・サポート・センター
1.4 0.5 2.1 1.5 1.8 2.4 1.1 1.1 25.94日

墨田区訪問型保育支援事業(すみだ

子育て支援ネット｢はぐ(Hug)｣)
0.9 1.4 2.1 0.5 1.2 0.6 1.1 0.0 1.50日

トワイライトステイ：夜間養護等事業
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 －

ベビーシッター
1.1 1.9 1.1 0.5 1.8 0.6 1.7 0.0 32.75日

その他
0.4 0.0 1.1 0.0 1.8 0.6 0.0 0.0 15.50日

利用していない
76.9 81.3 77.7 73.7 75.7 75.7 76.5 77.2 －

無回答 7.3 9.3 5.3 8.2 5.9 6.5 7.3 6.9 －

平均日

数/年

68.7 

17.4 

14.6 

11.1 

7.3 

7.2 

4.2 

3.7 

9.7 

0% 20% 40% 60% 80%

特に利用する必要がない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

利用料がかかる・高い

自分が事業を利用できる対象者であるか

どうかわからない

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間、

日数など）がよくない

利用料がわからない

地域の事業の質に不安がある

利用したい事業が地域にない

その他

n=929

５ 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

問26 対象のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通

院、不定期の就労等の目的で、不定期に利用している事業はありますか（(1)はあて

はまるものすべてに○）。利用している事業は(2)におおよその利用日数をご記入く

ださい。 

不定期の教育・保育事業の利用状況については、回答者全体では「利用していない」が

76.9%で最も多く、「一時保育、一時預かり」が10.8%、「幼稚園の預かり保育」が3.1%な

どとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ≪前問で「利用していない」に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問27 現在利用していない理由は何ですか（あてはまるものにすべて○）。 

利用していない理由は、「特に利用する必要がない」が68.7%と最も多く、「事業の利用方

法（手続き等）がわからない」が17.4%、「利用料がかかる・高い」が14.6%、「自分が事

業を利用できる対象者であるかどうかわからない」が11.1%などとなっています。 
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全体
(n=1,208)

6ヵ月未満
(n=214)

6ヵ月～1
歳未満
(n=94)

1歳
(n=194)

2歳
(n=169)

3歳
(n=169)

4歳
(n=179)

5歳
(n=189)

合　計　（％） 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

私用、リフレッシュ目的 41.6 46.3 52.1 47.4 41.4 37.9 38.0 32.3 13.59日

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の

通院等
41.9 45.3 48.9 41.2 40.2 37.3 43.6 39.2 9.69日

不定期の就労 13.2 15.4 17.0 14.4 11.2 8.3 11.2 15.3 30.29日

その他の理由 2.6 3.3 3.2 2.6 3.6 1.2 2.2 2.1 16.96日

利用する必要はない 39.6 34.6 30.9 36.1 41.4 38.5 45.3 47.1 －
無回答 5.2 4.7 2.1 3.6 5.9 11.2 3.9 4.2 －

平均日

数/年

全体
(n=667)

6ヵ月未満
(n=130)

6ヵ月～1
歳未満
(n=63)

1歳
(n=117)

2歳
(n=89)

3歳
(n=85)

4歳
(n=91)

5歳
(n=92)

合　計　（％） 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

大規模施設で子どもを保育する事

業（例：幼稚園・保育園等）
67.5 62.3 68.3 70.1 65.2 70.6 70.3 67.4

小規模施設で子どもを保育する事

業（例：両国子育てひろば等）
55.0 64.6 58.7 66.7 56.2 50.6 45.1 37.0

墨田区訪問型保育支援事業（すみ

だ子育て支援ネット「はぐ（Hug）」）
15.1 23.1 19.0 13.7 15.7 14.1 5.5 13.0

地域住民等が子育て家庭等の近く

の場所で保育する事業（例：ファミ
リー・サポート・センター等）

17.4 26.2 17.5 16.2 18.0 10.6 9.9 19.6

その他 1.8 1.5 0.0 1.7 4.5 1.2 2.2 1.1

無回答 10.5 10.0 9.5 8.5 13.5 8.2 12.1 12.0

問28 対象のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で一時預かりを

利用する必要があると思いますか（(1)は利用したい理由であてはまるものすべてに

○）。利用したい方は(2)に利用したい合計日数と、目的別の日数、(3)に望ましい事

業形態をお答えください。なお、事業の利用にあたっては一定の利用料がかかりま

す。 

私用、親の通院、不定期の就労等の目的で一時預かりを利用したい理由は、回答者全体で

は「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等」が41.9%、「私用、リフレッシュ目的」が

41.6%などとなっています。 

また、その際の望ましい事業形態については、「大規模施設で子どもを保育する事業」が

67.5%と最も多く、次いで「小規模施設で子どもを保育する事業」が55.0%などとなって

います。 

■利用したい理由（MA）と必要な日数 

 

 

 

 

 

 

■利用する際の望ましい形態（MA） 
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全体
(n=1,208)

6ヵ月未満
(n=214)

6ヵ月～1
歳未満
(n=94)

1歳
(n=194)

2歳
(n=169)

3歳
(n=169)

4歳
(n=179)

5歳
(n=189)

合　計　（％） 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

親族・知人にみてもらった 16.9 14.0 18.1 14.9 16.6 16.6 18.4 20.6 8.45泊

ショートステイを利用した 0.1 0.6 10.00泊

上記ショートステイ以外の保育事業 0.2 1.4 2.67泊

仕方なく子どもを同行させた 3.7 5.1 4.6 4.7 4.7 1.1 3.7 5.06泊

仕方なく子どもだけで留守番させた 0.2 0.5 0.5 5.00泊

その他 1.2 0.9 2.1 2.1 1.2 1.2 0.6 1.1 36.75泊

そのようなことはなかった 73.8 74.3 78.7 74.2 72.8 70.4 74.9 73.0 －
無回答 4.6 5.6 2.1 5.2 4.1 7.1 5.0 1.6 －

平均泊

数/年

非常に困難

13.2%

どちらかと

いうと困難

37.7%

特に困難

でもない

31.4%

無回答

17.6%

n=204

問29 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、対象

のお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことがありました

か（預け先が見つからなかった場合も含みます）。そのときの(1)対処法と(2)それぞ

れの泊数をお答えください。「親族･知人にみてもらった」に○をつけた方は、(3)

にもお答えください（１つに○）。 

保護者の用事により、お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないこと

は「なかった」との回答が７割強となっています。そのようなことがあった場合の対処法と

しては「親族・知人にみてもらった」（16.9%）が最も多く、次いで「仕方なく子どもを同

行させた」（3.7%）などとなっています。 

また、「親族・知人にみてもらった」場合の困難度は、「非常に困難」と「どちらかという

と困難」を合わせて51.0%と過半数を超えています。 

■対処法（MA）と泊数 

 

 

 

 

 

 

 

                                ※回答がゼロの表記は省略しています。 

 

■「親戚・知人にみてもらった」場合の困難度（SA） 
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48.2 

37.7 

22.8 

5.3 

21.1 

0% 20% 40% 60%

買い物等の用事を

まとめて済ませるため

息抜きのため

週に数回仕事が入るため

親等親族の介護や

手伝いが必要なため

その他
n=114

利用する

必要はない

40.0%

休みの期間中､

ほぼ毎日利用

したい 5.2%

休みの期間

中､週に数日

利用したい

49.6%

無回答

5.2%

n=230

ｎ % ｎ %

全　体 126 100.0 全　体 126 100.0

8時以前 0 0.0 13時以前 2 1.6

8時台 7 5.6 13時台 3 2.4

9時台 77 61.1 14時台 25 19.8

10時台 26 20.6 15時台 35 27.8

11時台 1 0.8 16時台 17 13.5

12時以降 3 2.4 17時台 26 20.6

無回答 12 9.5 18時台 4 3.2

19時以降 2 1.6

無回答 12 9.5

開始時刻 終了時刻

６ 長期の休暇期間中や土日・祝日の利用について 

  ≪幼稚園を利用されている方にうかがいます。≫ 

問30 対象のお子さんの夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用

を希望しますか。希望がある場合は、利用したい時間帯をお答えください。なお、

これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

幼稚園利用者の長期の休暇期間中の利用希望については、「休みの期間中､週に数日利用し

たい」が49.6%と最も多く、次いで「利用する必要はない」が40.0%、「休みの期間中､ほ

ぼ毎日利用したい」が5.2%となっています。 

また、利用希望時間については、開始時刻では「9時台」が、終了時刻では「1５時台」が

それぞれ最も多くなっています。 

(1)利用希望（SA）              (2)週に数日利用したい（毎日ではなく、たまに 
                        利用したい）理由（MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3)利用したい時間帯 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

42 

全体(n=1,208) 利用している(n=737) 利用していない(n=441)

合　計　（％） 100.0 100.0 100.0

利用する必要はない 54.9 51.3 61.5

ほぼ毎週利用したい 10.8 12.5 7.0

月1～2回利用したい 30.5 33.0 26.8

無回答 3.9 3.3 4.8

問11 定期的な教育・保育事業の利用

全体 幼稚園 認可保
育園

認定こど
も園

小規模
な保育
施設

家庭的
保育(保
育ﾏﾏ)

認証保
育所

居宅訪
問型保
育

墨田区訪
問型保育
支援事業

ファミリー･

サポート･

センター

その他

498 67 257 29 22 6 9 1 0 2 2

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

8時以前 8.4 10.5 13.8 100.0 － 50.0

8時台 26.5 9.0 34.2 34.5 4.5 33.3 －

9時台 50.6 82.1 45.1 31.0 54.5 50.0 44.4 － 50.0 50.0

10時台 8.8 9.0 6.2 17.2 22.7 16.7 11.1 － 50.0

11時台 1.6 1.2 3.4 9.1 11.1 －

12時以降 1.8 1.6 4.5 33.3 －

無回答 2.2 1.2 4.5 －

合計(上段：

n,下段：%）

問31(3)特に利用したい事業

【開始】

全体 幼稚園 認可保
育園

認定こど
も園

小規模
な保育
施設

家庭的
保育(保
育ﾏﾏ)

認証保
育所

居宅訪
問型保
育

墨田区訪

問型保育
支援事業

ファミリー･

サポート･

センター

その他

498 67 257 29 22 6 9 1 0 2 2

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

13時以前 3.2 17.9 0.8 －

13時台 1.8 3.0 1.2 3.4 11.1 －

14時台 5.6 23.9 2.3 9.1 33.3 11.1 －

15時台 10.6 20.9 6.2 10.3 36.4 －

16時台 9.4 7.5 8.9 10.3 18.2 －

17時台 31.9 16.4 37.0 24.1 22.7 33.3 33.3 － 50.0 100.0

18時台 26.7 7.5 33.5 37.9 9.1 16.7 22.2 100.0 － 50.0

19時以降 8.2 3.0 8.9 13.8 16.7 11.1 －

無回答 2.4 1.2 4.5 11.1 －

【終了】

問31(3)特に利用したい事業

合計(上段：

n,下段：%）

問31 “土曜と日曜･祝日”の定期的な教育・保育の事業の利用希望について、利用したい

回数と時間帯、特に利用したい事業をお答えください（一時的な利用は除きます）。 

現在の利用の有無に関係なく、また実際に利用可能な時間帯に関係なくお答えくだ

さい。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

土曜の定期的な教育・保育の事業の利用希望は、「ほぼ毎週利用したい」と「月１～２回利

用したい」を合わせると回答者全体では41.2%、平日の教育・保育事業の利用者では45.5%、

未利用者では33.8%となっています。 

【①土曜日】■利用希望（SA） 

 

 

 

 

 

 

■特に利用したい事業（SA）ごとの利用希望時間帯 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                 ※ゼロの表記は省略しています。 
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全体(n=1,208) 利用している(n=737) 利用していない(n=441)

合　計　（％） 100.0 100.0 100.0

利用する必要はない 71.0 70.1 73.2

ほぼ毎週利用したい 2.2 2.2 2.3

月1～2回利用したい 17.8 19.1 15.4

無回答 8.9 8.5 9.1

問11 定期的な教育・保育事業の利用

全体 幼稚園 認可保
育園

認定こど
も園

小規模
な保育
施設

家庭的
保育(保
育ﾏﾏ)

認証保
育所

居宅訪
問型保
育

墨田区訪

問型保育

支援事業

ファミリー･

サポート･

センター

その他

242 21 136 17 8 3 3 1 0 1 2

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

8時以前 10.3 13.2 11.8 － 50.0

8時台 26.9 9.5 27.9 52.9 33.3 100.0 －

9時台 45.9 76.2 46.3 11.8 50.0 66.7 66.7 － 100.0 50.0

10時台 10.3 14.3 8.8 17.6 37.5 －

11時台 2.1 1.5 5.9 12.5 －

12時以降 2.9 2.2 33.3 －

無回答 1.7 －

問31(3)特に利用したい事業

合計(上段：

n,下段：%）

【開始】

全体 幼稚園 認可保
育園

認定こど
も園

小規模
な保育
施設

家庭的
保育(保
育ﾏﾏ)

認証保
育所

居宅訪
問型保
育

墨田区訪

問型保育

支援事業

ファミリー･

サポート･

センター

その他

242 21 136 17 8 3 3 1 0 1 2

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

13時以前 1.7 9.5 1.5 －

13時台 0.4 0.7 －

14時台 3.3 14.3 2.2 33.3 33.3 －

15時台 8.7 19.0 5.9 11.8 37.5 －

16時台 9.5 4.8 10.3 25.0 －

17時台 36.0 28.6 39.0 29.4 37.5 33.3 － 100.0

18時台 26.0 14.3 25.7 47.1 33.3 33.3 100.0 － 100.0

19時以降 12.8 9.5 14.7 11.8 33.3 －

無回答 1.7 －

問31(3)特に利用したい事業

【終了】

合計(上段：

n,下段：%）

日曜・祝日の定期的な教育・保育の事業の利用希望は、「ほぼ毎週利用したい」と「月１～

２回利用したい」を合わせると回答者全体では20.0%、平日の教育・保育事業の利用者では

21.3%、未利用者では17.7%となっています。 

【②日曜・祝日】■利用希望（SA） 

 

 

 

 

 

 

■特に利用したい事業（SA）ごとの利用希望時間帯 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                 ※ゼロの表記は省略しています。 
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全体(n=424) 利用している

(n=282)

利用していない

(n=131)

合　計　（％） 100.0 100.0 100.0

月に数回仕事が入るため 50.7 56.4 36.6

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため 45.0 46.1 44.3

親族の介護や手伝いが必要なため 4.2 5.3 2.3

息抜きのため 36.3 35.1 41.2

その他 15.8 13.1 21.4

無回答 2.1 2.5 1.5

問11 定期的な教育・保育事業の利用

 ≪前問の①もしくは②で「月に1～2回利用したい」に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問32 毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか（あてはまるものすべてに○）。 

毎週ではなく、たまに利用したい理由は、回答者全体では、「月に数回仕事が入るため」が

50.7%と最も多く、次いで「平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため」が45.0%、

「息抜きのため」が36.3%などと続いています。 
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楽しいと感

じることの

方が多い

66.1%

楽しいと感

じることと

つらいと感

じることが

同じくらい

29.3%

つらいと感

じることの

方が多い

2.7%

わからない

1.2% 無回答

0.7%

n=1,208

いつも

感じる

8.9%

まれに

感じる

25.3%

ときどき

感じる

46.0%

まったく

感じない

19.0%

無回答

0.7%

n=1,208

いつも

感じる

5.3%

まれに

感じる

20.9%

ときどき

感じる

44.5%

まったく

感じない

27.9%

無回答

1.4%

n=1,208

７ 子育ての状況について 

問33 子育てをどのように感じていますか（１つに○）。 

子育てについては、「楽しいと感じること

の方が多い」との回答が66.1%で最も多く、

次いで「楽しいと感じることとつらいと感じ

ることが同じくらい」が29.3%、「つらいと

感じることの方が多い」が2.7%などとなっ

ています。 

 

 

 

 

問34 子育てに自信が持てないと感じたり、不安や孤独を感じたりすることはありますか

（①と②のそれぞれについて１つに○）。 

 

①子育てに自信が持てないと感じることがある 

「ときどき感じる」が46.0%で最も多く、

次いで「まれに感じる」が25.3%、「まった

く感じない」が19.0%などとなっています。 

 

 

 

 

 

②子育てに不安や孤独を感じることがある 

「ときどき感じる」が44.5%で最も多く、

次いで「まったく感じない」が27.9%、「ま

れに感じる」が20.9%などとなっています。 
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全体
(n=1,208)

6ヵ月未満
(n=214)

6ヵ月～1歳
未満(n=94)

1歳
(n=194)

2歳
(n=169)

3歳
(n=169)

4歳
(n=179)

5歳
(n=189)

合　計　（％） 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

墨田区の地域子育て支援拠
点事業

26.5 31.3 46.8 39.2 25.4 20.7 20.7 9.5

その他墨田区で実施してい
る類似事業

3.3 3.7 6.4 4.6 3.0 3.0 1.7 2.1

利用していない
69.8 65.9 48.9 56.2 72.8 73.4 75.4 87.3

無回答 2.5 2.3 3.2 3.1 1.2 3.6 2.8 1.6

全体 6ヵ月未満 6ヵ月～1歳
未満

1歳 2歳 3歳 4歳 5歳

320 67 44 76 43 35 37 18

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

１～５日未満 73.1 70.1 70.5 72.4 62.8 82.9 83.8 77.8

５～９日未満 13.8 16.4 22.7 18.4 14.0 5.7 2.7

９～13日未満 6.6 9.0 4.5 1.3 16.3 5.7 5.4 5.6

13～17日未満 1.9 1.5 2.3 3.9 5.6

17日以上 0.9 1.3 2.9 2.7

無回答 3.8 3.0 2.6 7.0 2.9 5.4 11.1

合計

(上段：ｎ、下段：％)

全体 6ヵ月未満 6ヵ月～1歳
未満

1歳 2歳 3歳 4歳 5歳

40 8 6 9 5 5 3 4

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

１～５日未満 75.0 87.5 83.3 77.8 80.0 80.0 33.3 50.0

５～９日未満 5.0 12.5 20.0

９～13日未満 2.5 11.1

13～17日未満 2.5 16.7

17日以上 2.5 33.3

無回答 12.5 11.1 20.0 33.3 50.0

合計

(上段：ｎ、下段：％)

問35 対象のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業を利用していますか（(1)利用状

況にあてはまるものすべてに○）。利用している方は、(2)におおよその利用回数（頻

度）をご記入ください。また、現在利用していない方は(3)に今後の利用希望（１つ

に○）、(5)に利用希望回数をお答えください。現在利用している方の今後の利用希

望は(4)に、利用回数を増やしたい方は(5)に回数をお答えください。なお、これら

の事業の利用には、一定の利用者負担が発生する場合があります。 

回答者全体では、29.8%の人が地域子育て支援拠点事業を利用していると回答しています。

年齢別にみると、年齢が低いほど利用率が高い傾向にあります。 

(1)利用状況 

 

 

 

 

 

(2)利用回数（１か月あたり） 

 ①墨田区の地域子育て支援拠点事業※ 

 

 

 

 

 

 

※地域子育て支援拠点事業とは、親子が集まってすごしたり、相談をしたり、情報提供を受けたりする

場で、墨田区では子育て支援総合センター、両国子育てひろば、文花子育てひろば、すみだ子育てサ

ロン（亀沢にある親子つどいの広場）や児童館の子育てひろばがあります。 

 ②その他墨田区で実施している類似事業 
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全体 6ヵ月未満 6ヵ月～1歳
未満

1歳 2歳 3歳 4歳 5歳

843 141 46 109 123 124 135 165

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

今後は利用したい 39.1 65.2 43.5 54.1 40.7 40.3 20.7 18.8

利用したいとは思わない 47.6 21.3 41.3 41.3 46.3 44.4 62.2 67.3

無回答 13.3 13.5 15.2 4.6 13.0 15.3 17.0 13.9

合計

(上段：ｎ、下段：％)

全体 6ヵ月未満 6ヵ月～1歳
未満

1歳 2歳 3歳 4歳 5歳

335 68 45 79 44 39 39 21

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

新たに利用したり、利用回数
を増やしたいとは思わない

48.1 36.8 35.6 46.8 61.4 59.0 56.4 52.4

今後は利用回数を増やした
い

35.2 50.0 44.4 34.2 25.0 33.3 20.5 23.8

無回答 16.7 13.2 20.0 19.0 13.6 7.7 23.1 23.8

合計
(上段：ｎ、下段：％)

自分から

積極的に

参加している

53.1%

パートナー

の指示を

待って協力

する 31.9%

あまり協力

しない

7.1%

まったく協力

しない 1.5%

ひとり親家庭

である 4.2% 無回答

2.2%

n=1,208

全体 6ヵ月未満 6ヵ月～1歳
未満

1歳 2歳 3歳 4歳 5歳

448 126 40 86 61 63 36 36

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

１～５日未満 62.3 59.5 55.0 57.0 62.3 73.0 63.9 72.2

５～９日未満 12.9 12.7 10.0 17.4 13.1 14.3 11.1 5.6

９～13日未満 6.5 8.7 20.0 5.8 3.3 1.6 2.8 2.8

13～17日未満 0.9 2.3 3.3

17日以上 1.6 3.2 1.2 5.6

無回答 15.8 15.9 15.0 16.3 18.0 11.1 22.2 13.9

合計

(上段：ｎ、下段：％)

(3)利用していない方の今後の希望 

 

 

 

 

(4)今後の利用希望 

 

 

 

 

 

(5)利用希望回数（(3)で「今後は利用したい」、(4)で「今後は新たに利用回数を増やしたい」と 
  回答した人限定設問） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問36 対象のお子さんの父親の子育て参加についてどのように感じていますか（１つに

○）。（回答者が対象のお子さんの父親のときはご自身についてお答えください） 

父親の子育て参加については、「自分から

積極的に参加している」が53.1%と過半数

を超えて最も多くなっています。 
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ｎ % ｎ %

全　体 1,208 100.0 1,208 100.0

出産準備クラス、育児学級 918 76.0 461 38.2

妊婦歯科健康診査 1,078 89.2 536 44.4

こんにちは赤ちゃん事業 274 22.7 155 12.8

育児相談、子育て相談、子育て講座 910 75.3 335 27.7

児童館、コミュニティ会館 1,136 94.0 894 74.0

子育て支援総合センター 785 65.0 349 28.9

墨田区訪問型保育支援事業(すみだ子育て支援ﾈｯﾄ｢はぐ(Hug)｣) 503 41.6 80 6.6

すみだ安全・安心メール 623 51.6 505 41.8

すみだいきいき子育てガイドブック 980 81.1 687 56.9

赤ちゃん休けいスポット 918 76.0 336 27.8

無回答 18 1.5 84 7.0

【認知度】（MA）

「知っている」と

回答した人

【利用状況】（MA）

「利用したことがある」と

回答した人

問37 墨田区で行っている次の①～⑩の子育て支援サービスについて、(1)認知状況、(2)

利用状況、利用したことがある方は(3)の満足度にお答えください。 

墨田区で行っている子育て支援サービスについて、「知っている」との回答割合が高かった

のは、「児童館、コミュニティ会館」、「妊婦歯科健康診査」、「すみだいきいき子育てガイドブ

ック」などで８割から９割台となっています。 

また、「利用したことがある」との回答割合が高かったのは、「児童館、コミュニティ会館」

が74.0%、次いで「すみだいきいき子育てガイドブック」56.9%、「妊婦歯科健康診査」44.4%、

「すみだ安全・安心メール」41.8%などとなっています。 

■認知状況と利用状況 
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出産準備クラス、育児学級(n=461)

妊婦歯科健康診査(n=536)

こんにちは赤ちゃん事業(n=155)

育児相談、子育て相談、子育て講座

(n=335)

児童館、コミュニティ会館(n=894)

子育て支援総合センター(n=349)

墨田区訪問型保育支援事業(すみだ

子育て支援ﾈｯﾄ｢はぐ(Hug)｣)(n=80)

すみだ安全・安心メール(n=505)

すみだいきいき子育てガイドブック

(n=687)

赤ちゃん休けいスポット(n=336)

（凡例）

満　足 やや満足 やや不満 不　満 どちらでも

ない

無回答

37.7

62.1

50.3

34.9

37.6

45.6

35.0

51.1

42.5

36.0

36.2

19.0

29.7

35.8

32.3

22.6

25.0

27.3

33.6

27.1

9.3

8.2

5.2

14.9

12.6

12.3

12.5

7.7

6.4

14.9

2.2

1.3

3.2

2.4

3.7

3.7

10.0

1.8

0.1

4.8

13.9

8.0

10.3

10.4

11.9

13.8

13.8

9.7

15.7

15.5

0.7

1.3

1.3

1.5

1.9

2.0

3.8

2.4

1.6

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

墨田区で行っている子育て支援サービスを利用している人の満足の割合（「満足」＋「やや

満足」）は、「妊婦歯科健康診査」が81.2%と最も高く、次いで「こんにちは赤ちゃん事業」

80.0%、「すみだ安全・安心メール」78.4%などとなっています。 

■満足度 
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育児休業を取得した

（取得中である）

育児休業を取得して

いない

対象の子が生まれた

時は働いていなかっ

た

無回答

39.2

1.6

8.7

83.0

48.5
0.8

3.6

14.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親(n=1,208)

父親(n=1,208)

（凡例）

８ 育児休業等について 

問38 対象のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しま

したか。（それぞれ１つに○） 

母親では「対象の子が生まれた時は働いていなかった」が48.5%と最も多く、次いで「育

児休業を取得した（取得中である）」が39.2%、「育児休業を取得していない」が8.7%とな

っています。 

一方、父親では「育児休業を取得した（取得中である）」が1.6%となっています。 
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ｎ % ｎ %

全　体 105 100.0 1,003 100.0

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 22 21.0 355 35.4

仕事が忙しかった 19 18.1 430 42.9

（産休後）に仕事に早く復帰したかった 9 8.6 13 1.3

仕事に戻るのが難しそうだった 18 17.1 71 7.1

昇級・昇格などが遅れそうだった 2 1.9 81 8.1

収入減となり、経済的に苦しくなる 12 11.4 255 25.4

保育所（園）などに預けることができた 9 8.6 37 3.7

配偶者が育児休業制度を利用した 1 1.0 246 24.5

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる
など、制度を利用する必要がなかった

2 1.9 300 29.9

子育てや家事に専念するため退職した 30 28.6 10 1.0

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に
定めがなかった）

30 28.6 112 11.2

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさな
かった

16 15.2 7 0.7

育児休業を取得できることを知らなかった 4 3.8 21 2.1

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得
できることを知らず、退職した

4 3.8 2 0.2

その他 15 14.3 61 6.1

無回答 9 8.6 154 15.4

母　親 父　親

  ≪問38で「育児休業を取得していない」に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問39 育児休業を取得していない理由について、あてはまる番号すべてをご記入ください。 

育児休業を取得していない理由については、母親では「子育てや家事に専念するため退職

した」と「職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」がともに28.6%

で最も多く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が21.0%、「仕事が忙

しかった」が18.1%などとなっています。 

また、父親では「仕事が忙しかった」が42.9%と最も多く、次いで「職場に育児休業を取

りにくい雰囲気があった」が35.4%、「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった」が29.9%などとなっています。 
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年度初めの保育園入所に合

わせたタイミングで復帰した
それ以外だった 無回答

75.3

0.0

23.8

93.3

0.9

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親(n=320)

父親(n=15)

（凡例）

育児休業取得後、職

場に復帰した

現在も育児休業中で

ある

育児休業中に離職し

た
無回答

67.5

78.9

23.0

5.3

6.3
0.0

3.2

15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親(n=474)

父親(n=19)

（凡例）

  ≪問38で「育児休業を取得した(取得中である)」に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問40 育児休業取得後の職場への復帰についてお答えください。（それぞれ１つに○） 

育児休業取得後の職場への復帰については、母親については、「育児休業取得後、職場に復

帰した」が67.5%、「現在も育児休業中である」が23.0%などとなっています。 

また、「育児休業中に離職した」が母親では6.3%に対して、父親では0.0%となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

  ≪問40で「育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問41 育児休業から職場に復帰した時期についてお答えください。（それぞれ１つに○） 

育児休業から職場に復帰した時期については、母親では「年度初めの保育園入所に合わせ

たタイミングで復帰した」が75.3%と最も多かったのに対し、父親では「それ以外だった」

が９割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 



 

53 

利用する必要が

なかった

利用した 利用したかったが、

利用できなかった
無回答

23.4

86.7

55.0

0.0

18.8

0.0

2.8

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親(n=320)

父親(n=15)

（凡例）

ｎ %

全　体 60 100.0

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった 34 56.7

仕事が忙しかった 21 35.0

短時間勤務にすると給与が減額される 21 35.0

短時間勤務にすると保育所（園）の入所申請の優先
順位が下がる

10 16.7

配偶者が育児休業制度や短時間勤務を利用した 1 1.7

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、
子どもをみてくれる人がいた

1 1.7

子育てや家事に専念するため退職した 0 0.0

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定め
がなかった）

16 26.7

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった 4 6.7

その他 5 8.3

無回答 5 8.3

母　親

問42 育児休業からの職場復帰時には短時間勤務制度を利用しましたか。（それぞれ１つに

○） 

母親では、短時間勤務制度を「利用した」が55.0%と過半数を占めています。一方「利用

したかったが、利用できなかった」との回答は18.8%にのぼっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  ≪問42で「短時間勤務制度を利用したかったが、利用できなかった」に○をつけた方

にうかがいます。≫ 

問43 短時間勤務制度を利用しなかった理由について、あてはまる番号すべてをご記入く

ださい。（それぞれ１つに○） 

短時間勤務制度を利用しなかった理由は、「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があ

った」が56.7%と最も多く、次いで「仕事が忙しかった」と「短時間勤務にすると給与が減

額される」がともに35.0%、「職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかっ

た）」が26.7%などとなっています。 

なお、父親では該当者がいませんでした。 
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ｎ % ｎ % ｎ %

1歳未満 11 73.3 8 53.3 2 13.3

1～2歳未満 1 6.7 1 6.7 5 33.3

2～3歳未満 0 0.0 0 0.0 0 0.0

3歳以上 0 0.0 0 0.0 1 6.7

無回答 3 20.0 6 40.0 7 46.7

全体 15 100.0 15 100.0 15 100.0

【父親】

問45　3歳まで休

暇を取得できる

制度下での希望

問44　取得期間

実際 希望

ｎ % ｎ % ｎ %

1歳未満 157 49.1 23 7.2 17 5.3

1～2歳未満 141 44.1 194 60.6 122 38.1

2～3歳未満 11 3.4 27 8.4 51 15.9

3歳以上 6 1.9 40 12.5 98 30.6

無回答 5 1.6 36 11.3 32 10.0

全体 320 100.0 320 100.0 320 100.0

問44　取得期間 問45　3歳まで休

暇を取得できる

制度下での希望【母親】 実際 希望

ｎ % ｎ %

全　体 196 100.0 5 100.0

希望する保育園に入るため 139 70.9 1 20.0

配偶者や家族の希望があったため 9 4.6 0 0.0

経済的な理由で早く復帰する必要があった 49 25.0 1 20.0

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため 32 16.3 0 0.0

その他 36 18.4 1 20.0

無回答 11 5.6 2 40.0

母　親 父　親

問44 育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳の時に職場復帰しましたか。またお勤め

先の育児休業の制度の期間内で、何歳の時までとりたかったですか。具体的な数字

をご記入ください。 

 

問45 お勤め先に育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」とし

てはお子さんが何歳の時までとりたかったですか。具体的な数字をご記入ください。 

育児休業の取得期間は、母親では実際では「1歳未満」（49.1%）が最多であるのに対して、

希望では「1～2歳未満」（60.6%）となっています。一方、父親では、「1歳未満」が実際

（73.3%）、希望（53.3%）ともに最も多くなっています。 

また、３歳まで休暇を取得できる制度があった場合の希望としては、母親では「1～2歳未

満」が38.1%、「3歳以上」が30.6%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ≪問44で実際の取得期間が希望より少なかった（希望より早く復帰した）方にうかが

います。≫ 

問46 希望より早く職場に復帰した理由は何ですか（あてはまるものすべてに〇）。 

希望より早く復帰した理由について、母親では「希望する保育園に入るため」が70.9%と

最も多く、次いで「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が25.0%と続いています。 
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ｎ % ｎ %

全　体 22 100.0 0 100.0

希望する保育園に入れなかったため 13 59.1

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため 0 0.0

配偶者や家族の希望があったため 0 0.0

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため 1 4.5

子どもをみてくれる人がいなかったため 7 31.8

その他 4 18.2

無回答 5 22.7

母　親 父　親

ｎ % ｎ %

全　体 109 100.0 1 100.0

１歳になるまで育児休業を取得したい 95 87.2 0 0.0

１歳になる前に復帰したい 11 10.1 1 100.0

無回答 3 2.8 0 0.0

母　親 父　親

  ≪問44で実際の取得期間が希望より多かった（希望より遅く復帰した）方にうかがい

ます。≫ 

問47 希望より遅く職場に復帰した理由は何ですか（あてはまるものすべてに〇）。 

希望より遅く復帰した理由について、母親では「希望する保育園に入れなかったため」が

59.1%と最も多く、次いで「子どもをみてくれる人がいなかったため」が31.8%となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ≪問41で「現在も育児休業中である」に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問48 対象のお子さんが１歳になった時に必ず利用できる事業があれば、1歳になるまで育

児休業を取得しますか。または預けられる事業があっても１歳になる前に復帰しま

すか（それぞれ１つに○）。 

母親では、１歳になった時に必ず利用できる事業があれば、「１歳になるまで育児休業を取

得したい」が87.9%と最も多くなっています。 
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育児休業給付､

保険料免除のいずれ

も知っていた

27.6%

育児休業給付

のみ知っていた

30.2%保険料免除

のみ知っていた

1.5%

育児休業給付､

保険料免除の

いずれも

知らなかった

37.9%

無回答

2.8%

n=1,208

あいさつ

する程度

42.1%

時々立ち話

をする

35.4%

家へ上がって

話をする

4.0%

食事に行ったり､

家族ぐるみで

つき合っている

4.6%

困っているとき

に相談したり助け

合ったりしている

5.5%

ほとんど

つきあいはない

5.8% 無回答

2.5%

n=1,208

内容を知ってい

る

内容を少し知っ

ている

聞いたことはあ

るが､内容はほ

とんど知らない

聞いたこともな

い 無回答

0.7

1.5

16.5

2.7

4.7

9.4

21.3

29.6

19.0

73.8

62.7

53.6

1.4

1.4

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①墨田区次世代育成支援行動計画

②子ども・子育て支援新制度

③ワーク・ライフ・バランス

（凡例）

問49 育児休業の取得に際し次のような優遇措置があります。あなたはご存知でしたか（１

つに○）。 

 

育児休業取得の際の優遇措置について、

「育児休業給付、保険料免除のいずれも知ら

なかった」が37.9%と最も多く、次いで「育

児休業給付のみ知っていた」が30.2%、「育

児休業給付、保険料免除のいずれも知ってい

た」が27.6%などとなっています。 

 

 

 

問50 近所や地域の人とのおつきあいはどの程度ですか（１つに○）。 

 

近所や地域の人とのおつきあいについて

は、「あいさつする程度」が42.1%と最も多

く、次いで「時々立ち話をする」が35.4%

などと続いています。 

 

 

 

 

 

 

問51 次の用語を知っていますか（①～③のそれぞれについて１つに○）。 

「内容を知っている」との回答が最も多かったのは、ワーク・ライフ・バランス（16.5%）

で、墨田区次世代育成支援行動計画と子ども・子育て支援新制度は1%前後となっています。 
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（ｎ＝1,208）　

① 保育園や一時保育など子育てのための

サービスが整っている

② 健康維持や健診など、母子への保健サー

ビスが充実している

③ 小児医療や救急医療体制が整っている

④ 子どもの居場所や安全に遊べる場が整って

いる

⑤ 生涯にわたる生きる力をつける教育環境

が整っている

⑥ 親子連れでも外出しやすい公共施設・交通

機関等が整っている

⑦ 家族向け住宅など子育てしやすい住環境

が整っている

⑧ 子どものための交通安全対策が充実して

いる

⑨ 子どもを犯罪から守るための対策が充実

している

⑩ 子どもの虐待の防止にむけた対応が充実

している

⑪ ひとり親家庭への支援が整っている

⑫ 障害のある子どもや家庭への支援が整っ

ている

⑬ いじめや差別などの問題に向き合い、

積極的に関わっている

⑭ 仕事と子育てを両立しやすい環境が整っ

ている

⑮ 子育てを協力・支えあえる地域のつながり

がある

⑯ 地域の子育てに関する情報が得やすい

⑰ 子育ての不安や悩みを相談する体制が

充実している

⑱ 子育てに関する情報交換や仲間づくりの

機会が充実している

⑲ 保育園や幼稚園の費用の負担軽減が充実

している

⑳ 全体的にみて、墨田区は子育てしやすい

環境である

（凡　例）

とてもそう思う まあそう思う あまり思わない まったく思わな

い

無回答

34.9

56.8

44.3

37.2

21.5

43.6

31.3

18.9

19.8

22.6

27.6

29.9

16.5

21.0

37.3

33.7

40.8

35.6

35.7

43.6

44.5

26.7

34.4

45.1

61.8

37.7

51.0

57.5

60.4

60.8

54.1

50.9

62.7

50.2

45.9

49.0

45.3

49.3

40.4

39.6

15.3

3.8

7.7

11.0

12.5

8.9

12.1

20.0

15.8

11.7

8.7

8.6

12.8

23.8

10.5

12.1

7.9

9.5

15.8

10.5

2.1

1.9

1.7

1.7

2.6

1.7

2.2

2.1

2.3

3.7

7.7

7.8

7.0

3.1

2.2

2.1

2.4

2.2

2.6

1.8

3.3

10.8

11.9

5.0

1.6

8.1

3.4

1.7

1.7

1.2

2.0

2.8

1.1

1.8

4.0

3.1

3.6

3.4

5.5

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

９ 墨田区の子育て環境について 

問52 乳幼児期のお子さんを育てていく上で、墨田区の環境をどのように感じていますか

（①～⑳のそれぞれについて１つに○）。 

墨田区の乳幼児期の子育て環境について、そう思う割合（「とてもそう思う」と「まあそう

思う」の合計）が高かったのは、②健康維持や健診など、母子への保健サービスが充実して

いる（67.6%）、③小児医療や救急医療体制が整っている（56.2%）、⑥親子連れでも外出

しやすい公共施設・交通機関等が整っている（51.7%）などとなっています。 

また、「⑳全体的にみて、墨田区は子育てしやすい環境である」では48.1%となっていま

す。 
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39.6 
31.5 

30.7 
29.4 

26.7 
21.9 

16.6 
12.3 

11.2 
9.4 
9.3 

7.5 
6.5 

5.9 
3.9 

3.2 
2.5 
2.1 
1.7 

0% 20% 40%

保育園や一時保育など子育てのためのサービスが整っている

小児医療や救急医療体制が整っている

子どもの居場所や安全に遊べる場が整っている

仕事と子育てを両立しやすい環境が整っている

保育園や幼稚園の費用の負担軽減が充実している

子どもを犯罪から守るための対策が充実している

子どものための交通安全対策が充実している

親子連れでも外出しやすい公共施設・交通機関等が整っている

生涯にわたる生きる力をつける教育環境が整っている

家族向け住宅など子育てしやすい住環境が整っている

子育てを協力・支えあえる地域のつながりがある

健康維持や健診など、母子への保健サービスが充実している

いじめや差別などの問題に向き合い、積極的に関わっている

地域の子育てに関する情報が得やすい

子育てに関する情報交換や仲間づくりの機会が充実している

子育ての不安や悩みを相談する体制が充実している

障害のある子どもや家庭への支援が整っている

ひとり親家庭への支援が整っている

子どもの虐待の防止にむけた対応が充実している

n=1,208

問53 問52①～⑲の中で、墨田区がめざす環境として重要だと思う番号を下欄に３つご記

入ください。 

墨田区がめざす子育て環境として重要だと思うことについては、「保育園や一時保育など子

育てのためのサービスが整っている」が39.6%と最も多く、次いで「小児医療や救急医療体

制が整っている」が31.5%、「子どもの居場所や安全に遊べる場が整っている」が30.7%な

どと続いています。 
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自宅 祖父母宅や友
人･知人宅

習い事(ﾋﾟｱﾉ教
室､ｻｯｶｰｸﾗﾌﾞ､
学習塾など)

児童館 学童ｸﾗﾌﾞ ファミリー・サ
ポート・セン
ター

その他(図書
館､公園､地域
ﾌﾟﾗｻﾞなど)

567 291 675 232 621 22 353

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

週1日 19.8 51.2 32.4 38.8 4.7 31.8 37.1

週2日 27.3 22.7 48.4 25.9 9.0 9.1 27.5

週3日 21.9 8.2 15.1 11.2 16.7 9.1 19.3

週4日 7.4 1.4 1.3 2.2 7.9 0.0 3.7

週5日以上 17.1 8.2 0.7 14.2 57.6 36.4 5.9

無回答 6.5 8.2 1.9 7.8 4.0 13.6 6.5

合計(上段:
ｎ､下段:%)

ｎ %

全体 621 100.0

15時 2 0.3

16時 21 3.4

17時 155 25.0

18時 269 43.3

19時 123 19.8

20時以降 19 3.1

無回答 32 5.2

全体 父子世
帯

母子世
帯

共働き
世帯

非共働
き世帯

1,208 4 58 628 489

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

自宅 46.9 0.0 31.0 29.6 71.2

祖父母宅や友人･知
人宅

24.1 0.0 17.2 18.9 31.9

習い事(ﾋﾟｱﾉ教室､ｻｯ
ｶｰｸﾗﾌﾞ､学習塾など)

55.9 25.0 39.7 44.6 73.0

児童館
19.2 0.0 20.7 15.0 24.5

学童ｸﾗﾌﾞ
51.4 50.0 53.4 70.5 27.4

ファミリー・サポート・
センター

1.8 0.0 1.7 2.5 0.6

その他(図書館､公
園､地域ﾌﾟﾗｻﾞなど)

29.2 25.0 22.4 14.2 49.9

無回答 6.5 25.0 19.0 5.4 6.1

合計(上段:ｎ､下段:%)

10 小学校就学後の放課後の過ごし方について 

問54 対象のお子さんが小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終

了後）の時間をどのような場所等で過ごさせたいと思いますか。(1)のあてはまるも

のすべてに○をつけ、それぞれ希望する利用日数を(2)に、「学童クラブ」は終了時

刻を(3)にご記入ください。 

希望する小学校低学年の放課後の居場所については、共働き世帯では「学童クラブ」が

70.0%と最も多く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が44.6%、

「自宅」が29.6%などとなっています。 

一方、非共働き世帯では「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が73.0%

と最も多く、次いで「自宅」が71.2%、「その他（図書館、公園、地域プラザなど）」が49.9%

などとなっています。 

(1)小学校低学年の放課後の居場所（MA） 

 

 

 

 

                              (3)学童クラブの希望終了時刻 

 

 

 

 

 

 

(2)利用希望日数（SA） 
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ｎ %

全体 409 100.0

15時 1 0.2

16時 7 1.7

17時 98 24.0

18時 152 37.2

19時 94 23.0

20時以降 17 4.2

無回答 40 9.8

自宅 祖父母宅や友
人･知人宅

習い事(ﾋﾟｱﾉ教
室､ｻｯｶｰｸﾗﾌﾞ､
学習塾など)

児童館 学童ｸﾗﾌﾞ ファミリー・サ
ポート・セン
ター

その他(図書
館､公園､地域
ﾌﾟﾗｻﾞなど)

649 296 896 241 409 22 448

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

週1～3日 71.3 83.1 88.5 73.9 50.1 63.6 81.7

週4日以上 21.4 8.4 7.7 15.4 45.0 13.6 12.1

無回答 7.2 8.4 3.8 10.8 4.9 22.7 6.3

合計(上段:
ｎ､下段:%)

全体 父子世
帯

母子世
帯

共働き
世帯

非共働
き世帯

1,208 4 58 628 489

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

自宅 53.7 0.0 27.6 48.7 64.2

祖父母宅や友人･知
人宅

24.5 0.0 17.2 21.7 29.4

習い事(ﾋﾟｱﾉ教室､ｻｯ
ｶｰｸﾗﾌﾞ､学習塾など)

74.2 25.0 56.9 70.5 82.2

児童館
20.0 0.0 20.7 18.9 21.5

学童ｸﾗﾌﾞ
33.9 50.0 41.4 43.2 20.9

ファミリー・サポート・
センター

1.8 0.0 1.7 2.5 0.8

その他(図書館､公
園､地域ﾌﾟﾗｻﾞなど)

37.1 25.0 27.6 25.2 53.8

無回答 5.7 25.0 17.2 4.5 5.5

合計(上段:ｎ､下段:%)

問55 対象のお子さんが小学校高学年（4～6年生）になったら、放課後（平日の小学校終

了後）の時間をどのような場所等で過ごさせたいと思いますか。(1)のあてはまるも

のすべてに○をつけ、それぞれ希望する利用日数を(2)に、「学童クラブ」は終了時

刻を(3)にご記入ください。 

希望する小学校高学年の放課後の居場所については、共働き世帯では「習い事（ピアノ教

室、サッカークラブ、学習塾など）」が70.5%と最も多く、次いで「自宅」が48.7%、「学

童クラブ」が43.2%などとなっています。 

一方、非共働き世帯では「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が82.2%

と最も多く、次いで「自宅」が64.2%、「その他（図書館、公園、地域プラザなど）」が53.8%

などとなっています。 

(1)小学校高学年の放課後の居場所（MA） 

 

 

 

 

                              (3)学童クラブの希望終了時刻 

 

 

 

 

 

 

(2)利用希望日数（SA） 
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①平日 ②土曜日 ③日曜・祝
日

④夏休みな
ど長期休暇

648 648 648 648

100.0 100.0 100.0 100.0

低学年（1～3年生）の
間は利用したい

37.5 15.4 4.3 28.9

高学年（4～6年生）に
なっても利用したい

55.2 15.9 4.9 52.3

利用希望はない
0.5 55.4 77.5 8.2

無回答 6.8 13.3 13.3 10.6

合計(上段:ｎ､下段:%)

ｎ % ｎ % ｎ % ｎ %

全体 ‐ ‐ 203 100.0 60 100.0 526 100.0

8時以前 ‐ ‐ 19 9.4 5 8.3 36 6.8

8時台 ‐ ‐ 64 31.5 22 36.7 231 43.9

9時台 ‐ ‐ 90 44.3 21 35.0 198 37.6

10時台 ‐ ‐ 17 8.4 7 11.7 29 5.5

11時台 ‐ ‐ 1 0.5 1 1.7 0 0.0

12時以降 ‐ ‐ 4 2.0 0 0.0 7 1.3

無回答 ‐ ‐ 8 3.9 4 6.7 25 4.8

④夏休みなど
長期休暇

②土曜日

【開始】

③日曜・祝日①平日

ｎ % ｎ % ｎ % ｎ %

全体 601 100.0 203 100.0 60 100.0 526 100.0

13時以前 0 0.0 2 1.0 1 1.7 1 0.2

13時台 0 0.0 4 2.0 0 0.0 0 0.0

14時台 0 0.0 8 3.9 0 0.0 3 0.6

15時台 0 0.0 15 7.4 0 0.0 17 3.2

16時台 13 2.2 10 4.9 3 5.0 15 2.9

17時台 169 28.1 52 25.6 23 38.3 139 26.4

18時台 260 43.3 76 37.4 20 33.3 210 39.9

19時台 126 21.0 33 16.3 10 16.7 120 22.8

20時以降 23 3.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0

無回答 10 1.7 3 1.5 3 5.0 21 4.0

④夏休みなど
長期休暇【終了】

①平日 ②土曜日 ③日曜・祝日

  ≪問54または問55で学童クラブに○をつけた方にうかがいます。≫ 

問56 通常の学童クラブの利用について、①～④それぞれに、利用希望をお答えください

（１つに○）。利用希望がある場合は(2)に時間帯をご記入ください。利用にあたっ

ては、一定の利用料がかかります。 

学童クラブの利用については、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」との回答は

平日及び夏休みなど長期休暇においては５割以上を占めています。また、土曜日では15.9%、

日曜・祝日では4.9%となっています。 

 (1)利用希望（SA） 

 

 

 

 

 

 

 

(2)利用希望時間帯（SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ 小学生調査集計結果 
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母親

89.7%

父親

9.1%

その他

1.0%

無回答

0.1%

n=787

父母ともに

51.5%

主に母親

45.2%

主に父親

1.3%

主に祖父母

0.9%

その他

0.4%
無回答

0.8%

n=787

男

50.1%

女

49.8%

無回答

0.1%

n=787

１ 回答者・対象者の属性 

※学年の無回答等が14件あり、有効回収801件のうち787件を小学生調査の回答数（「全体」と表記）としていま

す。 

問１ 回答される方は、対象のお子さんからみてどなたですか（１つに○）。 

 

回答者は、母親が89.7%と９割を占めて

います。 

 

 

 

 

 

 

問２ 対象のお子さんの子育て（教育を含む）を主にしているのは、お子さんからみてど

なたですか（１つに○）。 

 

子育てを主に行っている人は、「父母とも

に」が51.5%と過半数を占め、次いで「主

に母親」が45.2%となっています。 

 

 

 

 

 

 

問3 対象のお子さんについて性別、学年をお答えください（１つに○）。 

(1)性別 

対象のお子さんの性別は、「男」が50.1%、

「女」が49.8%となっています。 

 



 

66 

1年生

19.9%

2年生

17.4%

3年生

15.8%

4年生

17.2%

5年生

15.4%

6年生

14.4%

無回答 0.0%

n=787

両親（単身赴任や入

院など、一定期間別

居の場合も含む）

88.2%

父親だけ

（ひとり親

家庭）

1.3%

母親だけ

（ひとり親家庭）

9.8%

その他

0.4%
無回答

0.4%

n=787

全体 1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生

787 157 137 124 135 121 113

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

墨田、堤通２丁目、東
向島４～５丁目

12.6 9.6 14.6 12.1 8.9 13.2 18.6

八広、東向島６丁目
11.4 10.8 11.7 15.3 8.9 9.1 13.3

東墨田、立花
10.7 14.0 5.1 7.3 13.3 11.6 12.4

東向島１～３丁目、堤
通１丁目、向島

11.3 13.4 7.3 11.3 11.9 18.2 5.3

京島、文花、押上
12.1 11.5 14.6 8.1 14.1 11.6 12.4

吾妻橋、東駒形、本
所、石原、亀沢、横網

14.4 15.3 20.4 11.3 14.8 9.9 13.3

業平、横川、太平、錦
糸

11.3 9.6 12.4 14.5 9.6 9.1 13.3

両国、千歳、緑、立
川、菊川、江東橋

14.5 14.0 12.4 16.9 15.6 17.4 10.6

無回答 1.8 1.9 1.5 3.2 3.0 0.0 0.9

合計
(上段:ｎ、下段:%)

(2)学年 

対象のお子さんの学年は、「１年生」が

19.9%と最も多く、次いで「２年生」が

17.4%、「４年生」が17.2%などとなって

います。 

 

 

 

問4 対象のお子さんの主な保護者はどなたですか（１つに○）。 

 

主な保護者は、「両親（単身赴任や入院な

ど、一定期間別居の場合も含む）」が88.2%

と最も多く、次いで「母親だけ（ひとり親家

庭）」が9.8%、「父親だけ（ひとり親家庭）」

が1.3%となっています。 

 

 

 

問５ お住まいの住所をご記入ください。 

居住地区は、全体では「両国、千歳、緑、立川、菊川、江東橋」（14.5%）が最も多く、

次いで「吾妻橋、東駒形、本所、石原、亀沢、横網」（14.4%）、「墨田、堤通２丁目、東向

島４～５丁目」（12.6%）などと続いています。 
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200万円未満

6.0%
200～300

万円未満

6.7%

300～500

万円未満

21.5%

500～700万

円未満

22.7%

700～1,000

万円未満

20.8%

1,000～

1,500万円

未満

10.4%

1,500万

円以上

2.3%

無回答

9.5%

n=787

フルタイム(産

休･育休･介護

休業中では

ない) 28.6%

フルタイム

(産休･育休

･介護休業中)

0.9%
パート･アルバイト等

(産休･育休･介護休業中

ではない)

40.7%

パート･アル

バイト等(産

休･育休･介

護休業中)

1.3%

以前は働

いていたが､

現在は働い

ていない

23.0%

これまで働いた

ことはない

4.4%

無回答

1.2%

n=777

フルタイム(育休･介護

休業中ではない)

94.8%

フルタイム

(育休･介護

休業中)

0.0%

パート･アルバイト等

(育休･介護休業中

ではない) 1.1%

パート･アルバイト等(育

休･介護休業中) 0.0%
以前は働いて

いたが､現在は

働いていない

1.0%

これまで

働いたこと

はない 0.0%

無回答

3.1%

n=710

問６ 昨年１年間の世帯の総収入はどのくらいですか。お差し支えなければお答えくださ

い（１つに○）。 

 

昨年１年間の世帯の総収入は、「500～

700万円未満」が22.7%と最も多く、次い

で「300～500万円未満」が21.5%、「700

～1,000万円未満」が20.8%などとなって

います。 

 

 

 

 

問７ 保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をお答えください（１つに○）。 

(1)母親 

母親の現在の就労状況は、「パート・アル

バイト等（産休・育休・介護休業中ではない）」

が40.7%と最も多く、次いで「フルタイム

（産休・育休・介護休業中ではない）」が

28.6%、「以前は働いていたが、現在は働い

ていない」が23.0%などとなっています。 

 

 

(2)父親 

父親の現在の就労状況は、「フルタイム（育

休・介護休業中ではない）」が94.8%と９割

以上を占めています。 
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全体 1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生

787 157 137 124 135 121 113
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

父子世帯 1.3 0.6 1.5 1.6 0.7 1.7 1.8

母子世帯 9.8 7.6 8.8 8.9 7.4 15.7 11.5

共働き世帯 59.3 54.8 56.9 58.9 63.0 59.5 64.6

非共働き世帯 26.3 32.5 28.5 28.2 26.7 19.8 19.5

無回答 3.3 4.5 4.4 2.4 2.2 3.3 2.7

合計

(上段:ｎ、下段:%)

父子世帯

1.3%
母子世帯

9.8%

共働き世帯

59.3%

非共働き

世帯

26.3%

無回答

3.3%

n=787

■家庭類型（問4・７による再区分） 

 

問4主な保護者と問７保護者の就労状況

より再区分した各世帯の家庭類型は、「共働

き世帯」が59.3%、「非共働き世帯」が

26.3%などとなっています。 

また、学年別にみると、学年が上がるほど

「共働き世帯」の割合が高くなる傾向があり、

「非共働き世帯」との差が大きくなっていま

す。 
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1日

0.9% 2日

2.2%

3日

13.2%

4日

16.0%
5日

56.0%

6日

7.9%

7日

0.9%

無回答

2.9%

n=555

0.0 

0.0 

1.7 

0.4 

3.5 

14.0 

73.4 

1.8

9.2

16.9

22.1

24.5

11.3

8.6

0% 20% 40% 60% 80%

3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8時間以上

【母親：平均就労時間】

ﾌﾙﾀｲﾑ（n=229）
ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ等（n=326）

0.0 

0.0 

1.3 

31.4 

45.4 

16.6 

0.0

0.6

0.6

8.3

45.4

39.6

0% 20% 40% 60%

5時以前

5時台

6時台

7時台

8時台

9時以降

ﾌﾙﾀｲﾑ（n=229）

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ等（n=326）

3.1 

79.9 

10.0 

0.9 

0.4 

59.5

33.1

0.9

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17時以前

17～19時台

20～21時台

22～23時台

0～2時台

ﾌﾙﾀｲﾑ（n=229）

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ等（n=326）

≪問７で1～4（フルタイムまたはパート・アルバイト）に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問８ 就労日数や就労時間等（残業時間を含む）をお答えください。 

(1)母親 

母親の就労日数は、週に「５日」が56.0%と最も多く、次いで「４日」が16.0%、「３日」

が13.2%などとなっています。 

① 就労日数（日／週）           ② 平均就労時間（時間／日） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 家を出る時刻              ④ 帰宅時刻 
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1日

0.1%
2日

0.0%
3日

0.4%
4日

0.6%

5日

57.0%

6日

32.7%

7日

2.2%

無回答

6.9%

n=681

0.0 

0.4 

2.1 

86.0 

0.0

12.5

12.5

62.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8時間以上

ﾌﾙﾀｲﾑ（n=673）
ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ等（n=8）

0.4 

2.5 

14.9 

35.8 

29.9 

8.6 

12.5

0.0

0.0

12.5

37.5

37.5

0% 20% 40%

5時以前

5時台

6時台

7時台

8時台

9時以降

ﾌﾙﾀｲﾑ（n=673）

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ等（n=8）

5.3 

30.8 

32.4 

18.7 

4.3 

25.0

37.5

12.5

0.0

25.0

0% 20% 40%

17時以前

17～19時台

20～21時台

22～23時台

0～2時台

ﾌﾙﾀｲﾑ（n=673）

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ等（n=8）

(2)父親 

父親の就労日数は、週に「５日」が57.0%と最も多く、次いで「6日」が32.7%などとな

っています。 

① 就労日数（日／週）            ② 平均就労時間（時間／日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 家を出る時刻               ④ 帰宅時刻 
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全体 父子世帯 母子世帯 共働き世帯 非共働き世帯

780 10 74 467 207

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

幼稚園 48.6 40.0 28.4 38.8 77.3

認可保育園 49.4 60.0 64.9 60.0 21.3

認定こども園 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

小規模な保育施設 1.2 0.0 2.7 1.1 1.0

家庭的保育 1.4 0.0 1.4 1.7 0.5

事業所内保育施設 0.1 0.0 1.4 0.0 0.0

都の認証保育所 4.1 0.0 4.1 5.1 1.4

その他の認可外保育所 2.3 0.0 5.4 2.4 1.0

居宅訪問型保育 0.3 0.0 0.0 0.4 0.0

ファミリー・サポート・センター 3.5 10.0 1.4 3.6 2.4

何も利用していなかった 2.1 0.0 1.4 1.5 3.4

無回答 2.3 10.0 4.1 0.9 4.8

合計
(上段:ｎ、下段:%)

  ≪問7で1～5に○をつけた方（過去も含め働いたことがある方）にうかがいます。≫ 

問9 対象のお子さんは、幼稚園や保育園などの「定期的な教育・保育事業」を利用してい

ましたか（あてはまるものすべてに○）。 

現在働いているまたは過去に働いていた人が利用していた事業について、回答者全体では

「認可保育園」が49.4%、「幼稚園」が48.6%などとなっています。 
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育児休業を取得した 育児休業を取得して

いない

対象の子が生まれた

時は働いていなかっ

た

無回答

25.2

1.0

15.2

82.7

56.2
1.4

3.4

14.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親(n=787)

父親(n=787)

（凡例）

２ 育児休業等について 

問10 対象のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しま

したか。（それぞれ１つに○） 

母親では「対象の子が生まれた時は働いていなかった」が56.2%と最も多く、次いで「育

児休業を取得した」が25.2%、「育児休業を取得していない」が15.2%となっています。 

一方、父親では「育児休業を取得した」が1.0%となっています。 
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ｎ % ｎ %

全　体 120 100.0 651 100.0

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 20 16.7 186 28.6

仕事が忙しかった 23 19.2 253 38.9

（産休後）に仕事に早く復帰したかった 13 10.8 9 1.4

仕事に戻るのが難しそうだった 21 17.5 37 5.7

昇級・昇格などが遅れそうだった 0 0.0 35 5.4

収入減となり、経済的に苦しくなる 21 17.5 145 22.3

保育所（園）などに預けることができた 20 16.7 25 3.8

配偶者が育児休業制度を利用した 0 0.0 111 17.1

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるな
ど、制度を利用する必要がなかった

6 5.0 193 29.6

子育てや家事に専念するため退職した 26 21.7 4 0.6

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定
めがなかった）

34 28.3 117 18.0

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさな
かった

7 5.8 3 0.5

育児休業を取得できることを知らなかった 4 3.3 18 2.8

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得
できることを知らず、退職した

5 4.2 0 0.0

その他 14 11.7 40 6.1

無回答 11 9.2 95 14.6

母　親 父　親

  ≪問10で「育児休業を取得していない」に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問11 育児休業を取得していない理由について、あてはまる番号すべてをご記入ください。 

育児休業を取得していない理由については、母親では「職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）」が28.3%で最も多く、次いで「子育てや家事に専念するた

め退職した」が21.7%、「仕事が忙しかった」が19.2%などとなっています。 

また、父親では「仕事が忙しかった」が38.9%と最も多く、次いで「配偶者が無職、祖父

母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」が29.6%、「職場に育児

休業を取りにくい雰囲気があった」が28.6%などとなっています。 
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育児休業取得後、職場に復

帰した

育児休業中に離職した
無回答

88.9

87.5

6.6

0.0

4.5

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親(n=198)

父親(n=8)

（凡例）

利用する必要がな

かった

利用した 利用したかったが、利

用できなかった
無回答

26.1

100.0

46.6

0.0

22.7

0.0

4.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親(n=176)

父親(n=7)

（凡例）

  ≪問10で「育児休業を取得した」に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問12 育児休業取得後の職場への復帰についてお答えください。（それぞれ１つに○） 

育児休業取得後の職場への復帰については、母親では、「育児休業取得後、職場に復帰した」

が88.9%、「育児休業中に離職した」が6.6%となっています。 

また、父親では「育児休業中に離職した」は0.0%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ≪問12で「育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問13 育児休業からの職場復帰時には短時間勤務制度を利用しましたか。（それぞれ１つに

○） 

母親では、短時間勤務制度を「利用した」が46.6%と最も多く、「利用する必要がなかっ

た」が26.1%、「利用したかったが、利用できなかった」が22.7%と続いています。 
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ｎ %

全　体 40 100.0

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった 22 55.0

仕事が忙しかった 21 52.5

短時間勤務にすると給与が減額される 9 22.5

短時間勤務にすると保育所（園）の入所申請の優先
順位が下がる

5 12.5

配偶者が育児休業制度や短時間勤務を利用した 1 2.5

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、
子どもをみてくれる人がいた

1 2.5

子育てや家事に専念するため退職した 0 0.0

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定め
がなかった）

14 35.0

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった 4 10.0

その他 0 0.0

無回答 4 10.0

母　親

  ≪問13で「短時間勤務制度を利用したかったが、利用できなかった」に○をつけた方

にうかがいます。≫ 

問14 短時間勤務制度を利用しなかった理由について、あてはまる番号すべてをご記入く

ださい。（それぞれ１つに○） 

短時間勤務制度を利用しなかった理由は、「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があ

った」が55.0%と最も多く、次いで「仕事が忙しかった」が52.5%、「職場に短時間勤務制

度がなかった（就業規則に定めがなかった）」が35.0%などとなっています。 

なお、父親では該当者がいませんでした。 
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フルタイム

2.6%

パート・ア

ルバイト等

84.6%

無回答

12.8%

n=39

6.1 
48.5 

24.2 

15.2 

6.1 

0% 20% 40%

2日/週

3日/週

4日/週

5日/週

無回答

27.3 

69.7 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80%

3～5時間

未満/日

5時間以上/日

無回答

子育てや家事などに

専念したい(就労の

予定はない) 15.0%

1年より先､一番

下の子が( )歳に

なったころに就労

したい 22.5%

すぐにでも､もし

くは1年以内に

就労したい 18.3%

無回答

44.1%

n=213

3歳未満

2.1%

3～5歳

14.6%

小学1～3年

生未満

31.3%

小学3年

生以上

47.9%

無回答

4.2%

n=48
平均8.26歳

≪問７で5～6に○をつけた方（現在は働いていない方）にうかがいます。≫ 

問15 就労したいという希望はありますか（１つに○）。 

問７で現在は働いていないと回答した人の今後の就労意向については、母親では、「１年よ

り先、一番下の子が( )歳になったころに就労したい」が22.5%と最も多くなっています。

働き始める末子の年齢については、小学３年生以上が約５割、小学1～3年生未満が３割強、

３～５歳が１割台半ばなどとなっています。 

また、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」（18.3%）と回答した人の、希望就

労形態は、「フルタイム」が2.6%、「パート・アルバイト等」が84.6%となっています。 

父親の今後の就労意向については、７名中１名の回答があり、「１年より先、一番下の子が

( )歳になったころに就労したい」となっています。 

(1)母親 

■①就労意向                       

                            （ ）内年齢 
 

 

 

 

 

 

 

 

■②１年以内に就労したいと回答した人の希望する就労形態 
   
                  【パート・アルバイト等の希望日数・時間 ＳＡ】（n=39） 
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子育てや家事などに

専念したい(就労の

予定はない) 0.0%

1年より先､一番

下の子が( )歳に

なったころに就労

したい 14.3%

すぐにでも､

もしくは1年

以内に就労

したい 0.0%

無回答

85.7%
n=7

育児休業給付､

保険料免除の

いずれも知って

いた 22.5%

育児休業給付

のみ知って

いた 25.2%

保険料免除のみ

知っていた 2.4%

育児休業

給付､保険料

免除のいずれ

も知らな

かった

47.6%

無回答

2.3%

n=787

(2)父親 

■①就労意向                       
                              （ ）内年齢 n=1 

                          年齢は無回答でした。 
                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問16 育児休業の取得に際し次のような優遇措置があります。あなたはご存知でしたか（１

つに○）。 

 

育児休業取得の際の優遇措置について、

「育児休業給付、保険料免除のいずれも知ら

なかった」が47.6%と最も多く、次いで「育

児休業給付のみ知っていた」が25.2%、「育

児休業給付、保険料免除のいずれも知ってい

た」が22.5%などとなっています。 
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配偶者が家事や育児を分担し､協力すること

子育て者に配慮した勤務時間制度などがあり､

それが実際に活用できる職場環境

配偶者や家族が働くことに同意し理解すること

多様な保育サービスを充実すること

｢子育ては女性がするもの｣という固定的な社

会通念を変えること

出産､育児のため退職した人が仕事に復帰で

きる再雇用制度が事業所に整備されること

配偶者が子育てに参加できるような勤務時間

制度などを実際に活用できる職場環境

育児期間中は自宅で仕事ができるなど柔軟な

働き方の制度が事業所に整備されること

事業所内に保育施設が整備されること

再就職のための職業訓練､就業･起業相談な

ど女性への就業支援

出産と退職を結びつけるような事業所の慣行

をなくすこと

その他

わからない

子どもを育てながら働く必要はない

79.5 

65.2 

62.3 

59.0 

46.6 

41.7 

41.4 

32.4 

29.2 

28.7 

28.0 

3.4 

1.1 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=787

問17 子どもを育てることと働くことを両立するために必要なことは、何だと思いますか

（あてはまるものすべてに○）。 

子育てと働くことを両立するために必要なことについては、「配偶者が家事や育児を分担し、

協力すること」（79.5%）が最も多く、「子育て者に配慮した勤務時間制度などがあり、それ

が実際に活用できる職場環境」（65.2%）、「配偶者や家族が働くことに同意し理解すること」

（62.3%）、「多様な保育サービスを充実すること」（59.0%）などと続いています。 
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46.1 

44.0 

32.5 

31.3 

25.6 

12.5 

6.7 

5.2 

3.0 

0% 20% 40% 60%

病児･病後児保育

急な残業でも利用できる延長保育

学童クラブ

平日･土曜日の延長保育

一時保育(急な用事の時などの一時的な保育)

休日保育(日曜･祝日の保育)

夜間保育(午後7時以降の保育)

産休明け保育(産後57日目からの保育)

その他

n=464

  ≪問17で「多様な保育サービスを充実すること」に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問18 必要だと思うサービスは何ですか（３つまでに○）。 

子育てと働くことを両立するために「多様な保育サービスを充実すること」が必要と回答

した人が必要だと思うサービスは、「病児・病後児保育」が46.1%と最も多く、次いで「急

な残業でも利用できる延長保育」が44.0%、「学童クラブ」が32.5%などと回答しています。 
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全体 1～3年生 4～6年生

787 418 369

100.0 100.0 100.0

学校にいる（部活動やクラブ活動を含む） 10.5 9.6 11.7

学童クラブに行く 21.6 36.1 5.1

塾や習い事に行く 53.0 46.9 59.9

友達と公園や広場など外で遊ぶ 41.9 35.6 49.1

児童館に行って遊ぶ 13.9 12.0 16.0

図書館、コミュニティ会館など地域の施設に行く 6.7 4.8 8.9

友達の家に行く 15.8 12.9 19.0

自分の家で友達と過ごす 10.2 8.4 12.2

ゲームセンター・ファストフード店等に行く 0.4 0.2 0.5

地域のクラブ活動（スポーツ活動等）をする 3.7 1.4 6.2

子ども会活動・ボランティア活動等をする 0.3 0.2 0.3

家族と過ごす 31.3 33.3 29.0

自分の家でひとりで過ごす 12.3 8.1 17.1

その他 3.4 3.3 3.5

無回答 5.5 4.5 6.5

合計
(上段:ｎ、下段:%)

現在、利用している 今は利用していない

が、過去に利用した

ことがある

今まで利用したことは

ない 無回答

20.3

36.4
2.2

26.4

8.6

46.6

50.3

52.2

48.2

2.9

2.9

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(n=787)

1～3年生(n=418)

4～6年生(n=369)

（凡例）

３ 放課後の過ごし方について 

問19 対象のお子さんは、月曜日から金曜日の放課後、どのように過ごすことが多いです

か（最も多い過ごし方３つまでに○）。 

放課後の過ごし方については、全体では「塾や習い事に行く」が53.0%と最も多く、次い

で「友達と公園や広場など外で遊ぶ」が41.9%、「家族と過ごす」が31.3%などとなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問20 対象のお子さんは学童クラブを利用したことがありますか（１つに○）。 

学童クラブの利用については、全体では「現在、利用している」が20.3%、「今は利用し

ていないが、過去に利用したことがある」が26.4%、「今まで利用したことはない」が50.3%

となっています。 
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全体

墨田､堤
通2丁目､
東向島4
～5丁目

八広､東
向島6丁
目

東墨田､
立花

東向島1
～3丁目､
堤通1丁
目､向島

京島､文
花､押上

吾妻橋､
東駒形､
本所､石
原､亀沢､
横網

業平､横
川､太平､
錦糸

両国､千
歳､緑､立
川､菊川､
江東橋

368 50 43 47 37 45 48 38 53
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

墨田区立学童クラブ 88.0 90.0 97.7 97.9 83.8 71.1 83.3 94.7 88.7

私立学童クラブ 6.0 0.0 0.0 0.0 8.1 26.7 8.3 2.6 1.9

その他 4.3 8.0 2.3 2.1 0.0 2.2 4.2 2.6 9.4

無回答 1.6 2.0 0.0 0.0 8.1 0.0 4.2 0.0 0.0

合計
(上段:ｎ、下段:%)

（ｎ＝368）　

① 自宅から近いなどの通いやすさ

② 施設や設備

③ 指導方針や育成内容

④ 利用できる曜日や時間帯

⑤ 安全・衛生面の対策

⑥ 指導員の専門性や指導力

⑦ 保護者とのコミュニケーションや

要望・苦情への対応

⑧ 台風、地震、災害、不審者等緊

急時の連絡体制

⑨ 家庭や子どもの個人情報やプ

ライバシーへの対応

⑩ 保護者が負担する金額

⑪ 全体的な満足度

（凡例）

満足計 不満計 無回答

85.9

68.8

82.1

79.3

75.3

76.4

82.3

82.1

89.7

84.0

84.0

11.7

28.5

16.0

18.5

21.7

20.9

15.2

15.5

7.6

13.3

13.9

2.4

2.7

1.9

2.2

3.0

2.7

2.4

2.4

2.7

2.7

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  ≪問20で1～2に○をつけた（利用中もしくは過去に利用した）方にうかがいます。 

問21 利用している（過去に利用していた）学童クラブは次のどこですか（最も長く利用

している（過去に利用していた）もの１つに○）。 

利用している（過去に利用していた）学童クラブは、全体では「墨田区立学童クラブ」が

88.0%と最も多く、次いで「私立学童クラブ」が6.0%、「その他」が4.3%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問22 学童クラブの満足度をお答えください（①～⑪のそれぞれについて１つに○）。 

学童クラブの満足度については、満足計（「とても満足」と「まあ満足」の合計）の高い項

目は「⑨家庭や子どもの個人情報やプライバシーへの対応」（89.7%）、「①自宅から近いな

どの通いやすさ」（85.9%）、「⑩保護者が負担する金額」（84.0%）、「⑪全体的な満足度」

（84.0%）などとなっています。 

一方、不満計（「やや不満」と「とても不満」の合計）が高い項目は、「②施設や設備」（28.5%）、

「⑤安全・衛生面の対策」（21.7%）、「⑥指導員の専門性や指導力」（20.9%）などとなっ

ています。 
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とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答

50.5

50.9

63.6

25.0

35.3

35.5

31.8

43.8

7.1

6.8

4.5

12.5

4.6

4.9
0.0

6.3

2.4

1.9

0.0

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=368)

墨田区立学童クラブ(n=324)

私立学童クラブ(n=22)

その他(n=16)

（凡例）

とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答

19.8

20.7

13.6

18.8

48.9

48.8

63.6

31.3

22.8

22.2

22.7

31.3

5.7

6.2

0.0

6.3

2.7

2.2

0.0

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=368)

墨田区立学童クラブ(n=324)

私立学童クラブ(n=22)

その他(n=16)

（凡例）

とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答

24.7

23.8

50.0

18.8

57.3

59.9

36.4

31.3

12.5

11.4

13.6

31.3

3.5

3.7

0.0

6.3

1.9

1.2

0.0

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=368)

墨田区立学童クラブ(n=324)

私立学童クラブ(n=22)

その他(n=16)

（凡例）

とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答

27.7

27.8

36.4

25.0

51.6

51.2

63.6

37.5

14.1

14.8
0.0

25.0

4.3

4.6
0.0

0.0

2.2

1.5

0.0

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=368)

墨田区立学童クラブ(n=324)

私立学童クラブ(n=22)

その他(n=16)

（凡例）

なお、利用している（過去に利用していた）学童クラブごとの満足度は次のとおりです。 

①自宅から近いなどの通いやすさ 

 

 

 

 

 

 

 

 

②施設や設備 

 

 

 

 

 

 

 

 

③指導方針や育成内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

④利用できる曜日や時間帯 
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とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答

20.1

19.8

36.4

12.5

55.2

56.5

50.0

37.5

17.4

17.0

13.6

25.0

4.3

4.3

0.0

12.5

3.0

2.5

0.0

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=368)

墨田区立学童クラブ(n=324)

私立学童クラブ(n=22)

その他(n=16)

（凡例）

とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答

25.5

23.8

59.1

18.8

50.8

53.7

27.3

25.0

14.1

13.6

13.6

25.0

6.8

6.8

0.0

18.8

2.7

2.2

0.0

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=368)

墨田区立学童クラブ(n=324)

私立学童クラブ(n=22)

その他(n=16)

（凡例）

とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答

28.8

27.5

59.1

18.8

53.5

55.6

36.4

31.3

10.6

10.5

4.5

25.0

4.6

4.6
0.0

12.5

2.4

1.9

0.0

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=368)

墨田区立学童クラブ(n=324)

私立学童クラブ(n=22)

その他(n=16)

（凡例）

とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答

25.8

25.0

50.0

12.5

56.3

57.7

45.5

43.8

12.2

12.0

4.5

25.0

3.3

3.4
0.0

6.3

2.4

1.9

0.0

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=368)

墨田区立学童クラブ(n=324)

私立学童クラブ(n=22)

その他(n=16)

（凡例）

⑤安全・衛生面の対策 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥指導員の専門性や指導力 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦保護者とのコミュニケーションや要望・苦情への対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧台風、地震、災害、不審者等緊急時の連絡体制 
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とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答

27.4

28.4

13.6

37.5

56.5

58.0

50.0

25.0

10.6

9.3

22.7

25.0

2.7

2.2

13.6

0.0

2.7

2.2

0.0

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=368)

墨田区立学童クラブ(n=324)

私立学童クラブ(n=22)

その他(n=16)

（凡例）

とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答

24.2

23.1

40.9

25.0

59.8

61.7

50.0

37.5

10.6

10.5

9.1

12.5

3.3

3.1
0.0

12.5

2.2

1.5

0.0

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=368)

墨田区立学童クラブ(n=324)

私立学童クラブ(n=22)

その他(n=16)

（凡例）

とても満足 まあ満足 やや不満 とても不満 無回答

26.4

26.5

40.9

12.5

63.3

64.2

54.5

50.0

5.2

4.9

4.5

12.5

2.4

2.2
0.0

12.5

2.7

2.2

0.0

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=368)

墨田区立学童クラブ(n=324)

私立学童クラブ(n=22)

その他(n=16)

（凡例）

⑨家庭や子どもの個人情報やプライバシーへの対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑩保護者が負担する金額 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑪全体的な満足度 
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①平日 ②土曜日 ③日曜・祝
日

④夏休みな
ど長期休暇

787 787 787 787

100.0 100.0 100.0 100.0

低学年（1～3年生）の
間は利用したい

28.1 11.6 3.6 23.8

高学年（4～6年生）に
なっても利用したい

24.9 9.4 4.8 33.5

利用希望はない
38.2 69.1 80.7 34.6

無回答 8.8 9.9 10.9 8.1

合計(上段:ｎ､下段:%)

ｎ % ｎ % ｎ % ｎ %

全体 ‐ ‐ 165 100.0 66 100.0 451 100.0

8時以前 ‐ ‐ 8 4.8 3 4.5 19 4.2

8時台 ‐ ‐ 64 38.8 25 37.9 217 48.1

9時台 ‐ ‐ 74 44.8 23 34.8 181 40.1

10時台 ‐ ‐ 3 1.8 4 6.1 8 1.8

11時台 ‐ ‐ 0 0.0 0 0.0 0 0.0

12時以降 ‐ ‐ 3 1.8 3 4.5 3 0.7

無回答 ‐ ‐ 13 7.9 8 12.1 23 5.1

④夏休みなど
長期休暇

③日曜・祝日②土曜日①平日

【開始】

ｎ % ｎ % ｎ % ｎ %

全体 417 100.0 165 100.0 66 100.0 451 100.0

13時以前 0 0.0 4 2.4 1 1.5 0 0.0

13時台 0 0.0 4 2.4 0 0.0 3 0.7

14時台 0 0.0 0 0.0 1 1.5 6 1.3

15時台 1 0.2 8 4.8 2 3.0 14 3.1

16時台 3 0.7 3 1.8 0 0.0 18 4.0

17時台 114 27.3 48 29.1 23 34.8 128 28.4

18時台 173 41.5 59 35.8 21 31.8 162 35.9

19時台 86 20.6 28 17.0 11 16.7 96 21.3

20時以降 25 6.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

無回答 15 3.6 11 6.7 7 10.6 24 5.3

【終了】

①平日 ②土曜日 ③日曜・祝日 ④夏休みなど
長期休暇

問23 通常の学童クラブの①～④の利用について、(1)に利用希望をお答えください（①～

④それぞれ１つに○）。利用希望がある場合は(2)に時間帯をご記入ください。利用

にあたっては、一定の利用料がかかります。 

学童クラブの利用希望は、「低学年（1～3年生）の間は利用したい」と「高学年（４～６

年生）になっても利用したい」を合わせると、平日では53.0%となっています。同様に土曜

日では21.0%、日曜・祝日では8.4%、夏休みなど長期休暇では57.3%となっています。 

(1)利用希望（SA） 

 

 

 

 

 

 

 

(2)利用希望時間帯（SA） 
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子どもの

教育や発達

のため 9.1%

子育て(教育を含む)

している方が

現在就労している

72.0%

子育て(教育を含む)して

いる方に就労予定がある

(求職中を含む) 9.1%

子育て(教育を含む)してい

る方が家族･親族などを介

護している 0.6%

子育て(教育を含む)してい

る方に病気や障害がある

1.4%

子育て(教育を含む)してい

る方が学生である 0.0%

その他

4.1% 無回答

3.7%

n=485

児童館･ｺﾐｭﾆ

ﾃｨ会館(現在の

主な実施場所)

22.5%

小学校の

敷地内

69.3%

保育園との

併設施設

2.1%

その他

1.2%

無回答

4.9%

n=485

  ≪前問で①～④のいずれかに、「利用したい」に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問24 利用する最も大きな理由は何ですか（１つに○）。 

学童クラブを利用を希望する最も大きな理由は、「子育て（教育を含む）している方が現在

就労している」が72.0%と最も多く７割を占め、次いで「子どもの教育や発達のため」と「子

育て（教育を含む）している方に就労予定がある（求職中である）」がともに9.1%などとな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問25 学童クラブは、どのような場所にあるとよいと思いますか（１つに○）。 

学童クラブの場所については、「小学校の敷地内」が69.3%と最も多く、「児童館・コミュ

ニティ会館（現在の主な実施場所）」が22.5%、「保育園との併設施設」などと続いています。 
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とても心配 まあ心配 あまり心配では
ない

ぜんぜん心配
ではない

無回答

37.2

10.0

37.7

37.5

39.1

40.7

40.0

37.7

40.3

43.5

15.0

30.0

13.0

15.4

13.0

4.8

10.0

9.1

4.3

3.9

2.3

10.0

2.6

2.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=787)

父子世帯(n=10)

母子世帯(n=77)

共働き世帯(n=467)

非共働き世帯(n=207)

（凡例）

（ｎ＝787）　

① 通学の安全

② 新しい生活にスムーズに移行できるか

③ 小学校で友だちができるか

④ 授業についていけるかどうか

⑤ 小学校で身の回りのことが自分でできるか

⑥ 子どもの夏休みなど長期休み中の居場所

⑦ 子どもの放課後の居場所

⑧ 家庭内でどのような学習をさせたらよいか

⑨ どのような習いごとをさせたらよいか

⑩ 子どもが留守番できるか､留守中の安全･防犯

⑪ 学童クラブに入所できるか

⑫ ファミリー･サポート･センターなど放課後､子ど

もを世話してくれる人がみつかるか

（凡　例）

とても心配 まあ心配 あまり心配で

はない

ぜんぜん心配

ではない

無回答

37.2

29.9

22.6

16.5

12.6

27.6

21.2

8.8

4.2

35.3

22.7

9.0

40.7

44.6

38.8

33.4

32.5

25.0

28.5

32.1

22.9

36.2

16.4

15.1

15.0

19.2

29.2

37.5

39.1

27.3

31.3

45.1

50.1

18.0

21.9

30.2

4.8

3.6

6.9

10.4

12.8

17.7

15.9

10.9

19.3

7.4

36.0

42.3

2.3

2.8

2.5

2.2

2.9

2.4

3.2

3.0

3.6

3.0

3.0

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４ 子育ての状況等について 

問26 お子さんが小学校に入学した時に心配なことは何でしたか（①～⑫のそれぞれにつ

いて、１つに○）。 

お子さんが小学校に入学した時に心配なことについて、心配計（「とても心配」と「まあ心

配」の合計）が高かった項目は、「①通学の安全」（77.9%）、「②新しい生活にスムーズに移

行できるか」（74.5%）、「⑩子どもが留守番できるか、留守中の安全・防犯」（71.5%）な

どで、いずれも７割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■世帯類型別 

①通学の安全 
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とても心配 まあ心配 あまり心配では
ない

ぜんぜん心配
ではない

無回答

29.9

10.0

35.1

29.6

29.5

44.6

30.0

41.6

46.9

43.0

19.2

30.0

13.0

17.8

23.2

3.6

20.0

6.5

3.0

3.4

2.8

10.0

3.9

2.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=787)

父子世帯(n=10)

母子世帯(n=77)

共働き世帯(n=467)

非共働き世帯(n=207)

（凡例）

とても心配 まあ心配 あまり心配では
ない

ぜんぜん心配
ではない

無回答

22.6

10.0

28.6

22.3

22.2

38.8

10.0

29.9

40.7

39.6

29.2

30.0

27.3

29.1

30.4

6.9

40.0

10.4

5.6

6.8

2.5

10.0

3.9

2.4

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=787)

父子世帯(n=10)

母子世帯(n=77)

共働き世帯(n=467)

非共働き世帯(n=207)

（凡例）

とても心配 まあ心配 あまり心配では
ない

ぜんぜん心配
ではない

無回答

16.5

20.0

18.2

15.4

17.9

33.4

20.0

35.1

34.5

32.9

37.5

20.0

31.2

38.5

37.2

10.4

30.0

14.3

9.4

11.1

2.2

10.0

1.3

2.1

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=787)

父子世帯(n=10)

母子世帯(n=77)

共働き世帯(n=467)

非共働き世帯(n=207)

（凡例）

とても心配 まあ心配 あまり心配では
ない

ぜんぜん心配
ではない

無回答

12.6
0.0

14.3

13.1

10.6

32.5

40.0

31.2

34.9

29.0

39.1

10.0

36.4

38.5

42.5

12.8

40.0

15.6

10.5

16.4

2.9

10.0

2.6

3.0

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=787)

父子世帯(n=10)

母子世帯(n=77)

共働き世帯(n=467)

非共働き世帯(n=207)

（凡例）

②新しい生活にスムーズに移行できるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

③小学校で友だちができるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

④授業についていけるかどうか 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤小学校で身の回りのことが自分でできるか 

 

 

 

 

 

 

 



 

89 

とても心配 まあ心配 あまり心配では
ない

ぜんぜん心配
ではない

無回答

27.6

20.0

36.4

35.1

9.7

25.0

0.0

24.7

29.1

16.4

27.3

40.0

24.7

22.7

37.7

17.7

40.0

11.7

10.7

34.8

2.4

0.0

2.6

2.4

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=787)

父子世帯(n=10)

母子世帯(n=77)

共働き世帯(n=467)

非共働き世帯(n=207)

（凡例）

とても心配 まあ心配 あまり心配では
ない

ぜんぜん心配
ではない

無回答

21.2
0.0

26.0

27.8

7.7

28.5

10.0

26.0

33.2

19.3

31.3

50.0

32.5

26.1

39.6

15.9

30.0

13.0

9.6

31.4

3.2

10.0

2.6

3.2

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=787)

父子世帯(n=10)

母子世帯(n=77)

共働き世帯(n=467)

非共働き世帯(n=207)

（凡例）

とても心配 まあ心配 あまり心配では
ない

ぜんぜん心配
ではない

無回答

8.8

20.0

9.1

9.4

6.8

32.1

10.0

32.5

36.2

24.2

45.1

40.0

41.6

42.0

54.1

10.9

20.0

14.3

9.4

13.0

3.0

10.0

2.6

3.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=787)

父子世帯(n=10)

母子世帯(n=77)

共働き世帯(n=467)

非共働き世帯(n=207)

（凡例）

とても心配 まあ心配 あまり心配では
ない

ぜんぜん心配
ではない

無回答

4.2
0.0

3.9

5.1

2.4

22.9

20.0

20.8

23.8

22.2

50.1

50.0

48.1

49.0

52.7

19.3

20.0

24.7

18.2

20.8

3.6

10.0

2.6

3.9

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=787)

父子世帯(n=10)

母子世帯(n=77)

共働き世帯(n=467)

非共働き世帯(n=207)

（凡例）

⑥子どもの夏休みなど長期休み中の居場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦子どもの放課後の居場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧家庭内でどのような学習をさせたらよいか 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑨どのような習いごとをさせたらよいか 
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とても心配 まあ心配 あまり心配では
ない

ぜんぜん心配
ではない

無回答

35.3
0.0

46.8

41.3

23.7

36.2

20.0

24.7

36.0

39.1

18.0

50.0

15.6

15.2

23.7

7.4

20.0

9.1

4.7

12.1

3.0

10.0

3.9

2.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=787)

父子世帯(n=10)

母子世帯(n=77)

共働き世帯(n=467)

非共働き世帯(n=207)

（凡例）

とても心配 まあ心配 あまり心配では
ない

ぜんぜん心配
ではない

無回答

22.7

10.0

29.9

31.3

3.4

16.4
0.0

14.3

21.4

7.2

21.9

30.0

27.3

18.6

25.6

36.0

60.0

24.7

26.1

61.4

3.0

0.0

3.9

2.6

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=787)

父子世帯(n=10)

母子世帯(n=77)

共働き世帯(n=467)

非共働き世帯(n=207)

（凡例）

とても心配 まあ心配 あまり心配では
ない

ぜんぜん心配
ではない

無回答

9.0

10.0

10.4

11.8

3.4

15.1
0.0

22.1

18.0

7.2

30.2

30.0

31.2

32.3

24.6

42.3

50.0

33.8

35.1

62.3

3.3

10.0

2.6

2.8

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=787)

父子世帯(n=10)

母子世帯(n=77)

共働き世帯(n=467)

非共働き世帯(n=207)

（凡例）

⑩子どもが留守番できるか、留守中の安全・防犯 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑪学童クラブに入所できるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑫ファミリー・サポート・センターなど放課後、子どもを世話してくれる人がみつかるか 
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76.0 
73.7 

64.4 
27.7 

12.2 
8.4 

6.9 
4.4 

2.0 
1.9 
1.3 
0.8 
0.3 

2.3 
2.0 
1.3 

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者（パートナー）

友人や知人

祖父母等の親族

学校

近所の人

かかりつけの医師

児童館等

インターネット

幼稚園や保育園の子育て相談

子育て支援総合センター等の相談機関

保健所・保健センター

区役所

民生委員・児童委員

その他

特に相談することはない

相談できる人はいない

n=787

83.1 
43.2 
42.6 

38.4 
28.2 

21.0 
11.3 

7.6 
6.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思いやりや優しさのある人

礼儀正しい人

自立心のある人

責任感のある人

家庭・家族を大切にする人

素直な人

知性豊かな人

経済力のある人

決断力のある人
n=787

問27 対象のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいます

か。また相談できる場所等はありますか（あてはまるものすべてに○）。 

子育て（教育を含む）をする上での相談先については、「配偶者（パートナー）」が76.0%

と最も多く、次いで「友人や知人」が73.7%、「祖父母等の親族」が64.4%などとなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問28 お子さんにどのような人になってほしいですか（３つまでに○）。 

お子さんにどのような人になってほしいかについては、「思いやりや優しさのある人 」との

回答が83.1%と最も多く、「礼儀正しい人」が43.2%、「自立心のある人」が42.6%などと

続いています。 
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92.1 
90.2 

88.8 
82.7 

77.5 
72.4 

61.0 
60.2 

51.2 
48.8 

46.6 
24.3 

3.2 
0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもと話をする

授業参観などの学校行事にはできるだけ足を運ぶ

朝食は必ず用意している

おはよう、いただきますなど必ず挨拶するようにしている

子どもと一緒に食事をする

子どもの友達を把握している

子どもの宿題を確認している

学校への忘れものをしないように気をつけている

子どもの帰宅時間には誰かが家にいるようにしている

子どもと一緒に遊ぶ

勉強を教えてあげる

子どもにかける教育費は惜しまない

その他

特にない

n=787

自分専用の携帯電話

（ＰＨＳ・スマートフォ

ンを含む）をもってい

る

家族と一緒に使って

いる携帯電話（ＰＨ

Ｓ・スマートフォンを

含む）をもっている

もっていない

無回答

40.9

30.1

53.1

5.1

5.3

4.9

51.7

62.2

39.8

2.3

2.4

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(n=787)

1～3年生(n=418)

4～6年生(n=369)

（凡例）

問29 普段、お子さんに対しどのようにかかわっていますか（あてはまるものすべてに○）。 

お子さんに対するかかわり方については、「子どもと話をする」が92.1%と最も多く、次

いで「授業参観などの学校行事にはできるだけ足を運ぶ」が90.2%、「朝食は必ず用意して

いる」が88.8%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問30 対象のお子さんは携帯電話（PHS・スマートフォンを含む）をもっていますか（１

つに○）。 

低学年では30.1%、高学年では53.1%のお子さんは、「自分専用の携帯電話（ＰＨＳ・ス

マートフォンを含む）をもっている」と回答しています。 
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全体 1～3年生 4～6年生
362 148 214

100.0 100.0 100.0

メール 70.7 64.2 75.2
通話 97.5 95.3 99.1
インターネット 6.6 2.0 9.8
ゲーム 9.4 2.7 14.0
カメラ 27.6 11.5 38.8
着うた 1.9 0.0 3.3
ワンセグ 2.5 0.0 4.2
おさいふケータイ 0.0 0.0 0.0
その他 4.7 6.8 3.3
無回答 0.6 1.4 0.0

合計
(上段:ｎ、下段:%)

全体 1～3年生 4～6年生
362 148 214

100.0 100.0 100.0
ついている 62.4 54.7 67.8
ついていない 19.3 23.6 16.4
わからない 10.8 16.2 7.0
無回答 7.5 5.4 8.9

合計
(上段:ｎ、下段:%)

楽しいと

感じることの

方が多い

59.2%

楽しいと

感じることと

つらいと感じ

ることが同じ

くらい

34.1%

つらいと感じ

ることの方が

多い

2.2%

わからない

2.8%

無回答

1.8%

n=787

  ≪問30で1～2に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問31 どんな機能をつかっていますか（あてはまるものすべてに○）。 

使っている携帯電話の機能については、全体では「通話」が97.5%と最も多く、次いで「メ

ール」70.7%、「カメラ」27.6%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問32 携帯電話に、フィルタリングサービスまたは使いすぎ防止機能はついていますか（１

つに○）。 

使っている携帯電話に、フィルタリングサービスまたは使いすぎ防止機能が「ついている」

との回答は、全体では62.4%、「ついていない」が19.3%、「わからない」が10.8%となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

問33 子育てをどのように感じていますか（１つに○）。 

子育てについては、「楽しいと感じること

の方が多い」との回答が59.2%で最も多く、

次いで「楽しいと感じることとつらいと感じ

ることが同じくらい」が34.1%、「つらいと

感じることの方が多い」が2.2%などとなっ

ています。 
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いつも

感じる

8.0%

まれに

感じる

26.2%

ときどき

感じる

44.7%

まったく

感じない

20.5%

無回答

0.6%

n=787

いつも

感じる

4.2%

まれに

感じる

17.9%

ときどき

感じる

38.1%

まったく

感じない

38.5%

無回答

1.3%

n=787

問34 子育てに自信が持てないと感じたり、不安や孤独を感じたりすることはありますか

（①と②のそれぞれについて１つに○）。 

 

①子育てに自信が持てないと感じることがある 

「ときどき感じる」が44.7%で最も多く、

次いで「まれに感じる」が26.2%、「まった

く感じない」が20.5%などとなっています。 

一方で、「いつも感じる」との回答も8.0%

あります。 

 

 

 

 

②子育てに不安や孤独を感じることがある 

「まったく感じない」が38.5%で最も多

く、次いで「ときどき感じる」が38.1%、

「まれに感じる」が17.9%などとなってい

ます。 

一方で、「いつも感じる」との回答も4.2%

あります。 
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75.0 
72.9 

47.1 
45.5 

15.1 
7.6 

5.1 
3.6 
3.6 

2.7 
0.9 
0.3 
0.1 

0% 20% 40% 60% 80%

教科の基礎学力

周りの人との関係をうまくつくる力

相手に自分の考えを伝える力

道徳や思いやりの心

運動能力や体力の向上

規範意識

英会話力

読書を楽しむこと

日本や地域の伝統文化

芸術（音楽や美術）を楽しむこと

コンピューターを活用する力

その他

特にない

n=787

自分から

積極的に

参加している

43.1%
パートナーの

指示を待って

協力する

30.7%

あまり

協力しない

11.1%

まったく

協力しない

2.7%

ひとり親家庭

である 9.4%

無回答

3.0%

n=787

問35 学校教育の場で身につけてほしいことは何ですか（３つまでに○）。 

学校教育の場で身につけてほしいことは、「教科の基礎学力」（75.0%）が最も多く、次い

で「周りの人との関係をうまくつくる力」（72.9%）、「相手に自分の考えを伝える力」

（47.1%）、「道徳や思いやりの心」（45.5%）などと続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問36 対象のお子さんの父親の子育て参加についてどのように感じていますか（１つに

○）。（回答者が対象のお子さんの父親のときはご自身についてお答えください） 

 

父親の子育て参加については、「自分から

積極的に参加している」が43.1%と最も多

くなっています。 
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あいさつ

する程度

31.1%

時々立ち話

をする

46.1%

家へ上がって

話をする

2.2%

食事に行った

り、家族ぐる

みでつき合っ

ている

6.9%

困っていると

きに相談した

り助け合った

りしている

10.4%

ほとんどつき

あいはない

1.7% 無回答

1.7%

n=787

内容を知ってい

る

内容を少し知っ

ている

聞いたことはあ

るが､内容はほ

とんど知らない

聞いたこともな

い 無回答

0.5

1.9

10.4

4.4

8.6

7.5

26.6

37.4

18.6

67.6

51.3

62.5

0.9

0.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①墨田区次世代育成支援行動計画

②子ども・子育て支援新制度

③ワーク・ライフ・バランス

（凡例）

問37 近所や地域の人とのおつきあいはどの程度ですか（１つに○）。 

 

近所や地域の人とのおつきあいについて

は、「時々立ち話をする」が46.1%と最も多

く、次いで「あいさつする程度」が31.1%、

「困っているときに相談したり助け合った

りしている」が10.4%などと続いています。 

 

 

 

 

 

 

問38 次の用語を知っていますか（①～③のそれぞれについて１つに○）。 

「内容を知っている」との回答が最も多かったのは、ワーク・ライフ・バランス（10.4%）

で、墨田区次世代育成支援行動計画と子ども・子育て支援新制度は1%前後となっています。 
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ｎ % ｎ %

全　体 787 100.0 787 100.0

児童館、コミュニティ会館 767 97.5 699 88.8

子育て支援総合センター 532 67.6 213 27.1

墨田区訪問型保育支援事業(すみだ子育て支援ﾈｯﾄ｢はぐ(Hug)｣) 205 26.0 9 1.1

教育相談室、親子電話相談 435 55.3 23 2.9

すみだスクールサポートセンター 240 30.5 15 1.9

すみだ安全・安心メール 689 87.5 600 76.2

すみだいきいき子育てガイドブック 596 75.7 370 47.0

図書館・コミュニティ会館図書室のお話し会、調べ学習 644 81.8 332 42.2

無回答 13 1.7 35 4.4

【認知度】（MA）

「知っている」と

回答した人

【利用状況】（MA）

「利用したことがある」と

回答した人

５ 墨田区の子育て環境について 

問39 墨田区で行っている次のサービス等について、(1)認知状況、(2)利用状況、利用し

たことがある方は(3)の満足度にお答えください。 

墨田区で行っているサービスについて、「知っている」との回答割合が高かったのは、「児

童館、コミュニティ会館」、「すみだ安全・安心メール」、「図書館・コミュニティ会館図書室

のお話し会、調べ学習」などで８割から９割台となっています。 

また、「利用したことがある」との回答割合が高かったのは、「児童館、コミュニティ会館」

が88.8%、次いで「すみだ安全・安心メール」76.2%、「すみだいきいき子育てガイドブッ

ク」47.0%、「図書館・コミュニティ会館図書室のお話し会、調べ学習」42.2%などとなっ

ています。 

■認知状況と利用状況 
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児童館、コミュニティ会館(n=699)

子育て支援総合センター(n=213)

墨田区訪問型保育支援事業(すみだ

子育て支援ﾈｯﾄ｢はぐ(Hug)｣)(n=9)

教育相談室、親子電話相談(n=23)

すみだスクールサポートセンター

(n=15)

すみだ安全・安心メール(n=600)

すみだいきいき子育てガイドブック

(n=370)

図書館・コミュニティ会館図書室のお

話し会、調べ学習(n=332)

（凡例）

満　足 やや満足 やや不満 不　満 どちらでも

ない

無回答

40.8

45.1

55.6

26.1

33.3

58.8

43.8

45.5

31.9

31.0

44.4

43.5

13.3

25.2

35.9

32.8

11.0

10.3

0.0

13.0

20.0

7.3

6.2

8.7

2.3

1.9

0.0

8.7

13.3

1.7

0.8

1.5

13.3

11.3

0.0

4.3

20.0

6.5

13.2

10.5

0.7

0.5

0.0

4.3

0.0

0.5

0.0

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

サービスを利用している人の満足の割合（「満足」＋「やや満足」）は、「墨田区訪問型保育

支援事業(すみだ子育て支援ﾈｯﾄ｢はぐ(Hug)｣)」が100.0%と最も高く、次いで「すみだ安全・

安心メール」84.0%、「すみだいきいき子育てガイドブック」79.7%、「図書館・コミュニ

ティ会館図書室のお話し会、調べ学習」78.3%などとなっています。 

■満足度 
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（ｎ＝787）　

① 保育園や一時保育など子育てのための

サービスが整っている

② 健康維持や健診など、母子への保健サー

ビスが充実している

③ 小児医療や救急医療体制が整っている

④ 子どもの居場所や安全に遊べる場が整って

いる

⑤ 生涯にわたる生きる力をつける教育環境

が整っている

⑥ 親子連れでも外出しやすい公共施設・交通

機関等が整っている

⑦ 家族向け住宅など子育てしやすい住環境

が整っている

⑧ 子どものための交通安全対策が充実して

いる

⑨ 子どもを犯罪から守るための対策が充実

している

⑩ 子どもの虐待の防止にむけた対応が充実

している

⑪ ひとり親家庭への支援が整っている

⑫ 障害のある子どもや家庭への支援が整っ

ている

⑬ いじめや差別などの問題に向き合い、

積極的に関わっている

⑭ 仕事と子育てを両立しやすい環境が整っ

ている

⑮ 子育てを協力・支えあえる地域のつながり

がある

⑯ 地域の子育てに関する情報が得やすい

⑰ 子育ての不安や悩みを相談する体制が

充実している

⑱ 子育てに関する情報交換や仲間づくりの

機会が充実している

⑲ 保育園や幼稚園の費用の負担軽減が充実

している

⑳ 全体的にみて、墨田区は子育てしやすい

環境である

（凡　例）

とてもそう思う まあそう思う あまり思わない まったく思わな

い

無回答

3.7

9.8

9.4

2.7

1.3

6.4

3.2

2.8

1.9

1.7

3.0

2.7

1.8

2.0

3.3

2.8

1.3

1.8

4.1

5.2

45.9

60.6

50.2

29.4

22.1

45.2

35.1

29.1

27.8

26.3

33.4

37.4

27.8

24.5

40.3

35.6

40.7

37.5

40.3

48.4

40.8

24.7

32.3

52.4

63.5

39.1

49.8

56.9

59.0

60.9

50.1

46.3

54.8

56.5

44.5

48.0

47.0

49.8

41.3

36.8

8.1

3.6

6.7

14.2

10.7

7.6

10.2

9.8

9.3

7.9

7.1

7.0

11.3

13.5

9.0

11.4

7.6

8.1

11.8

7.9

1.5

1.4

1.4

1.4

2.4

1.7

1.8

1.4

2.0

3.3

6.4

6.7

4.3

3.4

2.9

2.2

3.4

2.8

2.5

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問40 小学生のお子さんを育てていく上で、墨田区の環境をどのように感じていますか（①

～⑳のそれぞれについて１つに○）。 

墨田区の小学生の子育て環境について、そう思う割合（「とてもそう思う」と「まあそう思

う」の合計）が高かったのは、②健康維持や健診など、母子への保健サービスが充実してい

る（70.4%）、③小児医療や救急医療体制が整っている（59.6%）、⑥親子連れでも外出し

やすい公共施設・交通機関等が整っている（51.6%）などとなっています。 

また、⑳全体的にみて、墨田区は子育てしやすい環境であるでは53.6%と５割を超えてい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

100 

43.1 
33.5 

29.5 
26.4 

22.4 
17.9 

15.4 
11.8 
11.7 

10.9 
9.3 
8.9 

6.9 
4.1 
3.9 
3.6 
3.3 
3.2 
2.8 

0% 20% 40%

子どもの居場所や安全に遊べる場が整っている

小児医療や救急医療体制が整っている

子どもを犯罪から守るための対策が充実している

保育園や一時保育など子育てのためのサービスが整っている

仕事と子育てを両立しやすい環境が整っている

子どものための交通安全対策が充実している

保育園や幼稚園の費用の負担軽減が充実している

生涯にわたる生きる力をつける教育環境が整っている

いじめや差別などの問題に向き合い、積極的に関わっている

親子連れでも外出しやすい公共施設・交通機関等が整っている

健康維持や健診など、母子への保健サービスが充実している

子育てを協力・支えあえる地域のつながりがある

家族向け住宅など子育てしやすい住環境が整っている

障害のある子どもや家庭への支援が整っている

ひとり親家庭への支援が整っている

地域の子育てに関する情報が得やすい

子育ての不安や悩みを相談する体制が充実している

子育てに関する情報交換や仲間づくりの機会が充実している

子どもの虐待の防止にむけた対応が充実している

n=737

問41 問40①～⑲の中で、墨田区がめざす環境として重要だと思う番号を下欄に３つご記

入ください。 

墨田区がめざす子育て環境として重要だと思うことについては、「子どもの居場所や安全に

遊べる場が整っている」が43.1%と最も多く、次いで「小児医療や救急医療体制が整ってい

る」が33.5%、「子どもを犯罪から守るための対策が充実している」が29.5%などと続いて

います。 
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ほぼ毎日

16.8% 週に

4～5日

8.9%

週に

2～3日

24.4%
週に1日

15.4%

月に

2～3日

12.2%

月に1日

5.1%

年に数回

8.4%

まったく

しない

6.0%

無回答

2.7%

n=369

自分で

起きる

ことが多い

28.2%

家の人に

起こして

もらうこと

が多い

23.8%

自分で

起きるのと

起こして

もらうのが

半々くらい

25.5%

ほとんど

家の人に

起こしてもらう

20.6%

無回答

1.9%

n=369

６ 小学４年生以上の日常生活状況や考え 

  ≪ここからは小学４年生以上の方、ご本人がお答えください。答えにくい質問は答え

なくてもいいです。≫ 

問42 そうじ、洗たく、食事のしたく、買物など家の用事をどのくらい手伝っていますか

（１つに○）。 

 

家の用事を手伝う頻度については、「週に

2～3日」が24.4%と最も多く、次いで「週

に1日」が15.4%、「月に2～3日」が12.2%

などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

問43 朝は起きられますか（１つに○）。 

 

朝は「自分で起きることが多い」との回答

が28.2%と最も多く、次いで「自分で起き

るのと起こしてもらうのが半々くらい」が

25.5%、「家の人に起こしてもらうことが多

い」が23.8%、「ほとんど家の人に起こして

もらう」が20.6%などと続いています。 
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ほとんど

していない

7.0%

30分くらい

30.6%

1時間くらい

30.4%

2時間

くらい

18.4%

3時間

くらい

5.4%

4時間

くらい

3.3%

5時間以上

2.4%
無回答

2.4%

n=369

とても

得意だ

7.9%

得意な

ほうだ

26.3%

ふつうだ

48.5%

苦手な

ほうだ

11.4%

とても

苦手だ

4.1%

無回答

1.9%

n=369

よくわかる

33.6%

だいたい

わかる

46.9%

半分

くらい

わかる

10.8%

わからない

ことが多い

6.0%

ほとんど

わからない

0.5%
無回答

2.2%

n=369

問44 ふだん、学校以外で１日何時間くらい勉強をしていますか（１つに○）。 

 

学校以外でのふだんの１日の勉強時間は、

「30分くらい」が30.6%と最も多く、次い

で「1時間くらい」が30.4%、「2時間くら

い」が18.4%などとなっています。 

 

 

 

 

 

問45 勉強は得意なほうですか、苦手なほうですか（１つに○）。 

 

勉強は「ふつうだ」との回答が48.5%と

最も多く、次いで「得意なほうだ」が26.3%、

「苦手なほうだ」が11.4%などと続いてい

ます。 

 

 

 

 

 

問46 学校の授業はよくわかりますか（１つに○）。 

 

学校の授業は、「だいたいわかる」との回

答が46.9%と最も多く、次いで「よくわか

る」が33.6%、「半分くらいわかる」が

10.8%となっています。 

一方で、「わからないことが多い」と「ほ

とんどわからない」との回答も合わせて

6.5%となっています。 
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とても

楽しい

53.4%

まあまあ

楽しい

35.8%

あまり

楽しく

ない

5.4%

楽しくない

3.3%

無回答

2.2%

n=369

67.8 

40.4 

30.1 

29.3 

13.0 

8.7 

5.7 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80%

親に相談する

先生に相談する

相手に文句をいう

友だちに相談する

じっと我慢する

スクールカウンセラーに相談する

電話相談などに相談する

その他
ｎ=369

62.9 

39.3 

37.4 

24.7 

4.6 

3.3 

1.9 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80%

先生に報告する

相手に注意する

親に相談する

友だちに相談する

見て見ぬふりをする

スクールカウンセラーに相談する

電話相談などに相談する

その他
ｎ=369

問47 学校は楽しいですか（１つに○）。 

 

学校は「とても楽しい」との回答が53.4%

と最も多く、「まあまあ楽しい」（35.8%）

と合わせると９割を占めています。 

一方、「あまり楽しくない」と「楽しくな

い」との回答は合わせると１割弱となってい

ます。 

 

 

問48 もし、あなたがいじめを受けたらどうしますか（あてはまるものすべてに○）。 

自分がいじめを受けた場合の対応法については、「親に相談する」が67.8%と最も多く、

次いで「先生に相談する」が40.4%、「相手に文句をいう」が30.1%、「友だちに相談する」

が29.3%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問49 もし、あなたがいじめを目撃したらどうしますか（あてはまるものすべてに○）。 

いじめを目撃した場合の対応法については、「先生に報告する」が62.9%、「相手に注意す

る」が39.3%、「親に相談する」が37.4%などとなっています。 
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よくある

3.0%

ときどき

ある

29.8%

ない

63.7%

無回答

3.5%

n=369

33.1 

26.4 

24.8 

21.5 

18.2 

14.9 

12.4 

11.6 

8.3 

7.4 

4.1 

14.0 

0% 20% 40%

なんとなく

友だちとうまくいかないとき

苦手な科目の授業があるとき

朝起きられなかったとき

いじめを受けたとき

宿題や課題を忘れたとき

学校以外のところに行きたくなったとき

先生とうまくいかないとき

テストがあるとき

授業がわからないとき

家でしかられたとき

その他

ｎ=121

問50 この１年の間に、病気やケガなどの理由以外で、学校に行きたくないと思ったこと

がありますか（１つに○）。 

 

この１年の間に、病気やケガなどの理由以

外で、学校に行きたくないと思った経験につ

いては、「ない」との回答が63.7%と最も多

く な っ て い ま す が 、「 と き ど き あ る 」

（29.8%）と「よくある」（3.0%）を加え

ると３割を超えています。 

 

 

  ≪問50で1～2に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問51 学校に行きたくないと思うのはどのようなときですか（あてはまるものすべてに

○）。 

学校に行きたくないと思うときについては、「なんとなく」が33.1%と最も多く、次いで

「友だちとうまくいかないとき」が26.4%、「苦手な科目の授業があるとき」が24.8%など

と続いています。 
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30.4 

20.6 

18.2 

15.4 

10.3 

10.0 

8.7 

8.7 

5.4 

5.4 

4.6 

3.3 

2.7 

0.0 

1.6 

36.0 

0% 20% 40%

勉強

将来や進路

自分の性格やくせ

運動神経（能力）

自分のスタイルや顔

同性の友だち

自分の健康

お金

クラブや部活

いじめ

学校の先生

家族

異性の友だち

性

その他

特にない

ｎ=369

68.6 

33.9 

31.2 

21.4 

16.5 

12.2 

6.2 

3.5 

0.8 

0.8 

0.3 

0.0 

0.8 

5.1 

10.6 

0% 20% 40% 60% 80%

母親

友だち

父親

学校の先生

兄弟姉妹

おじいちゃん・おばあちゃん

保健の先生・スクールカウンセラー

塾や習いごとの先生

部活動やクラブなどの先生・コーチ

先輩

つき合っている異性

インターネットや携帯電話で知り合った人

その他

誰にも相談しない

なやみや心配なことはない

ｎ=369

問52 なやみや心配なことがありますか（あてはまるものすべてに○）。 

悩みや心配なことについては、「勉強」が30.4%と最も多く、「将来や進路」が20.6%、「自

分の性格やくせ」が18.2%、「運動神経（能力）」が15.4%などと続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問53 なやみや心配なことはだれに相談しますか（あてはまるものすべてに○）。 

なやみや心配ごとの相談相手については、「母親」が68.6%と最も多く７割を占めていま

す。次いで「友だち」が33.9%、「父親」が31.2%などの順となっています。 
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47.7 
42.3 

36.6 
35.5 

31.7 
31.2 

25.5 
19.0 
18.7 

15.7 
14.9 
14.4 

11.4 
6.5 
6.0 

3.8 
2.4 
2.4 

7.6 
3.0 

0% 20% 40% 60%

スポーツ

テレビゲーム

テレビ番組

マンガ

読書

音楽

携帯電話・スマートフォン

パソコン

学校の成績

ファッション

自然や科学に関すること

芸能人・タレント

学校の部活動

学校以外のサークル活動

環境に関すること

子ども会活動

児童会活動

異性

その他

特にない

ｎ=369

56.9 
30.9 

30.1 
27.9 

18.2 
8.4 

3.3 
1.9 

8.9 
9.5 

0% 20% 40% 60%

自分の能力に合った仕事

社会に役立つ仕事

収入が多い仕事

倒産したり､給料が減ったりしない安定した仕事

時間にゆとりのある仕事

親の仕事

あまり働きたくない

ｱﾙﾊﾞｲﾄやﾌﾘｰﾀｰなど自由に働ける仕事

その他

わからない

ｎ=369

問54 今、どのようなことに関心がありますか（あてはまるものすべてに○）。 

今、関心があることについては、「スポーツ」が47.7%と最も多く、次いで「テレビゲー

ム」が42.3%、「テレビ番組」が36.6%、「マンガ」が35.5%などの順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問55 将来どんな仕事につきたいですか（あてはまるものすべてに○）。 

将来つきたい仕事については、「自分の能力に合った仕事」が56.9%と最も多く過半数を

占めています。次いで「社会に役立つ仕事」が30.9%、「収入が多い仕事」が30.1%、「倒

産したり、給料が減ったりしない安定した仕事」が27.9%などの順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅳ 成人前調査集計結果 
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中学生

74.1%
高校1年生

5.4%

高校2年生

6.8%

高校3年生

5.6%

短大･大学生

5.2%

専門学校生

1.7%
その他

1.2%

n=483

中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

358 86 39

100.0 100.0 100.0

男　性 49.2 48.8 51.3

女　性 48.6 50.0 48.7

無回答 2.2 1.2 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

358 86 39

100.0 100.0 100.0

父子世帯 2.2 2.3 5.1

母子世帯 17.0 17.4 5.1

ふたり親世帯 78.8 77.9 84.6

その他世帯 1.4 2.3 5.1

無回答 0.6 0.0 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

問1 あなたは、次の中のどれにあてはまりますか（１つに○）。 

 

回答者は「中学生」が最も多く74.1%で

全員が２年生です。高校生は「1年生」が

5.4%、「2年生」が6.8%、「3年生」が5.6%

で高校生全体で17.8%となっています。 

 

 

 

 

 

問2 性別をお答えください（1つに○）。 

回答者の性別は、中学生では「男性」49.2%、「女性」48.6%、また、高校生では「男性」

48.8%、「女性」50.0%、大学生以上（その他を含む）（以下、「大学生」という）では「男

性」51.3%、「女性」48.7%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問3 一緒に暮らしているご家族はどなたですか（あてはまるものすべてに○）。 

同居の家族から再区分した世帯類型は、各年代ともに「ふたり親世帯」が８割前後となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

  ※いずれも核家族世帯に限らず、祖父母等親族との同居世帯を含みます。 
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中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

358 86 39

100.0 100.0 100.0

1人(自分だけ) 16.5 23.3 30.8

2人 51.7 54.7 41.0

3人 19.8 17.4 23.1

4人 7.5 3.5 2.6

5人以上 3.1 1.2 2.6

無回答 1.4 0.0 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

290 69 35

100.0 100.0 100.0

正社員・正規職員 62.1 60.9 42.9

パート・アルバイト 3.8 1.4 2.9

契約・派遣社員 1.0 2.9 5.7

自営業、家族従業 17.6 31.9 40.0

その他 10.3 2.9 2.9

働いていない 1.0 0.0 5.7

無回答 4.1 0.0 0.0

【父　親】

合計

(上段:ｎ､下段:%)

中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

343 82 35

100.0 100.0 100.0

24.8 17.1 17.1

38.5 43.9 40.0

1.5 6.1 0.0

8.5 13.4 17.1

8.7 1.2 5.7

15.7 18.3 17.1

2.3 0.0 2.9

【母　親】

問4 兄弟姉妹についてお答えください（１つに○）。 

中学生では、自分も含めた兄弟姉妹は、「2人」が51.7%と過半数を占めて最も多く、次い

で「3人」が19.8%、「1人（自分だけ）」が16.5%などとなっています。 

また、高校生では、自分も含めた兄弟姉妹は、「2人」が54.7%と過半数を占めて最も多く、

次いで「1人（自分だけ）」が23.3%、「3人」が17.4%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ≪問3で一緒に暮らしている家族に、父親、母親を回答した方にうかがいます。≫ 

問5 お父さん･お母さんはどのような働き方ですか。それぞれにお答えください。 

母親の働き方は、中学生では「パート・アルバイト」が38.5%と最も多く、「正社員・正

規職員」が24.8%、「働いていない」が15.7%などとなっています。また、高校生では「パ

ート・アルバイト」が43.9%と最も多く、「働いていない」が18.3%、「正社員・正規職員」

が17.1%などとなっています。 

父親では「正社員・正規職員」（中学生62.1%、高校生60.9%）が最も多く、次いで「自

営業、家族従業」（中学生17.6%、高校生31.9%）となっています。 
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中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

358 86 39

100.0 100.0 100.0

ほぼ毎日 21.2 12.8 10.3

週に4～5日 11.2 11.6 7.7

週に2～3日 22.6 16.3 23.1

週に1日 16.8 12.8 17.9

月に2～3日 10.9 5.8 5.1

月に1日 5.0 9.3 10.3

年に数回 5.9 10.5 12.8

まったくしない 5.3 20.9 12.8

無回答 1.1 0.0 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

358 86 39

100.0 100.0 100.0

自分で起きることが多い 40.2 33.7 48.7

家の人に起こしてもらうことが多い 17.9 19.8 5.1

自分で起きるのと起こしてもらうのが半々くらい 27.1 32.6 35.9

ほとんど家の人に起こしてもらう 13.7 12.8 10.3

無回答 1.1 1.2 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

問6 そうじ、洗たく、食事のしたく、買物など家の用事をどのくらいしていますか（１

つに○）。 

家の用事をしている頻度は、中学生では「週に2～3日」が22.6%と最も多く、次いで「ほ

ぼ毎日」が21.2%、「週に1日」が16.8%などと続いています。 

高校生では「まったくしない」が20.9%と最も多く、次いで「週に2～3日」が16.3%、

「ほぼ毎日」と「週に1日」がともに12.8%などと続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問7 朝は起きられますか（１つに○）。 

いずれの年代でも、朝は、「自分で起きることが多い」が30～40%台と最も多くなってい

ます。 
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中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

358 86 39

100.0 100.0 100.0

毎日食べている 78.8 81.4 56.4

食べない日もある 11.7 10.5 30.8

あまり食べない 5.9 3.5 2.6

ぜんぜん食べない 2.5 3.5 7.7

無回答 1.1 1.2 2.6

合計

(上段:ｎ､下段:%)

【年代別】 中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

30 6 4

100.0 100.0 100.0

時間がない 40.0 16.7 75.0

できるだけ寝ていたい 20.0 66.7 25.0

食欲がわかない 63.3 50.0 50.0

ダイエット（減量）をしている 10.0 0.0 25.0

朝食の準備ができていない 10.0 0.0 0.0

食べる習慣がない 13.3 16.7 25.0

その他 3.3 16.7 0.0

特にない 3.3 0.0 0.0

無回答 3.3 0.0 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

問8 毎日朝ごはんを食べていますか（１つに○）。 

いずれの年代でも、朝ごはんは、「毎日食べている」（中学生78.8%、高校生81.4%、大

学生等56.4%）が最も多くなっていますが、大学生等で「食べない日もある」が３割と多く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ≪問8で「あまり食べない」「ぜんぜん食べない」に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問9 朝ごはんを食べない（食べられない）理由は何ですか（あてはまるものすべてに○）。 

朝ごはんを食べない（食べられない）理由は、中学生では「食欲がわかない」が63.3%と

最も多く、次いで「時間がない」が40.0%、「できるだけ寝ていたい」が20.0%などと続い

ています。 

高校生では「できるだけ寝ていたい」が66.7%と最も多く、次いで「食欲がわかない」が

50.0%などとなっています。 
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【男女別】 男性 女性

25 14

100.0 100.0

時間がない 44.0 35.7

できるだけ寝ていたい 36.0 14.3

食欲がわかない 48.0 78.6

ダイエット（減量）をしている 12.0 7.1

朝食の準備ができていない 8.0 7.1

食べる習慣がない 16.0 14.3

その他 4.0 7.1

特にない 4.0 0.0

無回答 4.0 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

358 86 39

100.0 100.0 100.0

家族そろって 33.0 23.3 35.9

家族などの誰かと 37.4 45.3 35.9

子どもだけで 7.3 2.3 0.0

ひとりで 19.0 25.6 28.2

その他 0.8 2.3 0.0

無回答 2.5 1.2 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問10 家でごはんはどのように食べることが多いですか（もっとも近いもの１つに○）。 

中学生では、家でごはんは「家族などの誰かと」食べることが多いとの回答が37.4%と最

も多く、次いで「家族そろって」が33.0%、「ひとりで」が19.0%と続いています。 

高校生でも「家族などの誰かと」食べることが多いが45.3%と最も多くなっていますが、

続いて「ひとりで」が25.6%となっており、中学生では５人に1人、高校生では４人に1人

が「ひとりで」食べている状況です。 
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やせすぎ

(100未満)

6.4%

やせている

(100～115未

満)

33.5%
標準(115～

145未満)

46.6%

太っている

(145～160未

満)

3.9%

太りすぎ

(160以上)

3.1%

無回答

6.4%

n=358

やせ

(18.5未満)

20.8%

普通(18.5～

25未満)

74.4%

やや肥満

(25～30未満)

4.0%

肥満(30以上)

0.8%
無回答

0.0%

n=125

【年代別】 中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

358 86 39

100.0 100.0 100.0

太っている 13.4 20.9 12.8

少し太っている 29.6 15.1 35.9

ふつう 41.9 45.3 23.1

少しやせている 7.0 12.8 12.8

やせている 7.0 5.8 15.4

無回答 1.1 0.0 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

【男女別】 男性 女性

238 236

100.0 100.0

太っている 9.2 20.8

少し太っている 23.1 32.2

ふつう 42.0 40.3

少しやせている 13.9 3.4

やせている 11.8 2.5

無回答 0.0 0.8

合計

(上段:ｎ､下段:%)

問11 身長と体重を記入してください。 

身長と体重から求めた体格指数による判定は、中学生では「標準」が46.6%、高校生以上

では「普通」が74.4%などとなっています。 

■ローレル指数（中学生）           ■BMI（高校生以上） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問12 現在の体重についてどう思いますか（１つに○）。 

現在の体重については、中学生では43.0%が、また、高校生では36.0%が太っている（「太

っている」と「少し太っている」の合計）と思うと回答しています。 

年代別にみると大学生等（48.7%）で、また、男女別でみると女性（53.0%）でその割

合が高くなっています。 
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【年代別】 中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

358 86 39

100.0 100.0 100.0

はい 13.4 23.3 35.9

いいえ 83.5 76.7 64.1

無回答 3.1 0.0 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

【男女別】 男性 女性

238 236

100.0 100.0

はい 8.0 26.7

いいえ 90.8 71.2

無回答 1.3 2.1

合計

(上段:ｎ､下段:%)

【年代別】 中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

358 86 39

100.0 100.0 100.0

ほとんど毎日 38.3 24.4 10.3

週4～5回 18.2 8.1 5.1

週2～3回 15.6 20.9 15.4

週1回程度 8.7 10.5 17.9

月に1～２回 3.6 1.2 17.9

ほとんどしない 14.8 34.9 33.3

無回答 0.8 0.0 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

【男女別】 男性 女性

238 236

100.0 100.0

ほとんど毎日 42.4 25.4

週4～5回 16.4 14.0

週2～3回 16.4 16.9

週1回程度 9.7 10.2

月に1～２回 3.8 4.7

ほとんどしない 11.3 28.4

無回答 0.0 0.4

合計

(上段:ｎ､下段:%)

問13 ダイエット（減量）をしたことがありますか。 

ダイエットをしたことがあるかに対しては、中学生では13.4%が、また、高校生では

23.3%が「はい」と回答しています。年代別にみると高校生以上で、また、男女別にみると

女性でその割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問14 日頃、どの程度運動をしていますか（１つに○）。 

運動する頻度は、「ほとんど毎日」が中学生38.3%、高校生24.4%、大学生等10.3%など

となっています。一方、「ほとんどしない」との回答は中学生14.8%、高校生34.9%、大学

生等33.3%などで、年代が上がるほど運動する頻度は少ない傾向にあります。 

また、男女別にみると、ほとんどしない女性の割合が男性の２.5倍以上となっています。 
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中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

358 86 39

100.0 100.0 100.0

学校にいる（部活動やクラブ活動） 77.1 66.3 35.9

塾や習い事に行く 44.1 32.6 5.1

友だちと遊ぶ・でかける 43.3 34.9 59.0

児童館に行く 3.4 0.0 0.0

図書館・コミュニティ会館図書室に行く 1.7 3.5 5.1

地域のクラブ活動（スポーツ活動など）をする 5.9 0.0 2.6

ボランティア活動などをする 0.3 0.0 0.0

家族といる・出かける 27.4 27.9 25.6

ひとりで家にいる・でかける 37.4 32.6 46.2

アルバイト・仕事をする 0.0 14.0 51.3

その他 1.4 4.7 2.6

無回答 1.1 0.0 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

問15 月曜日から金曜日の放課後（学生でない人は夕方から夜にかけて）、どんなことをす

ることが多いですか（主なもの３つまでに○）。 

平日の放課後は、中学生では「学校にいる（部活動やクラブ活動）」が77.1%と最も多く、

次いで「塾や習い事に行く」が44.1%、「友だちと遊ぶ・でかける」が43.3%などと続いて

います。 

また、高校生では「学校にいる（部活動やクラブ活動）」が66.3%と最も多く、次いで「友

だちと遊ぶ・でかける」が34.9%、「塾や習い事に行く」と「ひとりで家にいる・でかける」

がともに32.6%などと続いています。 
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中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

358 86 39

100.0 100.0 100.0

学校にいる（部活動やクラブ活動） 43.9 50.0 20.5

塾や習い事に行く 11.7 17.4 5.1

友だちと遊ぶ・でかける 67.3 43.0 59.0

児童館に行く 4.2 0.0 0.0

図書館・コミュニティ会館図書室に行く 2.8 1.2 7.7

地域のクラブ活動（スポーツ活動など）をする 6.7 0.0 0.0

ボランティア活動などをする 0.8 1.2 0.0

家族といる・出かける 59.5 39.5 41.0

ひとりで家にいる・でかける 38.5 26.7 48.7

アルバイト・仕事をする 0.0 15.1 38.5

その他 3.9 9.3 5.1

無回答 1.4 1.2 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

問16 土曜日の昼間（仕事をしている人はお休みの日の昼間）、どんなことをすることが多

いですか（主なもの３つまでに○）。 

土曜日の昼間は、中学生では「友だちと遊ぶ・でかける」が67.3%と最も多く、次いで「家

族といる・出かける」が59.5%、「学校にいる（部活動やクラブ活動）」が43.9%などと続

いています。 

また、高校生では「学校にいる（部活動やクラブ活動）」が50.0%と最も多く、次いで「友

だちと遊ぶ・でかける」が43.0%、「家族といる・出かける」が39.5%などと続いています。 
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中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

358 86 39

100.0 100.0 100.0

近くの公園や広場など屋外 43.0 15.1 2.6

児童館など地域の施設 16.5 2.3 7.7

友だちの家 51.1 31.4 23.1

自分の家 19.3 17.4 5.1

コンビニエンスストア、近所のお店 20.1 8.1 10.3

カラオケ、ゲームセンター、まんが喫茶 37.7 52.3 59.0

ファミリーレストラン、ファストフード店 17.9 46.5 53.8

繁華街 19.0 33.7 38.5

その他 7.0 11.6 12.8

特にない 4.5 7.0 2.6

無回答 0.8 0.0 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

問17 友だちと遊んだり、でかけるところはどこが多いですか（主なもの３つまでに○）。 

友だちと遊んだり、でかける場所は、中学生では「友だちの家」が51.1%と最も多く、次

いで「近くの公園や広場など屋外」が43.0%、「カラオケ、ゲームセンター、まんが喫茶」

が37.7%などと続いています。 

高校生では「カラオケ、ゲームセンター、まんが喫茶」が52.3%と最も多く、次いで「フ

ァミリーレストラン、ファストフード店」が46.5%、「繁華街」が33.7%などと続いていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問18 近くにあったらいいと思う遊び場や施設は何ですか（あてはまるものすべてに○）。 

近くにあったらいいと思う遊び場や施設は、中学生では「思いきり遊べる広い公園や広場」

（49.4%）が最も多く、次いで「雨の日でも遊べる場」（41.3%）、「体育館やプール」（33.2%）、

「サッカーや野球などができる運動場」（33.0%）などと続いています。 

高校生では「静かに宿題・勉強ができる場」（27.9%）が最も多く、次いで「雨の日でも

遊べる場」（26.7%）、「思いきり遊べる広い公園や広場」（25.6%）、「サッカーや野球など

ができる運動場」（25.6%）などと続いています。 

 

主なその他意見 
中学

生 
高校生 大学生等 総計 主なその他意見 中学生 高校生 大学生等 総計 

大型ショッピングモー

ル 
10 2  12 お金や物がなくても楽しめる場所 1   1 

バスケットのゴール 6 1 2 9 色々な遊具がある公園 1   1 

ゲームセンター 2 1  3 人工芝（天然でも可）がある場所 1   1 

テニスコート 3   3 音楽などを聞いたりできる場所 1   1 

ボートが漕げるところ 1 1  2 ボーリング場   1 1 

陸上競技場 1  1 2 サバイバルゲームフィールド 1   1 

弓道場  1  1 遊園地 2   2 

射撃場 1   1 鉄道の駅 1   1 

新体操専用の体育館 1   1 ファミリーレストラン   1 1 
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中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

358 86 39

100.0 100.0 100.0

思いきり遊べる広い公園や広場 49.4 25.6 30.8

サッカーや野球などができる運動場 33.0 25.6 23.1

体育館やプール 33.2 23.3 20.5

図書館 14.2 11.6 23.1

児童館のように自由に遊べる施設 11.5 4.7 10.3

緑や川など自然とふれあうことができる場 29.9 17.4 23.1

動物とふれあうことができる場 28.2 18.6 17.9

雨の日でも遊べる場 41.3 26.7 33.3

ダンスや演劇をしたり、楽器を演奏できる施設 15.4 20.9 23.1

静かに宿題・勉強ができる場 19.6 27.9 30.8

大人が遊びを教えてくれる場 2.5 1.2 5.1

その他 10.3 8.1 15.4

特にない 9.8 17.4 15.4

無回答 0.3 0.0 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

358 86 39

100.0 100.0 100.0

自分専用の携帯電話（ＰＨＳ・スマートフォンを含
む）をもっている

74.0 96.5 97.4

家族と一緒に使っている携帯電話（ＰＨＳ・ス
マートフォンを含む）をもっている

3.6 0.0 0.0

もっていない 20.7 2.3 2.6

無回答 1.7 1.2 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問19 携帯電話（PHS・スマートフォンを含む）をもっていますか（１つに○）。 

自分専用の携帯電話（PHS・スマートフォンを含む）を「もっている」との回答は中学生

では74.0%、高校生では96.5%、大学生等では97.4%です。 
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中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

278 83 38

100.0 100.0 100.0

小学校入学前（幼稚園や保育園など） 3.2 0.0 0.0

小学校 56.5 48.2 34.2

中学校 39.9 34.9 36.8

中学卒業後 － 9.6 15.8

高校・高等専門学校 － 7.2 7.9

高校・高等専門学校卒業後 － － 5.3

無回答 0.4 0.0 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

278 83 38

100.0 100.0 100.0

メール 95.0 95.2 97.4

通話 89.2 88.0 86.8

インターネット 70.1 80.7 86.8

ゲーム 63.7 53.0 50.0

カメラ 86.7 72.3 73.7

着うた 25.5 10.8 10.5

ワンセグ 25.2 8.4 21.1

おさいふケータイ 4.0 0.0 2.6

その他 5.0 8.4 5.3

無回答 0.0 0.0 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

  ≪問19で1～2に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問20 使いはじめたのはいつ頃からですか（１つに○）。 

携帯電話等を使いはじめた時期は、中学生・高校生では「小学校」からが最も多く、「中学

校」からを合わせると中学生では96.4%、高校生では83.1%、大学生等では71.1%となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問21 どんな機能をつかっていますか（あてはまるものすべてに○）。 

使っている機能は、各年代ともに「メール」が最も多く、次いで「通話」ですが、第三位

は、中学生では「カメラ」、高校生・大学生等では「インターネット」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ≪問21で「3 インターネット」に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問22 インターネットを１日にどれくらいの時間利用しますか（１つに○）。 

インターネットの１日の利用時間は、中学生・高校生では「30分未満」が、大学生等では

「4時間以上」がそれぞれ２割台で最も多くなっています。 
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中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

195 67 33

100.0 100.0 100.0

30分未満 28.7 23.9 6.1

30分～1時間未満 15.9 17.9 18.2

1～2時間未満 13.3 19.4 15.2

2～3時間未満 20.0 19.4 21.2

3～4時間未満 7.2 7.5 15.2

4時間以上 13.8 11.9 24.2

無回答 1.0 0.0 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

195 67 33

100.0 100.0 100.0

調べもの 83.1 91.0 87.9

（音楽や動画等の）閲覧 71.8 65.7 69.7

ゲーム 43.1 34.3 21.2

（音楽や動画等の）ダウンロード 26.7 20.9 21.2

買い物やチケットの予約 14.9 28.4 15.2

ＳＮＳサイトなどインターネット上でのコミュニケーション 25.6 55.2 72.7

チャット等を用いたコミュニケーション 23.6 20.9 18.2

その他 3.6 1.5 3.0

無回答 0.5 0.0 3.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

195 67 33

100.0 100.0 100.0

ついている 34.9 38.8 24.2

ついていない 17.4 47.8 63.6

わからない 37.9 10.4 9.1

無回答 9.7 3.0 3.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問23 インターネットでどのようなことをしていますか（あてはまるものすべてに○）。 

インターネットの利用目的は、各年代ともに「調べもの」が８割以上と最も多くなってい

ますが、第二位は、中学生・高校生では「（音楽や動画等の）閲覧」、大学生等では「SNSサ

イトなどインターネット上でのコミュニケーション」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問24 携帯電話に、フィルタリングサービスまたは使いすぎ防止機能はついていますか（１

つに○）。 

携帯電話のフィルタリングサービスまたは使いすぎ防止機能は「ついていない」との回答

は、中学生では17.4%、高校生では47.8%、大学生等では63.6%となっています。 
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中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

358 86 39

100.0 100.0 100.0

音楽 67.6 60.5 64.1

スポーツ 55.9 46.5 48.7

マンガ 51.4 43.0 35.9

学校の成績 48.3 47.7 23.1

携帯電話 44.1 22.1 35.9

学校の部活動 43.9 33.7 17.9

進学・就職 43.0 66.3 51.3

テレビ番組 42.2 29.1 23.1

ファッション 38.8 46.5 43.6

パソコン 38.3 19.8 30.8

読書 35.2 26.7 17.9

テレビゲーム 34.4 18.6 23.1

芸能人・タレント 33.0 24.4 12.8

社会的な事件 15.9 14.0 28.2

自然科学 13.1 10.5 12.8

異性や性に関すること 12.3 8.1 25.6

政治・経済 11.5 11.6 20.5

バイクや自動車 7.0 7.0 17.9

学校以外のｻｰｸﾙ活動 5.9 2.3 15.4

生徒会活動 5.0 3.5 0.0

ボランティア活動 3.9 1.2 10.3

その他 5.0 4.7 0.0

特にない 1.4 2.3 2.6

無回答 0.0 0.0 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

問25 今、どのようなことに関心がありますか（あてはまるものすべてに○）。 

今、関心があることは、中学生では「音楽」（67.6%）が最も多く、次いで「スポーツ」

（55.9%）、「マンガ」（51.4%）などの順となっています。 

高校生では、「進学・就職」（66.3%）が最も多く、次いで「音楽」（60.5%）、「学校の成

績」（47.7%）などの順となっています。 

また、大学生等では、「音楽」（64.1%）が最も多く、次いで「進学・就職」（51.3%）、「ス

ポーツ」（48.7%）などの順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     ※中学生の回答の多い順に表記しています。 
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中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

358 86 39

100.0 100.0 100.0

勉強 65.9 55.8 33.3

将来や進路 58.7 68.6 74.4

自分の性格やくせ 37.4 27.9 25.6

運動神経（能力） 31.8 15.1 5.1

自分のスタイルや顔 30.2 30.2 30.8

お金 27.9 25.6 53.8

クラブや部活 25.7 12.8 5.1

自分の健康 22.1 15.1 25.6

同性の友だち 17.3 14.0 7.7

家族 10.1 4.7 2.6

異性の友だち 8.7 2.3 17.9

学校の先生 5.3 3.5 2.6

いじめ 4.2 0.0 2.6

性 3.9 4.7 2.6

その他 1.4 2.3 5.1

特にない 14.2 12.8 2.6

無回答 0.8 2.3 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

問26 悩みや心配なことがありますか（あてはまるものすべてに○）。 

悩みや心配なことは、中学生では「勉強」（65.9%）が最も多く、次いで「将来や進路」

が58.7%、「自分の性格やくせ」が37.4%などの順となっています。 

高校生では、「将来や進路」（68.6%）が最も多く、次いで「勉強」（55.8%）、「自分のス

タイルや顔」（30.2%）などの順となっています。 

また、大学生等では、「将来や進路」（74.4%）が最も多く、次いで「お金」（53.8%）、「勉

強」（33.3%）などの順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     ※中学生の回答の多い順に表記しています。 

 

 

問27 悩みや心配なことはだれに相談しますか（あてはまるものすべてに○）。 

相談相手は、中学生では「友だち」（49.2%）が最も多く、次いで「母親」（44.1%）、「父

親」（16.8%）などの順となっています。 

高校生では、「友だち」（58.1%）が最も多く、次いで「母親」（46.5%）、「学校の先生」

（16.3%）などの順となっています。 

また、大学生等では、「友だち」（82.1%）が最も多く、次いで「母親」（59.0%）、「父親」

（28.2%）などの順となっています。 



 

124 

中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

358 86 39

100.0 100.0 100.0

友だち 49.2 58.1 82.1

母親 44.1 46.5 59.0

父親 16.8 4.7 28.2

兄弟姉妹 11.2 11.6 7.7

先輩 8.7 10.5 15.4

学校の先生 7.8 16.3 12.8

祖父母 6.4 3.5 5.1

塾や習い事の先生 3.6 4.7 2.6

部活動やクラブなどの先生・コーチ 3.6 1.2 2.6

インターネットや携帯電話で知り合った人 3.1 2.3 2.6

つき合っている異性 2.5 4.7 10.3

保健の先生・スクールカウンセラー 2.2 2.3 0.0

その他 1.7 1.2 7.7

誰にも相談しない 18.2 23.3 5.1

悩みや心配なことはない 15.1 8.1 2.6

無回答 0.6 1.2 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

【中学生】（ｎ＝358）　

① 自分のことが好きだ

② 自分は人から必要とされている

③ 自分のことは誰もわかってくれない

④ まわりの人とあまり違わないようにしている

⑤ 友だちとの関係はお互いに深入りしないように

している

（凡　例）

そう思う ややそう思う あまりそう

思わない

そう思わない 無回答

10.9

8.4

4.7

6.4

8.7

30.7

36.9

22.6

28.2

29.1

39.9

43.0

48.6

42.5

42.2

18.4

11.7

24.0

22.9

19.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     ※中学生の回答の多い順に表記しています。 

 

 

問28 次の①～⑤の考え方や態度についてどう思いますか。もっとも近いと思うものを1

～4の中から選んでください（それぞれ１つに○）。 

中学生では、そう思う割合（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）が高い項目は、「②

自分は人から必要とされている」（45.3%）、「①自分のことが好きだ」（41.6%）などとな

っていますが、①～⑤全ての項目において、そう思わない割合（「あまりそう思わない」と「そ

う思わない」の合計）を下回っています。 
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【高校生】（ｎ＝86）　

① 自分のことが好きだ

② 自分は人から必要とされている

③ 自分のことは誰もわかってくれない

④ まわりの人とあまり違わないようにしている

⑤ 友だちとの関係はお互いに深入りしないように

している

（凡　例）

そう思う ややそう思う あまりそう

思わない

そう思わない 無回答

18.6

16.3

4.7

4.7

3.5

40.7

45.3

12.8

36.0

23.3

33.7

31.4

48.8

30.2

46.5

7.0

5.8

32.6

27.9

25.6

0.0

1.2

1.2

1.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【大学生等(その他含む)】（ｎ＝39）　

① 自分のことが好きだ

② 自分は人から必要とされている

③ 自分のことは誰もわかってくれない

④ まわりの人とあまり違わないようにしている

⑤ 友だちとの関係はお互いに深入りしないように

している

（凡　例）

そう思う ややそう思う あまりそう

思わない

そう思わない 無回答

25.6

20.5

2.6

10.3

10.3

33.3

41.0

17.9

35.9

38.5

35.9

38.5

46.2

43.6

38.5

5.1

0.0

33.3

10.3

12.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生では、そう思う割合が高い項目は、「②自分は人から必要とされている」（61.6%）、

「①自分のことが好きだ」（59.3%）などとなっています。また、そう思わない割合が高い

項目は、「③自分のことは誰もわかってくれない」（81.4%）、「⑤友だちとの関係はお互いに

深入りしないようにしている」（72.1%）などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大学生等では、そう思う割合が高い項目は、「②自分は人から必要とされている」（61.5%）、

「①自分のことが好きだ」（59.0%）などとなっています。また、そう思わない割合が高い

項目は、「③自分のことは誰もわかってくれない」（79.5%）、「④まわりの人とあまり違わな

いようにしている」（53.8%）などとなっています。 
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① 父親

② 母親

③ 家庭での生活

④ 学校での生活

⑤ 友だちとの関係

⑥ 社会全体

（凡　例）

大変満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答

【中学生】（ｎ＝358）　

36.0

48.0

40.8

31.8

42.5

12.6

33.8

37.2

43.3

46.1

45.8

48.3

11.7

10.9

11.2

13.7

8.9

26.5

4.2

2.0

4.2

7.8

2.2

10.9

14.2

2.0

0.6

0.6

0.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 父親

② 母親

③ 家庭での生活

④ 学校での生活

⑤ 友だちとの関係

⑥ 社会全体

（凡　例）

大変満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答

【高校生】（ｎ＝86）

32.6

51.2

36.0

24.4

30.2

2.3

32.6

40.7

48.8

54.7

58.1

46.5

10.5

3.5

11.6

16.3

7.0

36.0

5.8
0.0

1.2

1.2

1.2

11.6

18.6

4.7

2.3

3.5

3.5

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問29 次の①～⑥について、どれくらい満足していますか。もっとも近いと思うものを1

～4の中から選んでください（それぞれ１つに○）。 

中学生では、満足の割合（「大変満足」と「まあ満足」の合計）が高い項目は、「⑤友だち

との関係」（88.3%）、「②母親」（85.2%）、「③家庭での生活」（84.1%）などとなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生では、満足の割合（「大変満足」と「まあ満足」の合計）が高い項目は、「②母親」

（91.9%）、「⑤友だちとの関係」（88.4%）、「③家庭での生活」（84.9%）などとなってい

ます。 
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① 父親

② 母親

③ 家庭での生活

④ 学校での生活

⑤ 友だちとの関係

⑥ 社会全体

（凡　例）

大変満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答

【大学生等(その他

含む)】（ｎ＝39）

46.2

59.0

48.7

41.0

48.7

5.1

35.9

30.8

46.2

43.6

48.7

48.7

7.7

2.6

2.6

10.3

2.6

38.5

2.6

2.6

2.6

2.6

0.0

7.7

7.7

5.1

0.0

2.6

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大学生等では、満足の割合（「大変満足」と「まあ満足」の合計）が高い項目は、「⑤友だ

ちとの関係」（97.4%）、「③家庭での生活」（94.9%）、「②母親」（89.7%）などとなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                        ※④は学生以外の人は過去を思い出して回答。 
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中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

358 86 39

100.0 100.0 100.0

近所のお祭り、盆踊りに参加する 60.9 47.7 41.0

子ども会や町内会の運動会､クリスマス会などに参加する 33.8 29.1 25.6

地域の清掃活動やリサイクル活動をする 31.8 33.7 38.5

年下の子どもの遊び相手をしたり面倒をみる 29.3 41.9 20.5

道路や公園のそうじに参加する 24.3 19.8 15.4

避難訓練などの防災活動に参加する 20.9 16.3 20.5

赤ちゃんや小学校に入る前の子どもの世話をする 19.3 32.6 28.2

資源回収などのリサイクル活動に参加する 19.0 10.5 15.4

年下の子どもに勉強を教えたり話し相手になる 11.5 23.3 12.8

障害のある人やおとしよりの話し相手になる 8.9 16.3 23.1

自然や環境の保護活動をする 7.5 7.0 15.4

障害のある人やおとしよりの施設で介護の手伝いをする 5.3 9.3 23.1

木や花を植えるなどの環境保全活動に参加する 4.2 2.3 0.0

伝統文化の保存活動に参加する 1.4 2.3 2.6

外出がむずかしい人に食事を届けたり､外出のつきそいをする 1.4 0.0 0.0

その他 1.7 4.7 2.6

どれも参加した活動はない 14.8 18.6 25.6

無回答 3.6 7.0 2.6

合計

(上段:ｎ､下段:%)

問30 次のような地域活動やボランティア活動をしたことがありますか（あてはまるもの

すべてに○）。 

行ったことがある地域活動やボランティア活動は、中学生では「近所のお祭り、盆踊りに

参加する」（60.9%）が最も多く、次いで「子ども会や町内会の運動会､クリスマス会などに

参加する」（33.8%）、「地域の清掃活動やリサイクル活動をする」（31.8%）などの順にな

っています。 

高校生では、「近所のお祭り、盆踊りに参加する」（47.7%）が最も多く、次いで「年下の

子どもの遊び相手をしたり面倒をみる」（41.9%）、「地域の清掃活動やリサイクル活動をす

る」（33.7%）などの順になっています。 

大学生等では、「近所のお祭り、盆踊りに参加する」（41.0%）が最も多く、次いで「地域

の清掃活動やリサイクル活動をする」（38.5%）、「赤ちゃんや小学校に入る前の子どもの世

話をする」（28.2%）などの順になっています。 

一方、「どれも参加した活動はない」との回答は、中学生14.8%、高校生18.6%、大学生

等25.6%と年齢が上がるほど高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                        ※中学生の回答の多い順に並べ替えています。 

 

 



 

129 

中学生 高校生
大学生等
（その他含む）

358 86 39

100.0 100.0 100.0

自分の能力に合った仕事 62.8 59.3 76.9

収入の高い仕事 31.0 26.7 17.9

倒産したり､給料が減ったりすることのない安定した仕事 22.1 25.6 28.2

時間にゆとりがあり､自分の生活や家庭を大事にしなが
ら働ける仕事

20.4 23.3 25.6

社会に役立つ仕事 10.6 15.1 10.3

親の仕事 2.5 0.0 0.0

アルバイトやフリーターなど自由に働ける仕事 1.7 0.0 0.0

あまり働きたくない 1.1 1.2 2.6

その他 6.1 2.3 10.3

わからない 2.5 5.8 0.0

無回答 10.3 2.3 2.6

合計

(上段:ｎ､下段:%)

問31 将来どのような仕事につきたいですか（主なもの２つまでに○）。 

将来希望する仕事は、各年代ともに「自分の能力に合った仕事」が最も多くなっています

が、第二位は、中学生・高校生では「収入の高い仕事」、大学生等では「倒産したり､給料が

減ったりすることのない安定した仕事」となっています。 
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【中学生】（ｎ＝358）　

① 結婚は個人の自由だから、結婚してもしなくて

もよい

② 結婚しても必ずしも子どもを持つ必要はない

③ 子どもが小さいときは、母親が家にいて育てる

ほうがよい

（凡　例）

そう思う ややそう思う あまりそう

思わない

そう思わない 無回答

29.1

24.0

50.8

28.8

29.1

26.8

2.2

2.2

2.5

27.9

27.7

16.2

12.0

17.0

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【高校生】（ｎ＝86）　

① 結婚は個人の自由だから、結婚してもしなくて

もよい

② 結婚しても必ずしも子どもを持つ必要はない

③ 子どもが小さいときは、母親が家にいて育てる

ほうがよい

（凡　例）

そう思う ややそう思う あまりそう

思わない

そう思わない 無回答

44.2

37.2

34.9

24.4

25.6

44.2

2.3

2.3

0.0

20.9

26.7

15.1

8.1

8.1

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【大学生等(その他含む)】（ｎ＝39）　

① 結婚は個人の自由だから、結婚してもしなくて

もよい

② 結婚しても必ずしも子どもを持つ必要はない

③ 子どもが小さいときは、母親が家にいて育てる

ほうがよい

（凡　例）

そう思う ややそう思う あまりそう

思わない

そう思わない 無回答

38.5

35.9

51.3

33.3

30.8

15.4

0.0

0.0

0.0

17.9

15.4

28.2

10.3

17.9

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問32 次の①～③の考え方についてどう思いますか。もっとも近いと思うものを１～４の

中から選んでください（それぞれ１つに○）。 

中学生・高校生では、いずれの項目ともそう思う割合（「そう思う」と「ややそう思う」の

合計）が、そう思わない割合（「あまりそう思わない」と「そう思わない」の合計）を上回り、

年齢が上がるほどその差は開いています。 

特に「③子どもが小さいときは、母親が家にいて育てるほうがよい」では、そう思う割合

は中学生77.7%、高校生79.1%と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大学生等でも同様の傾向がみられるものの、そう思う割合が最も高い項目は「①結婚は個

人の自由だから、結婚してもしなくてもよい」（71.8%）となり、「③子どもが小さいときは、

母親が家にいて育てるほうがよい」（66.7%）では、そう思わない割合が中学生・高校生よ

り増加しています。 
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合計 男性 女性 合計 男性 女性 合計 男性 女性

358 176 174 86 42 43 39 20 19

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

将来､結婚したいと思う 45.3 40.9 49.4 50.0 52.4 48.8 61.5 50.0 73.7

できれば結婚したいと思う 25.4 27.8 22.4 19.8 14.3 23.3 15.4 20.0 10.5

あまり結婚したくない 4.5 4.5 4.6 2.3 0.0 4.7 7.7 5.0 10.5

結婚したくない 3.4 3.4 3.4 7.0 7.1 7.0 5.1 10.0 0.0

わからない 19.8 21.0 19.0 20.9 26.2 16.3 7.7 10.0 5.3

無回答 1.7 2.3 1.1 0.0 0.0 0.0 2.6 5.0 0.0

中学生 高校生 大学生等(その他含む)

合計

(上段:ｎ､下段:%)

合計 男性 女性 合計 男性 女性 合計 男性 女性

358 176 174 86 42 43 39 20 19

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1人 8.7 10.8 6.9 2.3 2.4 2.3 7.7 0.0 15.8

2人 41.9 40.9 43.1 43.0 45.2 39.5 64.1 65.0 63.2

3人 14.8 10.8 18.4 17.4 11.9 23.3 10.3 15.0 5.3

4人以上 2.0 1.1 2.9 1.2 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0

ほしくない 3.9 2.3 5.7 7.0 2.4 11.6 2.6 5.0 0.0

わからない 27.7 33.0 21.8 27.9 33.3 23.3 15.4 15.0 15.8

無回答 1.1 1.1 1.1 1.2 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0

中学生 高校生 大学生等(その他含む)

合計

(上段:ｎ､下段:%)

問33 結婚したいと思いますか（１つに○）。 

結婚したくない割合（「あまり結婚したくない」と「結婚したくない」の合計）は、中学生

7.8%、高校生9.3%、大学生等12.8%と年齢が上がるほど高くなっています。 

年代・男女別にみると、大学生等男性で結婚したくない割合が最も高く15.0%となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問34 子どもを何人ほしいと思いますか（１つに○）。 

希望する子どもの人数は、各年代とも「2人」が、中学生41.9%、高校生43.0%、大学生

等64.1%と最も多く、次いで「3人」、「1人」の順で続いています。 

年代・男女別にみると、中学生・高校生で、男性より女性のほうが「ほしくない」との回

答割合が高く、高校生女性で最も高くなっています。 
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合計 男性 女性 合計 男性 女性 合計 男性 女性

358 176 174 86 42 43 39 20 19

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

女性は仕事をしないほうがよい 5.0 6.8 2.9 2.3 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0

結婚するまでは、仕事をするほうがよ
い

9.2 10.2 8.0 8.1 4.8 9.3 5.1 0.0 10.5

子どもができるまでは、仕事をするほ
うがよい

14.2 13.1 16.1 9.3 11.9 7.0 12.8 20.0 5.3

子どもができたら仕事をやめ、大きく
なったら再び仕事をするほうがよい

37.7 35.2 39.7 43.0 38.1 48.8 41.0 40.0 42.1

結婚、出産にかかわらず、ずっと仕事
を続けるほうがよい

8.4 6.3 9.8 12.8 4.8 20.9 28.2 25.0 31.6

その他 6.1 5.1 7.5 9.3 11.9 7.0 7.7 10.0 5.3

わからない 17.0 22.2 12.6 15.1 23.8 7.0 5.1 5.0 5.3

無回答 2.2 1.1 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学生 高校生 大学生等(その他含む)

合計

(上段:ｎ､下段:%)

合計 男性 女性 合計 男性 女性 合計 男性 女性

358 176 174 86 42 43 39 20 19

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

夫が中心で行うのがよい 2.2 2.3 1.1 1.2 0.0 2.3 2.6 5.0 0.0

妻が中心で行うのがよい 15.9 17.6 14.4 10.5 9.5 11.6 20.5 20.0 21.1

夫婦で分担し協力するのがよい 35.5 38.1 33.9 36.0 35.7 34.9 43.6 45.0 42.1

家族全員で分担し協力するのがよい 36.6 29.5 43.7 48.8 50.0 48.8 30.8 25.0 36.8

その他 0.8 0.6 1.1 1.2 0.0 2.3 2.6 5.0 0.0

わからない 7.3 10.8 4.0 2.3 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 1.7 1.1 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学生 高校生 大学生等(その他含む)

合計

(上段:ｎ､下段:%)

問35 女性が仕事をすることについて、どう思いますか（もっとも近いもの１つに○）。 

女性が仕事をすることについては、各年代とも「子どもができたら仕事をやめ、大きくな

ったら再び仕事をするほうがよい」が４割前後と最も多くなっています。 

中学生では、次いで「わからない」、「子どもができるまでは、仕事をするほうがよい」、高

校生では「わからない」、「結婚、出産にかかわらず、ずっと仕事を続けるほうがよい」、大学

生等では「結婚、出産にかかわらず、ずっと仕事を続けるほうがよい」、「子どもができるま

では、仕事をするほうがよい」などの順で続いています。 

年代・男女別にみると、全ての年代において、「子どもができたら仕事をやめ、大きくなっ

たら再び仕事をするほうがよい」や「結婚、出産にかかわらず、ずっと仕事を続けるほうが

よい」との回答割合は、男性より女性で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問36 家庭での子育てや家事は、どのようにするのがよいと思いますか（１つに○）。 

家庭での子育てや家事は、各年代とも「夫婦で分担し協力するのがよい」や「家族全員で

分担し協力するのがよい」が３割から４割台を占めており、年代・男女別でもほぼ同様の傾

向となっています。 

一方、「妻が中心で行うのがよい」との回答も１割から２割みうけられます。 
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合計 男性 女性 合計 男性 女性 合計 男性 女性

358 176 174 86 42 43 39 20 19

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

住みたいと思う 22.1 27.3 15.5 25.6 28.6 23.3 35.9 40.0 31.6

どちらかというと住みたいと思う 23.2 18.2 27.6 29.1 23.8 34.9 28.2 25.0 31.6

どちらかというと住みたいと思わない 12.6 14.8 10.9 4.7 4.8 4.7 10.3 10.0 10.5

住みたいと思わない 10.9 11.9 10.3 9.3 11.9 7.0 2.6 5.0 0.0

わからない 30.2 26.7 34.5 30.2 31.0 30.2 23.1 20.0 26.3

無回答 1.1 1.1 1.1 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中学生 高校生 大学生等(その他含む)

合計

(上段:ｎ､下段:%)

中学生 高校生

358 86

100.0 100.0

ほとんどしていない 26.8 38.4

30分くらい 22.9 12.8

1時間くらい 20.9 14.0

2時間くらい 22.1 18.6

3時間くらい 4.5 3.5

4時間くらい 0.6 7.0

5時間以上 1.4 5.8

無回答 0.8 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

問37 大人になっても墨田区に住みたいと思いますか（１つに○）。 

住みたいと思う割合（「住みたいと思う」と「どちらかというと住みたいと思う」の合計）

は、中学生45.3%、高校生54.7%、大学生等64.1%などと年齢が上がるほど高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ≪ここからは中学生・高校生の方に学校生活についてうかがいます。≫ 

 

問38 ふだん、学校以外で１日何時間くらい勉強をしていますか（１つに○）。 

中学生・高校生ともに、学校以外での勉強時間は、「ほとんどしていない」（中学生26.8%、

高校生38.4%）が最も多くなっています。次いで「30分くらい」、「1時間くらい」、「2時間

くらい」がそれぞれ中学生では２割台、高校生では１割台で続いています。 
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中学生 高校生

358 86

100.0 100.0

とても得意だ 2.5 1.2

得意なほうだ 9.2 7.0

ふつうだ 35.2 46.5

苦手なほうだ 34.9 33.7

とても苦手だ 17.0 11.6

無回答 1.1 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

中学生 高校生

358 86

100.0 100.0

よくわかる 9.8 8.1

だいたいわかる 42.5 50.0

半分くらいわかる 29.1 30.2

わからないことが多い 13.7 8.1

ほとんどわからない 3.9 3.5

無回答 1.1 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

問39 勉強は得意なほうですか、苦手なほうですか（１つに○）。 

中学生・高校生ともに、勉強は「ふつうだ」（中学生35.2%、高校生46.5%）が最も多く、

次いで「苦手なほうだ」が３割台、「とても苦手だ」が１割台と続いています。 

「苦手なほうだ」と「とても苦手だ」を合わせると、中学生では52.0%、高校生では45.3%

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問40 学校の授業はよくわかりますか（１つに○）。 

中学生・高校生ともに、学校の授業は「だいたいわかる」（中学生42.5%、高校生50.0%）

が最も多く、次いで「半分くらいわかる」が３割前後、「わからないことが多い」が１割前後

と続いています。 

「わからないことが多い」と「ほとんどわからない」を合わせると、中学生では17.6%、

高校生では11.6%となっています。 
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中学生 高校生

358 86

100.0 100.0

とても楽しい 34.1 39.5

まあまあ楽しい 47.5 50.0

あまり楽しくない 9.5 5.8

楽しくない 7.5 4.7

無回答 1.4 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

中学生 高校生

358 86

100.0 100.0

相手に文句をいう 38.5 32.6

親に相談する 36.0 37.2

友だちに相談する 34.1 43.0

じっと我慢する 29.1 20.9

先生に相談する 19.6 20.9

スクールカウンセラーに相談する 3.9 4.7

電話相談などに相談する 0.6 3.5

子育て支援総合センターに相談する 0.6 0.0

その他 9.2 11.6

無回答 1.4 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

問41 学校は楽しいですか（１つに○）。 

中学生・高校生ともに、学校は「まあまあ楽しい」（中学生47.5%、高校生50.0%）が最

も多く、「とても楽しい」を合わせると中学生・高校生ともに８割から９割を占めています。 

一方で、「あまり楽しくない」と「楽しくない」も合わせると、中学生では17.0%、高校

生では10.5%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問42 もし、あなたがいじめを受けたらどうしますか（あてはまるものすべてに○）。 

もし、自分がいじめを受けた場合の対応法は、中学生では「相手に文句をいう」が38.5%

と最も多く、次いで「親に相談する」が36.0%、「友だちに相談する」が34.1%などと続い

ています。 

高校生では、「友だちに相談する」が43.0%と最も多く、次いで「親に相談する」が37.2%、

「相手に文句をいう」が32.6%などと続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  ※中学生の回答の多い順に並べ替えています。 
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中学生 高校生

358 86

100.0 100.0

友だちに相談する 38.5 47.7

先生に報告する 36.6 27.9

相手に注意する 30.2 17.4

親に相談する 20.1 15.1

見て見ぬふりをする 15.4 22.1

スクールカウンセラーに相談する 3.4 1.2

電話相談などに相談する 1.1 1.2

その他 5.9 5.8

無回答 2.0 0.0

合計

(上段:ｎ､下段:%)

中学生 高校生

358 86

100.0 100.0

よくある 15.6 16.3

ときどきある 35.8 36.0

ない 45.5 46.5

無回答 3.1 1.2

合計

(上段:ｎ､下段:%)

問43 もし、あなたがいじめを目撃したらどうしますか（あてはまるものすべてに○）。 

もし、いじめを目撃した場合の対応法は、中学生では「友だちに相談する」が38.5%と最

も多く、次いで「先生に報告する」が36.6%、「相手に注意する」が30.2%などと続いてい

ます。 

高校生では、「友だちに相談する」が47.7%と最も多く、次いで「先生に報告する」が27.9%、

「見て見ぬふりをする」が22.1%などと続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  ※中学生の回答の多い順に並べ替えています。 

 

 

問44 この１年の間に、病気やケガなどの理由以外で、学校に行きたくないと思ったこと

がありますか（１つに○）。 

この１年の間に、病気やケガなどの理由以外で、学校に行きたくないと思ったことは、中

学生・高校生ともに「ない」との回答が４割台半ばと最も多いものの、「ときどきある」と「よ

くある」を合わせて５割以上が学校に行きたくないと思ったことがあると回答しています。 
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中学生 高校生

184 45

100.0 100.0

なんとなく 42.4 8.9

友だちとうまくいかないとき 37.5 17.8

朝起きられなかったとき 34.2 28.9

苦手な科目の授業があるとき 27.2 13.3

テストがあるとき 23.4 15.6

授業がわからないとき 17.9 6.7

学校以外のところに行きたくなったとき 14.7 33.3

宿題や課題を忘れたとき 14.1 0.0

先生とうまくいかないとき 10.3 6.7

いじめを受けたとき 9.2 11.1

家でしかられたとき 6.5 31.1

その他 16.8 15.6

無回答 2.2 4.4

合計

(上段:ｎ､下段:%)

  ≪問44で「よくある」「ときどきある」に○をつけた方にうかがいます。≫ 

問45 学校に行きたくないと思った理由は何ですか（あてはまるものすべてに○）。 

学校に行きたくないと思った理由は、中学生では「なんとなく」が42.4%と最も多く、次

いで「友だちとうまくいかないとき」が37.5%、「朝起きられなかったとき」が34.2%など

と続いています。 

高校生では、「学校以外のところに行きたくなったとき」が33.3%と最も多く、次いで「家

でしかられたとき」が31.1%、「朝起きられなかったとき」が28.9%などと続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  ※中学生の回答の多い順に並べ替えています。 
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中学生 高校生

358 86

100.0 100.0

校則などのルールについて､子どもの意見を取り入れてほしい 47.8 41.9

気に入った子だけをひいきしないでほしい 46.4 23.3

成績だけで評価・判断しないでほしい 44.7 29.1

もっとわかりやすく勉強を教えてほしい 44.1 39.5

子どもの話をきちんと聞いてほしい 38.8 18.6

部活動やクラブ活動の種類を増やしてほしい 32.1 7.0

学校の施設をきれいにしてほしい 29.9 22.1

パソコンや本を増やしてほしい 26.0 5.8

いやみを言うことをやめてほしい 24.0 20.9

あれこれかまわないでほしい 22.9 12.8

その他 7.5 5.8

特にない 14.5 19.8

無回答 2.5 1.2

合計

(上段:ｎ､下段:%)

問46 学校の先生や学校に対して、どのような要望がありますか（あてはまるものすべて

に○）。 

学校の先生や学校に対する要望は、中学生では「校則などのルールについて､子どもの意見

を取り入れてほしい」が47.8%と最も多く、次いで「気に入った子だけをひいきしないでほ

しい」、「成績だけで評価・判断しないでほしい」、「もっとわかりやすく勉強を教えてほしい」

がいずれも４割台で続いています。 

高校生でも、「校則などのルールについて､子どもの意見を取り入れてほしい」が41.9%と

最も多く、次いで「もっとわかりやすく勉強を教えてほしい」が39.5%、「成績だけで評価・

判断しないでほしい」が29.1%などと続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  ※中学生の回答の多い順に並べ替えています。 

 

 

 



 

 

 

 

 


